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ÚVOD 

Uplynulý rok proběhl v životě Fakulty veřejných politik a do jisté míry i každého z nás ve znamení 

postupného vyrovnávání se s řadou nových problémů, které před celou společnost a každého jednotlivce 

nastavil vývoj událostí na domácí i zahraničněpolitické scéně. Zatímco postupně doznívaly dopady 

omezení vyplývajících z nedobré epidemiologické situace, již na počátku roku do života společnosti 

zasáhla ruská invaze na Ukrajinu, která přiblížila válku ještě blíže k hranicím České republiky, přinesla 

s sebou vlnu uprchlíků z válkou zasažené země a současně i až překvapivě vysokou míru solidarity a 

snahy pomáhat. Tyto skutečnosti jen zvýraznily obecné povědomí o správnosti nastoupené cesty k 

rozvíjení studijních programů v oblasti nelékařských zdravotnických studií, sociální práce, sociální 

patologie a prevence, jakož i nutnost zvýšení podpory seniorů na straně jedné a pomoci vzdělávání ve 

školách metodami z oblasti speciální pedagogiky. Záměr deklarovaný při vzniku Fakulty veřejných 

politik vychovávat absolventy v tzv. „pomáhajících“ oborech tak z úhlu pohledu společenské potřeby 

jednoznačně prokazuje svou oprávněnost a užitečnost. 

Ve studijní oblasti se fakulta zaměřila primárně na prohloubení spolupráce s praxí s cílem připravit 

absolventy s co nejlepšími profesními kompetencemi a využívat zpětné vazby k inovaci svých studijních 

programů na základě zkušeností praxe a jejích potřeb. Za velmi významnou považuje proto vedení 

fakulty bezprostřední kooperaci s budoucími zaměstnavateli, a to především v oblasti prezenčního 

studia. Výuka v oblasti kombinovaného studia přináší na jedné straně studentům potřebné množství 

teoretických znalostí a praktických kompetencí, ale i studenti samotní, kteří si v mnoha případech 

zvyšuji kvalifikaci pro výkon své profese přinášejí pedagogům množství podnětů pro zkvalitnění výuky 

a její přiblížení potřebám vyplývajícím z bezprostředního kontaktu s současným stavem, úrovní a 

každodenní realitou praxe v oblasti profesních programů fakultou nabízených. 

V oblasti vědy a výzkumu a další tvůrčí činnosti se aktivity pracovníků fakulty soustředily primárně na 

práci se studenty a na snahu zapojit je prostřednictvím studentské grantové soutěže do 

vědeckovýzkumné činnosti. Podmínky studentské grantové soutěže bohužel umožnily realizovat 

zmíněné aktivity výlučně studentům navazujícího magisterského a doktorského studia, studentům 

bakalářských studijních programů zůstala tato možnost uzavřena a nezbylo, než se pokusit o jejich 

aktivizaci v oblasti tvůrčí činnosti při přípravě bakalářských prací, aniž by bylo možno jejich výzkum 

podpořit z účelových prostředků na vědu. Specifikou tvůrčí činnosti pracovišť fakulty je její zaměření 

do spolupráce s praxí formou orientace na zapojování spolupracujících organizací do výzkumné 

činnosti, účast odborníků z praxe na realizaci workshopů, kulatých stolů apod. Mimořádně závažné je i 

otevření možnosti pro odborníky z praxe publikovat své zkušenosti a podněty na stránkách fakultních 

odborných časopisů. Daří se tak i nadále vydávat čtyři odborné recenzované časopisy, které poskytly 

publikační možnost jak pracovníkům fakulty, tak řadě odborníků z jiných vysokých škol i mimo 

akademickou sféru. Vedení fakulty vyčlenilo pro podporu badatelské, výzkumné a publikační činnosti 

svých pracovníků motivační fond odměn. 

V uplynulém akademickém roce se fakulta věnovala intenzivně ve všech oblastech činnosti prosazení 

vyššího podílu digitalizace, a to jak v souvislosti s realizací výuky, zpravidla se souběžným zaměřením 

na využívání inovativních metod výuky ve snaze o dosažení vyšší míry aktivizace studentů, omezování 

propadovosti a prodlužování doby studia, tak v zajišťování projektové činnosti a především ve snaze o 

zvýšení efektivity a o racionalizaci aktivit v oblasti řídících procesů. 

Jedním z nejvýznamnějších faktorů s možností pozitivně ovlivnit motivaci, zájem a následné 

rozhodování případných uchazečů je stále více aktivita pracoviště PR. Jeho úkolem je srozumitelně 
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seznámit studenty absolventských ročníků středních škol s nabídkou studijních programů 

poskytovaných Fakultou veřejných politik, motivovat je k zájmu o problematiku studia, seznámit je ve 

stručnosti s tím, co je v případě přijetí ke studiu očekává i s perspektivami zaměstnanosti budoucích 

absolventů. V podstatě obdobná pozornost je věnována rovněž oslovení uchazečů o kombinovanou 

formu studia, rekrutujících se z větší části z okruhu zájemců o zvýšení kvalifikace či rozšíření 

kompetencí v již vykonávaných povoláních. Uchazečům, kteří nemohli být zpravidla z kapacitních 

důvodů přijati k dennímu či kombinovanému studiu zprostředkovává PR pracoviště nabídku možnosti 

využít formu studia v kurzech celoživotního vzdělávání v akreditovaných studijních programech. Nabízí 

se jim v případě úspěšného absolvování kurzu a za podmínky splnění předepsaných požadavků v případě 

přijetí do řádného studia možnost uznání části kreditů získaných v kurzech celoživotního vzdělávání, 

což jim umožní dokončit studium v kombinované formě příslušných studijních programů. Nedílnou 

součástí činnosti pracoviště je rovněž podíl na plnění třetí role univerzity ve vztahu k veřejnosti, 

propagace univerzity a fakulty a seznamování veřejnosti s dosaženými výsledky fakulty zvláště v oblasti 

studia, vědy a výzkumu a souvisejících činností. 

Mimořádná pozornost byla jako každoročně projektům a zvláště jejich dokončování v souvislosti s 

ukončením projektového období a přípravě na blížící se nové projektové období. S tímto procesem 

bezprostředně souvisela snaha o rozvoj projektového oddělení a profesní růst jeho pracovníků. 

Konkrétním výstupem uvedené snahy je získání mezinárodního certifikátu IPMA, úroveň C několika 

pracovníky oddělení. Zdůraznit je třeba okolnost, že právě dosahované úspěchy v získávání a realizaci 

vědeckovýzkumných i rozvojových projektů se bezprostředně podílely na podpoře financování fakulty, 

jakož i na zajištění podmínek rozvoje většiny studijní ch programů formou zajištění moderních studijní 

ch pomůcek, financování, přípravy, inovace a zpracování potřebných studijních materiálů, nákup 

studijní literatury, včetně mimořádně nákladné literatury zahraniční.  

Závěrem nelze opominout řadu aktivit zajišťovaných fakultou, jejími pracovníky i samotnými studenty 

v bezprostředním kontaktu s veřejností města Opavy a jeho okolí. V tomto směru je třeba zmínit sérii 

setkání se zajímavými osobnosti z oblasti vědy, kultury umění a dalších oblastí v cyklu přednášek 

nazvaném Moderní výzvy lidstva, odborné a popularizační výstavy a přednášky pořádané v prostorách 

UniPointu v obchodním centru Breda, dobře se vyvíjející dobrovolnictví a mnoho dalších. 

Prof. PhDr. Rudolf Žáček, Dr. 

děkan 
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HLAVNÍ ČÁST 

1 PRIORITNÍ OBLAST A: STUDIUM A VZDĚLÁVÁNÍ  

Rozvíjet profesní studijní programy zaměřené do oblastí nelékařských zdravotnických oborů; sociální 

práce a sociální politika; učitelská a neučitelská pedagogika. V úzké spolupráci s praxí co nejlépe 

připravovat studenty na současné a očekávané potřeby trhu práce. Usilovat o zájem talentovaných a 

motivovaných uchazečů a stabilní počet a optimální strukturu studentů. Naplňovat očekávanou roli 

regionální vzdělávací platformy s nadregionálními a mezinárodními vazbami. 

V roce 2022 jsme v jednotlivých cílech pro naplnění dlouhodobé vize realizovali tyto výstupy:  

A.1 - Rozvíjet profesně zaměřené studijní programy v souladu s potřebami trhu práce 

a ve spolupráci se zaměstnavateli. 

Realizovaná opatření specifického cíle: 

Zpráva k přípravě Simulačního centra nelékařských zdravotnických programů ve spolupráci s MSK 

a SNO. 

Na začátku roku 2022 byla všemi zúčastněnými stranami (Fakulta veřejných politik, 

Moravskoslezský kraj, Slezská nemocnice v Opavě) odsouhlasena architektonická studie návrhu 

nové budovy centra v areálu Slezské nemocnice v Opavě. Vzhledem k umístění budovy simulačního 

centra v areálu nemocnice a bylo všemi stranami dohodnuto, že výstavba budovy bude v gesci 

Moravskoslezkého kraje.  

Systém zpětné vazby od poskytovatelů praxí. 

Zpětná vazba od poskytovatelů je pro realizaci praxí velmi důležitá, během roku 2022 proběhlo 

několik kulatých stolů ve spolupráci se zaměstnavateli, jejich prioritním cílem bylo nastavení 

odpovídajícího obsahu odborných praxí (3 kulaté stoly pořádané Ústavem speciální pedagogiky) a 

dva kulaté stoly zaměřené na vzdělávání všeobecných sester a jejich roli v praxi (Ústav nelékařských 

zdravotnických studií). Obecně na univerzitě je využíván kariérní portál SU včetně celouniverzitní 

databáze subjektů, která je pravidelně aktualizována.  

Vytvoření centra praxí, sjednocení formálních náležitostí. 

V rámci plnění opatření byly realizovány konkrétní kroky k vytvoření celouniverzitní koncepce 

odborných praxí uskutečňovaných na profesních studijních programech přípravou jednotného 

modulu v rámci Informačního systému Slezské univerzity pro systematickou evidenci a evaluaci 

praxí., plné spuštění a využívání je plánováno v roce 2023. Na fakultě byla přijata Směrnice děkana 

č. 1/2022 Podmínky realizace praxí v rámci studia profesních studijních programů, která upravila 

organizaci praxí, jednotné uzavírání smluv praxí v rámci nezdravotnických studijních programů a 

zřízena pozice Fakultního koordinátora praxí.   

Podání projektu na podporu akreditace Bc. programu Fyzioterapie. 

Návrh na studijní program byl předložen v rámci Národního plánu obnovy, ale tato aktivita nebyla 

podpořena.  
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Akreditace Bc. programu Sociální práce ve veřejné správě. 

Dne 20. 2. 2022 rozhodla Rada Národního akreditačního úřadu o udělení akreditace profesně 

zaměřeného bakalářského studijního programu Sociální práce ve veřejné správě v kombinované a 

prezenční formě s platností na dobu 5 let od nabytí právní moci rozhodnutí (19. 2. 2022). 

Žádost o akreditaci NMgr. programu Speciální pedagogika. 

Profesně zaměřený navazující magisterský studijní program Speciální pedagogika v kombinované a 

prezenční formě studia byl schválen RVH dne 5. 4. 2022, 13. 6. 2022 byl zaslán akreditační spis na 

NAÚ. 

Žádost o akreditaci NMgr. Sociální politika ve veřejné správě. 

V roce 2022 byla zpracována koncepce programu a vytvořena základní obsahová struktura programu, 

byla konzultována ve spolupráci se zaměstnavateli obsahová struktura praxí a začala být 

zpracovávána žádost o akreditaci, která bude postoupena regulačnímu orgánu MPSV.  

A.2 - Rozvíjet provázanost profesních a akademických studijních programů. 

Realizovaná opatření specifického cíle: 

Zpráva o publikační a tvůrčí činnosti akademických pracovníků za uplynulé období 

Propojení publikační a tvůrčí činnosti akademických pracovníků je součástí každoroční evaluace 

pracovního výkonu akademických pracovníků. 

A.3 – Optimalizovat počet studentů a zvyšovat motivaci uchazečů o studium. 

Realizovaná opatření specifického cíle: 

Realizace aktivit zaměřených na SŠ a uchazeče o studium (přednášky na SŠ, exkurze na fakultě, soutěž 

pro studenty SŠ apod.). 

V roce 2022 pokračovala realizace pravidelného osobního setkání se zástupci středních škol na 

začátku roku s představením možností spolupráce i studijních programů. 

V roce 2022 proběhla Odborná soutěž pro studenty středních škol oblasti Sociální patologie a 

prevence, Speciální pedagogiky, Sociální práce a Zdravotnictví, které se zúčastnili studenti a učitelé 

ze 8 středních škol Moravskoslezského kraje. Tři nejlepší mohli být v případě podání přihlášky přijati 

ke studiu bez přijímací zkoušky. 

Proběhly 3 exkurze středních škol na fakultě. 

V roce 2022 proběhlo 5 prezentací (odborných přednášek a studijních programů) fakulty na středních 

školách. 

V rámci cyklu Moderní výzvy lidstva, který se pořádá ve spolupráci s Mendlovým gymnáziem Opava 

proběhlo 10 přednášek externích odborníků:  

• leden, prof. Ing. Petr Sklenička, CSc. – Moderní adaptace krajiny 

• únor, doc. PhDr. Miroslav Černý, Ph.D. – Jak umírají jazyky a proč je chránit 

• březen, JUDr. Jaroslav Pospíšil – Hledat pravdu v historii je důležité 

• duben, Mgr. Tomáš Etzler – Tváří v tvář Číně 

• květen, Mgr. Jaroslav Kmenta – Význam a úloha investigativní žurnalistiky 

• červen, prof. Mgr. Jiří Drábek, Ph.D. – DNA v kriminalistice 

• září, Dr. Ing. Ladislav Heryán, Th.D., SDB – Proč číst Bibli ještě ve 21. století? 

• říjen, JUDr. Pavel Rychetský, dr. h. c. – Proč je ústava důležitá? 

• listopad, RNDr. Václav Cílek, CSc. – Jak udělat ze světa lepší místo k životu? 
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• Prosinec, Mgr. Michael Žantovský – Václav Havel tady a teď 

Aktualizované propagační materiály a webové stránky fakulty přehledné a atraktivní pro uchazeče o 

studium. 

Propagace studijních programů pomocí názorných posterů, které zdůrazňují podstatné předměty 

studia, rozsah praxe a budoucí uplatnění, což může upřesnit volbu uchazeče.  

Propagační videa jednotlivých studijních programů na webových stránkách a sociálních sítích.  

Cílem je studentům SŠ představit Slezskou univerzitu v Opavě jinak, osobně, individuálně, ne pouze 

prostřednictvím informačních zdrojů, prostřednictvím webových stránek.   

Analýza studijní neúspěšnosti a realizace aktivit snižujících neúspěšnost (adaptační kurz, workshopy 

apod.). 

Studenti 1. ročníků bakalářských studijních programů jsou podrobně informováni o studijních 

předpisech a důvodech, které nejčastěji vedou k neúspěšnému ukončení studia, fakulta pro studenty 

prvních ročníků prezenční formy pořádá „Adaptační kurz“, kde jsou pro ně po tři dny k dispozici 

pedagogové a zástupci vedení fakulty, kteří jim představují studium na fakultě, odpovídají na veškeré 

dotazy týkající se výuky, praxe, dodržování předpisů, ale i volnočasových aktivit atd. Pro studenty 

kombinované formy studia se koná workshop na toto téma na konci 1. semestru. Ústav nelékařských 

zdravotnických studií poprvé v roce 2022/2023 zavedl předmět Management studia, v němž všem 

studijním programům zdravotnického zaměření vysvětluje podrobnosti související se studiem a 

realizací praxí  

Studenti všech ročníků studia mohou využívat online konzultace s pedagogy i proděkankou pro 

studijní a sociální záležitosti; mohou využívat studijních materiálů vložených do IS SU a MS Team 

předmětu  

Akademičtí pracovníci jsou motivováni v tom, aby studentům přednášeli složitější obsahové celky, 

nabízeli a dodržovali konzultace, zkouškové termíny a rozvrhové akce plánovali s dostatečným 

předstihem zvláště pro studenty kombinované formy studia.   

Studentům jsou nabízeny aktivity zaměřené na podporu motivace ke studiu, adaptaci na změny, práci 

s pamětí, seberozvoj, které nabízí Poradenské centrum SU. 

A.4 - Zdokonalovat kvalitu a inovativnost výuky 

Realizovaná opatření specifického cíle: 

Účast akademických pracovníků na kurzy, workshopy a dalších platformách pro sdílení zkušeností 

v pedagogické oblasti. 

V průběhu roku 2022 byli akademičtí pracovníci podpořeni v aktivní účasti na vzdělávacích akcích, 

které byly zaměřeny na podporu a rozvoj pedagogických a odborných kompetencí, včetně využití 

inovativních metod v rámci výuky a vzdělávání studentů. V rámci celouniverzitního vzdělávacího 

programu byl vytvořen a nastaven modul na platformě O365 kurzy.slu.cz, který bude sloužit k 

realizaci (přihlašování, schvalování, databáze kurzů) vzdělávacích akcí zaměstnanců.  

Zpětná vazba poskytovatelů praxí pro zlepšení připravenosti studentů na praxi i budoucí profesní 

uplatnění. 

Každý student má na praxi určeného školitele či mentora, který ho na praxi provází a také ho hodnotí 

v rámci evaluačního dotazníku. Toto je podkladem pro garanta praxí na jednotlivých pracovištích 

pro rozhodování jak v případě individuálního splnění zápočtu, tak koncipování či úpravě obsahu 

praxe a požadavku na studenta v následujícím období. S poskytovateli praxe je také konzultováno v 

rámci diskuzí u kulatých stolů.  
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Rozvoj předmětů využívajících nové a inovativní formy výuky. 

Absolvované kurzy akademických pracovníků a získané kompetence se odrážejí v koncepci výuky. 

Kurzy absolvované v první polovině roku se staly např. Základem pro vytvoření nového předmětu 

prakticky zaměřeného (absolvovaný kurz FIE Standard 1 ovlivnil zařazení nového povinně 

volitelného předmětu Seminář ke kognitivnímu rozvoje I do studijních plánů).  

Zapojení odborníků z praxe do výuky (semináře, workshopy apod.). 

Spolupráce s absolventy se postupně stále rozvíjí. Absolventi se zapojují do vedení praxí studentů ve 

svých zaměstnáních, vedou nebo jsou oponenty kvalifikačních prací, účastní se aktivně i pasivně 

odborných akcí pořádaných fakultou. V roce 2022 prezentovali své profesní zkušenosti studentům 

prezenční formy studia i laické veřejnosti v rámci cyklu Člověk pod lupou společenských disciplín 

při přednášce s následnou diskuzí. Jednalo se o absolventy studijního oboru Sociální patologie a 

prevence, konkrétně:   

• Bc. Radek Kubánek: Činnost Policie České republiky na úseku nealkoholové toxikomanie  

• Mgr. Lucie Šimečková: Šikana ve škole  

• Mgr. Tomáš Hruška: Komplexita sociální práce s osobami bez přístřeší  

• Mgr. Radek Makový: Absolvent SU Opava mediátorem a poradcem pro oběti trestných činů  

Někteří absolventi se zapojují také do výuky prakticky zaměřených předmětů, a to na Ústavu 

nelékařských zdravotnických studií a Ústavu pedagogických a psychologických věd. 

Využití digitálních nástrojů pro zadávání seminárních a kvalifikačních prací ve spolupráci s praxí. 

V rámci zadávání seminárních a kvalifikačních prací byl plně využíván modul informačního 

systému Slezské univerzity. 

A.5 - Systematicky podporovat a rozvíjet talenty 

Realizovaná opatření specifického cíle: 

Realizace stipendijních programů děkana na ocenění dlouhodobých výborných studijních výsledků a 

ocenění kvalifikačních praxí studentů. 

V roce 2022 bylo oceněno stipendijním programem děkana za mimořádné studijní výsledky celkem 

42 studentů, kteří prospěli s vyznamenáním, přičemž se jednalo o 31 studentů těchto bakalářských 

studijních oborů: Všeobecná sestra: 6 z kombinované formy studia a 2 z prezenční formy studia, 

Veřejná správa a sociální politika: 17 z kombinované formy studia a 3 z prezenční formy studia, 

Sociální patologie a prevence: 1 student z prezenční formy studia, Edukační péče o seniory: 2 studenti 

z kombinované formy studia, 11 studentů navazujícího magisterského oboru Veřejná správa a 

sociální politika: 6 z kombinované formy studia a 5 z prezenční formy studia.  

Zapojení studentů do tvůrčí činnosti formou pomocných vědeckých sil, realizace projektů a akcí pro 

odbornou veřejnost (workshopy, konference, kulaté stoly apod.). 

V roce 2022 pracovalo celkem 13 studentů jako pomocná vědecká síla na ústavech a odborných 

pracovištích, kteří plnili dané úkoly, např. dohledávali v odborné literatuře potřebné informace, 

pomáhali v odborných učebnách, podíleli se na přípravě a organizaci Dne otevřených dveří Fakulty 

veřejných politik, zajišťovali online stream přednášek v rámci cyklu Moderní výzvy lidstva, 

přednášek v rámci cyklu „Pohledy do praxe V“,  pomáhali při organizaci konference Sociální práce 
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ve veřejné správě nebo kulatého stolu Komunikace se seniory, pomáhali při organizaci konference 

Proměny rodiny XI. Výzvy 21. století pro pomáhající profese, atd. 

A.6 - Podporovat podnikavost studentů a rozvoj jejich měkkých kompetencí 

Realizovaná opatření specifického cíle: 

Realizace workshopů a seminářů zaměřených na zkušenosti z praxe v rámci ESF projektů. 

V rámci realizovaných projektů byly vyčleněny prostředky na realizaci seminářů, ve kterých měli 

studenti možnost diskutovat s odborníky z praxe na témata dotací, projektů, založení a vedení 

neziskové společnosti apod. 

Zavedení povinně volitelného předmětu za aktivní účast na konferenci, workshopu apod. 

Studijní programy Pediatrické ošetřovatelství, Všeobecná sestra a Všeobecné ošetřovatelství vložili 

do svých studijních plánů v roce 2022 povinně volitelný předmět Aktivní účast na konferenci, jehož 

cílem bylo motivovat studenty k vystoupení na konferenci s jejich příspěvkem na dané téma. Předmět 

si zaregistrovalo 7 studentů prezenční a 10 studentů kombinované formy studia.  

Zapojení studentů do doučování žáků základních škol. 

Na Ústavu speciální pedagogiky byl zaveden předmět Doučování žáků se speciálními vzdělávacími 

potřebami I, který je postaven na dobrovolnické práci studentů pro organizaci Elim. V této oblasti 

bylo aktivně zapojeno celkem 5 studentů v prezenční formě studia a 24 studentů kombinované formy 

studia Speciální pedagogika.  

Realizace předmětu zaměřeného na dobrovolnickou činnost studentů. 

Studenti většiny studijních programů mají možnost zapojit se do dobrovolnické činnosti ať již v 

rámci studijních předmětů nebo výzvy podpořené stipendii. Příkladem je iniciativa proděkanky pro 

studijní a sociální záležitosti, která vyhlásila na základě znalosti potřeb terénu dobrovolnické akce 

zaměřené na výrobu pomůcek pro děti se zdravotním postižením a doprovázení ukrajinské babičky. 

Na tuto výzvu zareagovalo šest studentů. 

Cílem zapojení studentů je podpořit jejich motivaci a porozumění nutnosti a obsahu dobrovolnické 

práce.  Příkladem jsou povinně volitelné předměty Dobrovolnictví u seniorů nebo Neziskový sektor 

a dobrovolnická činnost, v nichž se studenti seznámí s problematikou nestátních neziskových 

organizací a dobrovolnické činnosti, její historií a vývojem ve světě i u nás. Důraz je kladen také na 

legislativní podporu této oblasti. Součástí semináře je praktický nácvik dobrovolnictví ve vybrané 

organizaci s osobami se speciálními potřebami.  

A.7 - Podporovat digitalizaci a distanční prvky ve výuce 

Realizovaná opatření specifického cíle: 

Využití interaktivního prostředí IS SU jako komunikačního portálu se studentem. 

Prostředí IS SU nabízí mnoho možností, jak efektivně komunikovat se studenty. V rámci předmětu 

pedagogové využívají interaktivní osnovy, do nichž průběžně vkládají odpřednášená témata, 

přípravy, studijní materiály tak, aby měli studenti možnost průběžné přípravy v rámci předmětu a 

souvisejících cvičení a seminářů. Do Odpovědníků studenti vkládají zpracovávané úkoly, seminární 

práce či korespondenční úkoly, které pedagog ohodnotí a poskytne písemnou zpětnou vazbu. Na 

začátku semestru je možné využít tzv. Rozpisu témat, které je platformou pro výběr konkrétního 
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úkolu ke zpracování během semestru. Někteří pedagogové konzultují se studenty jejich dotazy či 

práce prostřednictvím MS Teams.  

Nově vytvořené či aktualizované studijní opory. 

Zejména v rámci realizace projektů, ale i v rámci běžné činnosti pracovníci pokračovali v tvorbě 

nových a aktualizaci stávajících studijních opor.  

Kurzy a školení pro akademické pracovníky na práci v IS SU. 

Pro zvýšení efektivity práce s IS SU proběhlo pro pracovníky školení na práci s tímto systémem, 

přičemž ze školení byl pořízen audiovizuální záznam, který je dostupný všem pracovníkům v IS SU.  

A.8 - Rozvíjet individuální přístup a rozšířit podpůrné služby pro studenty 

Realizovaná opatření specifického cíle: 

Stipendijní program děkana na podporu sociálně znevýhodněných studentů s dobrými studijními 

výsledky. 

Podporu sociálně znevýhodněných studentů s dobrými studijními výsledky ošetřuje Směrnice děkana 

č. 2/2013. V roce 2022 žádný student nevyužil možnosti této podpory. 

Propagace individuálního přístupu studentům se specifickými potřebami 

Studenti se specifickými potřebami jsou informováni o možnosti přizpůsobit jejich studium 

prostřednictvím individuálního vzdělávacího plánu, který je sestaven ve spolupráci s Poradenským 

centrem SU. Studenti jsou o této možnosti informováni při zápise, na adaptačním kurzu nebo 

prostřednictvím poradenských služeb oddělení pro studijní a sociální záležitosti.  

Informování akademických pracovníků o specifických potřebách studentů s ISP (ve spolupráci s 

Poradenským centrem SU) 

Pokud je studentovi se specifickými potřebami odsouhlasen individuální studijní plán, v němž jsou 

uvedeny konkrétní podmínky reflektující přizpůsobení jeho studia, je informován příslušný ústav, 

který předá informaci vyučujícím. Na kolegiu děkana jsou vedoucí informováni o možnosti pozvat 

na poradu ústavu pracovníka Poradenského centra a proděkanku pro studijní a sociální záležitosti, 

kteří případné potřeby studentů blíže vysvětlí.  

Propagace služeb Poradenského centra SU a Kariérního centra SU směrem ke studentům FVP. 

Přijatým uchazečům jsou informace o službách Poradenského centra SU a Kariérního centra 

předávány prostřednictvím e-přihlášky jako příloha rozhodnutí o přijetí ke studiu. Informace jsou 

dále předávány pracovníky oddělení pro studijní a sociální záležitosti u zápisu ke studiu a studenti 

mají možnost se individuálně doptat na možnosti nastavení individuálního studijního plánu.  

 

2 PRIORITNÍ OBLAST B: VĚDA, VÝZKUM A DALŠÍ TVŮRČÍ ČINNOSTI  

Vytvářet všestranné podmínky pro rozvoj vědecké, výzkumné a další tvůrčí činnosti v oblastech 

odpovídajících směrům vzdělávání na fakultě. Podporovat interdisciplinaritu, usilovat o dosažení a 

otevřené zveřejňování relevantních uznatelných výsledků aplikovaného a smluvního výzkumu a tvůrčích 

aktivit s regionálním, národním i mezinárodním rozměrem. Prezentovat a popularizovat odborné i 
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laické veřejnosti výsledky vědecko-výzkumné a další tvůrčí činnost fakulty a zvyšovat tak její prestiž a 

image.  

V roce 2022 jsme v jednotlivých cílech pro naplnění dlouhodobé vize realizovali tyto výstupy:  

B.1 – Podporovat základní výzkum a další tvůrčí činnosti. 

Realizovaná opatření specifického cíle: 

Projektové žádosti v oblasti základního výzkumu. 

V roce 2022 byly podány tři projekty GAČR: 

• PhDr. Daniela Nedvědová Ph.D., Výzkum zdravotního profilu žen s endometriózou 

• Mgr. Petr Slováček Ph.D., Stáří, vyprávění a hranice poznání 

• PhDr. Matúš Vyrostko PhD., Migrace v Evropské unii a sociální ochrana migrantů – aktuální 

trendy 

Žádný z těchto projektů nezískal finanční podporu.  

Realizace národních a mezinárodních konferencí. 

V roce 2022 bylo uspořádáno celkem 5 mezinárodních nebo národních konferencí. 

Ústav pedagogických a psychologických věd ve spolupráci s Ústavem speciální pedagogiky 

uspořádal Mezinárodní konferenci Proměny rodiny XI – Výzvy 21. století pro pomáhající profese. 

Ústav speciální pedagogiky uspořádal v rámci mezinárodního projektu „Podpora konceptu 

Snoezelen a jeho integrace do vysokoškolského vzdělávání“ mezinárodní konferenci Support of the 

Snoezelen Concept and its Integration into University Education. Programu dominovali mezinárodní 

odborníci z Dánska, Nizozemska, USA, Polska a Španělska. Tématem celého týdne bylo teoretické 

i praktické seznámení s konceptem Snoezelen a jeho modifikacemi. Akce se zúčastnili jak studenti 

fakulty FVP SU v Opavě, tak řada odborníků z Ministerstva školství, sociálních věcí a zdravotnictví. 

Ústav veřejné správy a sociální politiky uspořádal 2. ročník Mezinárodní odborné konference 

Veřejná správa a soc. politika v každodenním životě, tentokrát s podtitulem „Sociální služby v nové 

době“. Konference byla uspořádaná v rámci realizace projektu TAČR Vliv krizové epidemiologické 

situace na poskytování sociálních a zdravotních služeb v domácnostech seniorů.  

Ústav nelékařských zdravotnických studií uspořádal konferenci s názvem Výzvy v ošetřovatelství a 

porodní asistenci v 21. století.  

Na Fakultě veřejných politik proběhl pod záštitou Slezské nemocnice v Opavě 25. Slezský den sester.  

Zapojovat studenty do vědecké a tvůrčí činnosti. 

V roce 2022 bylo řešeno pět projektů SGS, do jejich řešení bylo zapojeno celkem devět studentů 

navazujícího magisterského a doktorského studia.   

Pokračovat ve vydávání odborných časopisů a usilovat o jejich zalistování v dalších renomovaných 

databázích. 

V r. 2022 byla vydána 2 čísla všech odborných periodik, které jsou na fakultě vydávány.  

• Central European Papers (C.E.P.) je indexován v databázích CEJSH, C.E.E.O.L. a ERIH 

PLUS,  

• Social Pathology and Prevention (S.P.P.) je indexován v databázi EBSCO a C.E.E.O.L. 

• Ošetřovatelské perspektivy je indexován v databázi EBSCO a ERIH PLUS. 

• Časopis Veřejná správa a sociální politika je vydáván od r. 2021, jeho indexace v 

mezinárodních databázích bude zahájena v r. 2023.  

http://cep.slu.cz/
http://spp.slu.cz/
http://osp.slu.cz/
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B.2 Podporovat aplikovaný výzkum a zvyšovat počet aplikovatelných výsledků 

vědecké, výzkumné a další tvůrčí činnosti 

Realizovaná opatření specifického cíle: 

Zapojení akademických pracovníků do řešení projektů, počet podaných a řešených projektů.  

V roce 2022 bylo celkem řešeno pět projektů SGS se zapojením pěti akademických pracovníků. Čtyři 

projekty byly jednoleté, jeden projekt byl tříletý.   

Motivační systém k zapojení pracovníků do tvůrčí činnosti 

Přestože tvůrčí činnost akademických pracovníků je nedílnou součástí jejich pracovní náplně, jsou 

akademičtí pracovníci motivováni k podání návrhů projektů a odborných příspěvků do časopisů v 

impact faktorem přiznáním finančních odměn tak, aby nedostatečná tvůrčí činnost nebyla negativně 

hodnocena v rámci hodnocení žádostí o akreditaci/reakreditaci jednotlivých studijních oborů.  

B.3 – Podporovat spolupráci a otevřenost v rámci tvůrčích činností. 

Realizovaná opatření specifického cíle: 

Rozvoj fakultního oddělení projektů a rozvoje.  

Pod agendu Oddělení pro rozvoj a řízení projektů spadají především rozvojové projekty včetně těch 

mezinárodních. Kromě monitoringu výzev pracovníci oddělení poskytovali akademickým i dalším 

pracovníkům FVP komplexní administrativní servis ve všech fázích práce na projektech od přípravy 

přes realizaci až po ukončení a případnou udržitelnost projektů. Pracovníci oddělení zabezpečovali 

také projektové a finanční řízení projektů a spolupracovali s příslušnými rektorátními pracovišti. 

Konference, workshopy, semináře a další odborné akce ve spolupráci s aplikační sférou.  

Na všechny konference, semináře a další odborné akce jsou zváni zejména zástupci Magistrátu města 

Opava a Krajského úřadu Moravskoslezského kraje. 

Počet smluv o spolupráci s institucemi v oblasti tvůrčí činnosti.  

V r. 2022 byla uzavřena smlouva o vzájemné spolupráci s Asociací poskytovatelů sociálních služeb 

ČR, která je největší profesní organizací sdružující poskytovatele sociálních služeb. 

Počet publikací vydaných formou open acces. 

Všechna čísla vydávaných časopisů jsou vydávána jak v tištěné a elektronické podobě a jsou 

neprodleně zveřejňovány na webových stránkách fakulty. 

Formou open acces bylo v r. 2022 vydáno celkem 7 odborných monografií a dva sborníky z 

mezinárodních odborných konferencí. 

B.4 – Dosahovat excelence tvůrčí činnosti doktorandů a větší kvality postgraduálního 

studia. 

Realizovaná opatření specifického cíle: 

Realizované jazykové kurzy pro doktorandy. 

V roce 2022 využívali studenti doktorského studia individuální jazykové kurzy. Kurzy byly 

realizovány v rámci fondů na podporu strategického řízení vysokých škol pro roky 2022 až 2025. 
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Účast doktorandů na seminářích, workshopech, letních školách, mobilitách apod.  

V roce 2022 proběhly workshopy studentů a pedagogů doktorského studijního programu Historické 

vědy, studijního oboru Moderní dějiny střední Evropy s následujícími tématy: 

• „Střední Evropa před 2. světovou válkou, aneb mohli nebo měli jsme se bránit“?  

• „Rakousko-Uhersko: Žalář národů nebo ochrana pro menší středoevropské národy?"  

• Druhá republika: “Malá ale naše“ nebo nástup k totalitě?   

Výsledky publikační činnosti doktorandů 

• HORSÁKOVÁ, Monika, Martin NOVOSAD, Milan HES, Josef MÄRC, Karolina 

SPIELMANNOVÁ, Martyna GRĄDZKA-REJAK, Zdeněk VÍŠEK, Jiří KOKMOTOS, 

Marcela SVEJKOVSKÁ, Dušan JANÁK a Arkadiusz GOLA. Média – Dějiny – Společnost : 

Národnostní menšiny a mediální reflexe jejich každodennosti v ČR a Polsku. 1. vyd. Opava: 

Slezská univerzita v Opavě, 2022. 136 s. ISBN 978-80-7510-540-0. (B) 
• HORSÁKOVÁ, Monika, Jan GOGOLA, Jana BÉBAROVÁ, Andrea HANÁČKOVÁ, Jana 

ORLOVÁ, David MÍREK a Ĺudovít LABÍK. Proměny dramaturgie VI : Perspektivy a 

možnosti. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2022. 104 s. ISBN 978-80-7510-542-4. 

(B) 
• KORBELÁŘOVÁ, Irena, Markéta KOUŘILOVÁ a Monika HORSÁKOVÁ. Čtvero ročních 

období. Podzim. Zážitková degustace v zámeckém stylu. 2022. (A) 
• KORBELÁŘOVÁ, Irena, Markéta KOUŘILOVÁ a Monika HORSÁKOVÁ. Čtvero ročních 

období. Zima. Zážitková degustace v zámeckém stylu. 2022. (A) 
• VYMĚTALÍK, Daniel. Úvěrová akce československé vlády ve prospěch českých kolonistů na 

Ukrajině. Rukopis 20s – odesláno do recenzního řízení Slezského sborníku v prosinci 2022. 

 

3 PRIORITNÍ OBLAST C: SPOLEČENSKÁ ROLE 

Posílit roli Slezské univerzity, jakožto významného a spolehlivého regionálního partnera aktivně se 

podílejícího na rozvoji měst i kraje, na veřejném životě a sdílení znalostí se širokou veřejností. 

V roce 2022 jsme v jednotlivých cílech pro naplnění dlouhodobé vize realizovali tyto výstupy:  

C.1 – Reflektovat celospolečenské a aktuální výzvy, intenzivněji se zapojit do 

strategického regionálního rozvoje a do života sídelních měst. 

Realizovaná opatření specifického cíle: 

Zapojení pracovníků do odborných a poradních komisí (komunitní plánování, prevence kriminality 

apod.). 

V roce 2022 byli pracovníci fakulty zapojeni do práce komisí statutárního města Opavy (Komise pro 

komunitní plán a sociální věci, Komise pro výchovu, vzdělávání a prevenci kriminality), jeden 

pracovník fakulty je poslance Parlamentu ČR, někteří pedagogové jsou zastupiteli měst či 

Moravskoslezského kraje. Zapojení v rámci regionu je zajímavé také v rámci Místního akčního 

projektu Opavsko a Vítkovsko nebo Místní akční skupiny Opavsko z.s. 
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Realizované diskuzní platformy na aktuální témata (inkluze, pedagogika, sociální práce, zdravotnictví 

apod.).  

V průběhu roku 2022 se akademičtí pracovníci zapojili do mnoha akcí, na nichž prezentovali aktuální 

výzkumná šetření ze školství, sociální práce či zdravotnictví. Příkladem jsou kulaté stoly:  

• Kulatý stůl II na téma: Partnerství a spolupráce při realizaci odborných praxí.   

• Kulatý stůl III na téma: Reflexe spolupráce VŠ a ZŠ při upevňování odborných kompetencí 

speciálních pedagogů v rámci odborných praxí.  

• Kulatý stůl IV na téma: Mezirezortní partnerství a spolupráce při upevňování odborných 

kompetencí speciálních pedagogů v rámci odborných praxí.  

• ÚNZS: Kulaté stoly zaměřené na vzdělávání všeobecných sester a jejich role v praxi 

Edukační aktivity pro širokou veřejnost.  

V roce 2022 pokračovala realizace edukačních akcí pro veřejnost: 

• Den prevence pro širokou veřejnost 

• TěhuDay 

• Přednášky z cyklu Moderní výzvy lidstva ve spolupráci 

• konference Média / dějiny / společnost, tentokrát na téma Národností menšiny a mediální 

reflexe jejich každodennosti v ČR a Polsku 

 

Spolupráce při realizaci kulturních akcí v regionu (zajištění první pomoci, edukační aktivity, 

Slunovrat, Majáles apod.). 

Fakulta se aktivně podílela na zajištění opavského Majálesu a festivalu Slunovrat.  

C.2 – Vést ke společenské odpovědnosti. 

Realizovaná opatření specifického cíle: 

Systém třídění odpadu na fakultě. 

V roce 2022 byly pořízení odpadní nádoby na tříděný odpad, které byly rozmístěny v prostorách 

fakulty.  

Realizace aktivit zaměřených na společenskou odpovědnost (sbírky, diskuze, přednášky, charitativní 

akce apod.). 

Zavedení předmětu zaměřeného na dobrovolnictví studentů 

Kromě podpory aktivity třetích stran zejména formou umožnění realizace aktivit v prostorách fakulty 

(sbírka jídla, darování kostní dřeně apod.) se fakulta aktivně podílela na přiblížení dobrovolnictví 

studentům realizací dvoudenního semináře zaměřeného na problematiku dobrovolnictví, organizací 

dárcovství krve, realizací tzv. andělského tvoření a následného proděje výrobků v rámci předmětu 

Společenská odpovědnost.  

C.3 – Rozšířit nabídku kurzů CŽV. 

Realizovaná opatření specifického cíle: 

Rozšíření nabídky kurzů CŽV typu A.  

V roce 2022 byla rozšířena nabídka o tři kurzy CŽV typu A (v rámci akreditovaných studijních 

programů), a to o program „Speciální pedagogika“ v Opavě, „Sociální práce ve veřejné správě“ v 

Táboře a Trutnově a „Všeobecné ošetřovatelství“ v Karviné.   
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Rozšíření nabídky kurzů CŽV typu M.  

V rámci kurzů celoživotního vzdělávání typu M (mimo rámec akreditovaných studijních programů) 

v roce 2022 probíhal kurz „Pedagogické studium speciální pedagogiky pro kvalifikované učitele 

praktického vyučování, odborného výcviku, učitele mateřských škol a vychovatele“ s akreditací 

MŠMT nejen v Opavě, ale také nově ve Znojmě. 

Smlouvy o spolupráci na realizaci kurzů CŽV 

Dlouhodobě má fakulta uzavřeny smlouvy o vzájemné spolupráci a pronájmu nebytových prostor a 

vnitřního vybavení se Střední školou obchodu, služeb a řemesel a Jazykovou školou s právem státní 

jazykové zkoušky v Táboře a Základní školou V Domcích v Trutnově.  Tato konzultační střediska v 

roce 2022 zajišťovala výuku kurzů celoživotního vzdělávání studijních programů Veřejná správa a 

sociální politika, Sociální práce ve veřejné správě a Sociální patologie a prevence. Nově máme 

uzavřenou smlouvu o spolupráci se Střední zdravotnickou školou v Karviné, v jejichž odborných 

učebnách probíhá výuka praktických předmětů kurzu celoživotního vzdělávání studijního programu 

Všeobecné ošetřovatelství.  

C.4 – Podporovat komunitní život v rámci studia i po něm. 

Realizovaná opatření specifického cíle: 

Vybavení prostor UniPointu v OC Breda. 

Během roku byl prostor UniPointu vybaven nábytek, jednalo se o sedací soupravu a hlavně židle a 

stoly pro možnosti realizace přednášek a edukačních aktivit, ale také pro potřeby studentů a 

studentských organizací.  

Databáze absolventů a jejich aktivní zapojení při propagaci fakulty. 

V rámci práce s absolventy byla aktivně využívána databáze absolventů na webu absolventi.slu.cz, 

absolventi byli také zapojeni do propagace fakulty a univerzity.   

Profesionální newsletter pro udržení a upevnění kontaktu se studenty, absolventy i pracovníky fakulty.  

Během roku jsme přistoupili ke zpracování a rozesílání newsletteru o dění na fakultě, který je 

rozesílán nejen pracovníkům a studentům fakulty, ale také členům vědecké rady, představitelům 

spolupracujících institucí a dalším stake holderům. 

Studenti spolupracující v rámci přímé propagace fakulty (účast na akcích, aktivita na sociálních sítích, 

spolupráce při vytváření propagačních materiálů apod.). 

Studenti se během roku aktivně zapojovali do akcí, které fakulta realizovala či se jich účastnila, 

zapojení studenti byli oceněni stipendiem. Pro zvýšení autenticity propagačních matriálů byli pro 

propagační fotky použiti studenti fakulty. 

Podíl fakulty na realizaci akcí Studentské unie SU (Majáles apod.). 

Fakulta byla i v roce 2022 partnerem Majálesu v Opavě. 

 

4 PRIORITNÍ OBLAST D: INTERNACIONALIZACE  

Aktivně podporovat internacionalizaci jako nedílnou součást všech činností fakulty, včetně mezinárodní 

prezentace výsledků fakulty. Rozvíjet otevřené a přívětivé mezinárodní prostředí fakulty jak pro 
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zahraniční studenty, tak pedagogy a další odborníky. Připravovat studenty na život a budoucí praxi v 

globalizovaném světě. 

V roce 2022 jsme v jednotlivých cílech pro naplnění dlouhodobé vize realizovali tyto výstupy:  

D.1 – Posilovat strategické řízení v oblasti internacionalizace. 

Realizovaná opatření specifického cíle: 

Vyhodnocené výsledky zahraniční spolupráce jednotlivých ústavů fakulty. 

Byla vypracována koncepce a způsob evaluace výsledků mezinárodní spolupráce FVP, přičemž s 

pololetní periodicitou dochází ke shrnutí a analýze výstupů mezinárodní spolupráce fakulty. Kromě 

toho bylo zavedeno také pravidelné semestrální hodnocení činnosti ústavních koordinátorů na 

základě dosažených výsledků v oblasti internacionalizace. Došlo k nastavení procesů systematizace 

strategického řízení internacionalizace, byla optimalizována pracovní náplň ústavních koordinátorů 

a jejich hodnocení. Za účelem evidence výstupů a výsledků internacionalizace fakulty byl 

implementován digitální nástroj pro archivaci těchto informací na fakultním sharepointu. 

Zapojení nových zahraničních expertů v rámci každého ústavu. 

V průběhu roku 2022 byli zahraniční odborníci přijati na jednotlivých ústavech buď v rámci 

krátkodobých mobilit programů Erasmus+ nebo CEEPUS, nebo dlouhodobých stáží, případně 

formou virtuálních přednášek.  

• Na ÚSPed realizovala v ZS 2022/2023 dlouhodobou stáž doc. PaedDr. Terézia Harčaríková, 

PhD. z Univerzity Komenského v Bratislavě.  

• Na ÚVSSP realizoval měsíční intenzivní pedagogickou mobilitu CEEPUS PhDr. Martin 

Švikruha, PhD. z Univerzity sv. Cyrila a Metoda v Trnave. 

• Na ÚPPV byla na pozici Senior Researcher v rámci výzkumné stáže hostujícího odborníka 

v období 1.2. – 30.4.2022 přijata dr hab. Elżbieta Napora, prof. UJD z Jan Dlugosz 

University in Czestochowa.  

• Na ÚNZS byly realizovány celkem 4 pedagogické mobility Erasmus+ zahraničních 

odborníků z několika slovenských univerzit.  

• Na fakultě byly během roku 2022 pro studenty FVP realizovány celkem tři virtuální 

přednášky  zahraničních pracovníků z Polska a ze Španělska. 

Realizace šetření zájmu o mobility a bariér mobilit ze strany studentů. 

V zimním semestru 2022/2023 byla provedena studentská anketa zjišťující zájem studentů fakulty o 

výjezdy do zahraničí a bariéry těchto výjezdů. Mezi nejvýraznější výsledky patří:  

• Studenti preferují nejčastěji studijní pobyty Erasmus+ ve fyzické podobě před ostatními typy 

mobilit a ostatními mobilitními programy. 

• Jako největší přínosy mobility studenti hodnotí zlepšení jazykových dovedností, osobní 

rozvoj a samostatnost. 

• Jako největší překážku vnímají rodinné důvody a finance a uvítali by větší vstřícnost při 

plnění studijních povinností ze strany vyučujících na FVP. 

• 89 % respondentů se na fakultě někdy setkalo s informacemi o nabídce zahraničních mobilit. 

 Anketa byla následně využita v rámci celouniverzitního šetření. 
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Implementace nových procesů řízení v souvislosti s digitalizací studentských i pedagogických mobilit 

(EWP, ISOIS). 

Na úrovni fakulty a jednotlivých ústavů došlo v průběhu prvního pololetí 2022 k dokončení 

implementace mobilitního systému k administraci zahraničních mobilit a byl realizován pilotní 

provoz modulů pro administraci inter-institucionálních smluv a všech typů studentských a 

pedagogických mobilit. Fakultní koordinátorka a ústavní koordinátoři byli průběžně školeni pro práci 

s jednotlivými moduly a proběhlo jejich testování ve zkušebním provozu. Od zimního semestru 

2022/2023 byl systém již plnohodnotně využíván pro kompletní administraci programu Erasmus+ 

na úrovni ústavů i fakulty. Postupně byly zprovozněny také moduly na správu BIP a evidenci 

zahraničních mobilit mimo Erasmus+ (CEEPUS, vládní stipendia).  

Vytvoření aktuální digitální sítě spolupracujících institucí. 

V souvislosti s novým programovým obdobím Erasmus+ (2021-2028) byl v roce 2022 finalizován 

seznam zahraničních partnerských institucí, které potvrdily svůj zájem o pokračování spolupráce i v 

dalším období. Seznam byl následně průběžně aktualizován a doplňován a nové partnerské instituce. 

Se všemi spolupracujícími institucemi byla uzavřena on-line interinstitucionální smlouva a 

komunikace probíhá na platformě EWP. Síť spolupracujících institucí byla rozšířena také o 

partnerské instituce v rámci aliance evropských univerzit STARS EU.  

Účast ústavních koordinátorů na školeních k rozvoji internacionalizace. 

Všichni ústavní koordinátoři absolvovali v roce 2022 odborná školení k rozvoji odborných 

kompetencí. Ve třech případech se jednalo o kurzy zaměřené na IT dovednosti a soft skills, ve dvou 

případech absolvovali pracovníci odborné jazykové kurzy. Ústavní koordinátoři se účastnili také 

několika odborných seminářů realizovaných Domem zahraniční spolupráce.  

Realizace mobilit akademických i neakademických pracovníků fakulty za účelem sdílení zkušeností 

tuzemských a zahraničních odborníků. 

Pracovníci fakulty realizovali v roce 2022 celkem 36 zahraničních mobilit, v pěti případech se 

jednalo o mobility neakademických pracovníků. Z celkového počtu mobilit bylo nejvíce mobilit 

realizováno v rámci implementace projektu Rozvoj VaV kapacit Slezské univerzity v Opavě (celkem 

17), dalších 15 mobilit bylo realizováno v rámci programu Erasmus+, tři mobility proběhly v rámci 

programu CEEPUS a jedna dlouhodobá mobilita byla realizována v rámci ESF projektu „Podpora 

mezinárodních mobilit na Slezské univerzitě v Opavě II”. 

D.2 – Vytvářet mezinárodní prostřední ve výuce. 

Realizovaná opatření specifického cíle: 

Revize a inovace nabídky předmětů vyučovaných v AJ.  

Ve spolupráci s jednotlivými ústavy byla připravena inovovaná nabídka předmětů pro zahraniční 

studenty vyučovaných v angličtině, nabízena bude od AR 2022/2023. 

Rozvoj knižního fondu o cizojazyčnou literaturu.  

V souvislosti s inovací nabídky cizojazyčných předmětů byly pořízeny relevantní odborné publikace 

v angličtině, které jsou pro zahraniční studenty přístupné v knižním fondu Knihovny SU.  

Rozšíření spolupráce o nové zahraniční odborníky v rámci každého ústavu. 

Během roku se ústavům fakulty podařilo navázat několik nových partnerství se zahraničními 

institucemi, např. University of Lleida, Jan Dlugosz University in Czestochowa (nově pro ÚSped), 
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Kodolanyi Janos University nebo University of Physical Education in Krakow. Díky těmto 

partnerstvím mohly ústavy začít spolupracovat s odborníky z těchto institucí, hledat možnosti 

společného výzkumu či připravovat společné projekty, odborníci mohli participovat na konferencích 

pořádaných FVP SU, publikovat články v periodikách vydávaných fakultou a připravovat mobility 

pro další období. 

D.3 – Rozvíjet propagaci a podpůrné služby pro zahraniční studenty a pracovníky. 

Realizovaná opatření specifického cíle: 

Propagační předměty a materiály v anglickém jazyce. 

V průběhu roku 2022 byly pořízeny rozšířené a nové informační, marketingové, prezentační a 

materiály v cizím jazyce a propagační předměty.  

Aktualizace webových stránek zaměřených na zahraniční mobility. 

Webové stránky fakulty v anglickém jazyce byly aktualizovány dle potřeby během celého roku. 

Kromě průběžného zveřejňování aktualit a standartních aktualizací týkajících se relevantních 

informací pro zahraniční zájemce o mobilitu v daném akademickém roce (nabídka předmětů, termíny 

pro přihlašování, harmonogram AR, odkazy, aktualizace informací k ubytování, úpravy ceníku 

kolejného, Institutional Fact Sheet pro daný AR apod.) byly provedeny také rozsáhlejší revize a 

úpravy obsahu webu týkajícího se fakulty a ústavů, přidání odkazů na vnitřní normy a předpisy v 

angličtině, byla vytvořena nová webová stránka pro zájemce o studium z Ukrajiny, upravena a 

rozšířena webová stránka k programu CEEPUS a v souvislosti se změnou legislativy také informace 

ke zdravotnímu pojištění cizinců. 

Překlad interních dokumentů a norem. 

V roce 2022 byly dokončeny překlady vnitřních dokumentů a norem, které byly zahájeny v roce 

2021 v rámci implementace projektu Rozvoj VaV kapacit Slezské univerzity v Opavě. V daném 

období byl přeložen Organizační řád SU a Strategický záměr FVP SU na období 2021+.   

Zapojení zahraničních odborníků do dění na fakultě. 

Zahraniční akademičtí pracovníci zejména na dlouhodobých mobilitách byli kromě běžných 

výukových povinností, aktivně zapojeni do aktivit kmenových ústavů, účastnili se například 

konferencí pořádaných ústavem, přípravy publikačních výstupů, pořádání odborně zaměřených 

workshopů a přednášek. 

Reciproční workshopy studentů z domácí a zahraniční univerzity. 

Ve dnech 27.–29.4.2022 hostil Ústav pedagogických a psychologických věd FVP mezinárodní 

studentský workshop „Studenti – Studentům 2022, který proběhl ve spolupráci s Uniwersytet 

Humanistyczno-Przyrodniczy im. Jana Długosza w Częstochowie a zúčastnili se jej studenti obou 

institucí. Reciproční návštěva studentů FVP na univerzitě v Čenstochové se v podobném formátu 

workshopu uskutečnila v termínu 14.-16.11.2022. 

Motivační workshopy pro studenty vytipované zahraniční instituce s cílem motivace ke studiu na naší 

fakultě. 

Na jaře 2022 proběhly ve spolupráci s Univerzitou sv. Cyrila a Metoda v Trnavě dva reciproční 

workshopy Ústavu veřejné správy a sociální politiky FVP SU a Katedry verejnej správy, Fakulty 

sociálnych vied UCM Trnava pro zájemce o mobilitu v Opavě či v Trnavě. 
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D.4 – Rozvíjet zahraniční mobilitu a globální kompetence studentů a pracovníků 

univerzity. 

Realizovaná opatření specifického cíle: 

Realizace motivačních workshopů pro studenty fakulty. 

V období únor-březen 2022 proběhly na jednotlivých ústavech tradiční informačně-motivační 

workshopy pro zájemce o zahraniční mobility Erasmus+. Kromě těchto byl pak realizován ještě 

speciální workshop pro studenty 1. ročníků napříč studijními programy v rámci adaptačního kurzu. 

Workshopů se účastnili ústavní koordinátoři, fakultní koordinátorka a také studenti, kteří se mobility 

Erasmus+ zúčastnili v předchozích letech. Oproti předchozím letům byly realizovány také dva větší 

workshopy (jeden v březnu a jeden v listopadu) pro studenty všech opavských součástí s názvem 

“Erasmus očima účastníka”, v rámci kterých mohli sami studenti sdílet své zkušenosti ze studijních 

cest a stáží v zahraničí. 

Naplánování a v případě zájmu realizace jazykového kurzu pro studenty. 

S nabídkou realizace jazykového kurzu před výjezdem na zahraniční mobilitu byli osloveni studenti 

přihlášeni k výjezdu na zimní semestr 2022/2023. Nabídku využila jedna studentka, která 

absolvovala intenzivní jazykový kurz španělštiny.  

Inovace a revize webových stránek k zahraničním mobilitám. 

Webové stránky pro zájemce o výjezdy do zahraničí byly průběžně aktualizovány a doplňovány 

relevantními informacemi k možnostem výjezdů. V souvislosti s uzavíráním inter-institucionálních 

smluv se jednalo především o aktualizaci seznamu partnerských institucí, interaktivní mapu těchto 

institucí a informace k výběrovému řízení a způsobu podávání přihlášek. Dále byly zveřejněny 

odkazy na videonávody pro práci s mobilitním systémem. Byly inovovány stránky s kontakty na 

příslušné ústavní koordinátory.  

Realizace plánovaných mobilit akademických pracovníků a optimalizace plánování nových mobilit pro 

další období. 

V průběhu roku 2022 bylo realizováno celkem 31 mobilit akademických pracovníků, z toho 15 

výjezdů bylo realizováno v rámci programu Erasmus+. Plány mobilit jednotlivých programů nebo 

mobility v rámci projektů se podařilo naplnit, v některých případech došlo ke změně termínu či cílové 

destinace. Pro optimalizaci plánování mobilit pro AR 2022/2023 pro mobility Erasmus+ byly 

přihlášky pracovníků podávány výhradně prostřednictvím mobilitního systému. Systematizace 

plánování a realizace mobilit bude zakotvena ve vnitřním předpisu, jehož příprava byla zahájena v 

závěru roku 2022.  

 

5 PRIORITNÍ OBLAST E: ROZVOJ LIDSKÝCH ZDROJŮ  

Motivovat pracovníky k osobnímu i kariérnímu rozvoji a optimalizovat strukturu akademických, 

výzkumných a ostatních pracovníků v návaznosti na potřeby a rozvoj fakulty a jednotlivých pracovišť. 

Zajistit všem pracovníkům odpovídající zázemí pro výkon jejich činnosti. 

V roce 2022 jsme v jednotlivých cílech pro naplnění dlouhodobé vize realizovali tyto výstupy:  
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E.1 – Posilovat motivaci k osobnímu i kariérnímu rozvoji pracovníků. 

Realizovaná opatření specifického cíle: 

Personální analýzy jednotlivých ústavů reflektující realizované studijní programy.  

Během druhého pololetí byla zpracován souhrnný přehled personálního obsazení jednotlivých ústavů 

s uvedením vazeb na zajišťované předměty, publikační a projektovou činnost a další ukazatele 

relevantní vzhledem k akreditacím a kontrolním zprávám. 

Implementace pravidel HR Award.  

V rámci univerzity byly aktualizovány interní dokumenty v souladu s Akčním plánem HR Award 

(zejména Kariérní řád Slezské univerzity v Opavě, Metodický pokyn rektora č. 2/2023 - Podmínky 

pozice postdoktoranda definující předpoklady a podmínky pro práci postdoktorandů a Příručka Good 

Research Practice Guidelines at the Silesian University in Opava), všechny tyto dokumenty mají 

přesah i do jednotlivých procesů na fakultě a jsou fakultou využívány.  

Realizované kurzy v rámci prohlubování kvalifikace.  

V roce 2022 byly realizovány kurzy pro akademické pracovníky zaměřené na nové metody výuky a 

pedagogické kompetence. Dále také kurzy pro akademické i neakademické pracovníky zaměřené na 

podporu vzdělávání pracovníků v oblasti managementu, podpora koučinku a jazykové a odborné 

vzdělávání. Kurzy byly financovány v rámci fondů na podporu strategického řízení vysokých škol 

pro roky 2022 až 2025, dále z ESF projektů Rozvoj vzdělávání na Slezské univerzitě v Opavě a 

Rozvoj VaV kapacit Slezské univerzity v Opavě. 

Systém hodnocení akademických a ostatních pracovníků. 

Během roku byl aktualizován systém hodnocení pracovníků sestávající se z průběžného a 

komplexního hodnocení. Pro akademické i ostatní pracovníky byla vytvořena soustava hodnocených 

kritérií. V případě akademických pracovníků se jedná zejména o výsledky ve vzdělávací a tvůrčí 

činnosti, v ostatní činnosti (3. role univerzity, zapojení do samosprávy, organizační činnost a další). 

V případě ostatních pracovníků jsou kritéria navázána na příslušnou pracovní pozici a je hodnocena 

zejména rozsah a kvalita práce. U obou typů pracovníků se zohledňují také osobnostní předpoklady, 

např. úroveň soft skills, aktivita, prohlubování kvalifikace, komunikace apod. 

E.2 – Rozvíjet proaktivní politiku v oblasti náboru nových akademických a vědeckých 

pracovníků a obsazování pozic vedoucích pracovníků. 

Realizovaná opatření specifického cíle: 

Využití nových platforem k zveřejňování pracovních nabídek. 

V rámci procesu vyhlašování výběrových řízení byly vytipovány platformy ke zveřejňování nabídek 

k zaměstnaní. Jedná se zejména o národní a mezinárodní webové portály typu www.euraxess.cz, 

www.researchjobs.cz, www.vedavyzkum.cz, www.researchgate.com, www.jobs.cz, www.prace.cz 

apod. Návrh na využití portálů byl předán rektorátu, jehož pracoviště uvedenou agendu zajišťuje.  

E.3 - Zajistit odpovídající zázemí pro pracovníky všech součástí 

Realizovaná opatření specifického cíle: 

  

http://www.euraxess.cz/
http://www.researchjobs.cz/
http://www.researchgate.com/
http://www.jobs.cz/
http://www.prace.cz/
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Monitoring projektových příležitostí, podané projektové žádosti.  

Pro potřeby efektivního monitoringu byl i v roce 2022 využíván nástroj DotaceOnline.cz nastavený 

na vyhledávání výzev a dotací využitelných fakultou. Pracovníci Oddělení pro rozvoj a řízení 

projektů rozesílají informace o výzvách akademickým pracovníkům fakulty a tyto informace jsou k 

dispozici i na webu fakulty. V roce bylo podáno celkem 10 žádostí o dotaci. 

Informovat bývalé pracovníky o dění na fakultě (newsletter apod.).  

Během roku byl spuštěn newsletter zaměřený na informování o dění na fakultě, dále byly pravidelně 

aktualizovány webové stránky i sociální sítě fakulty. 

Analýza podmínek pozice obdobné emeritnímu profesorovi. 

Cílem analýzy bylo umožnit bývalým zaměstnancům podílet se na realizaci tvůrčí činnosti a za tím 

účelem používat její zařízení a informační technologie, aniž je jim oficiálně přiznán čestný titul 

„emeritní profesor Slezské univerzity v Opavě“. Uvedené je možné na základě vzájemné dohody 

s takovýmto bývalým zaměstnancem. 

 

6 PRIORITNÍ OBLAST F: PR & MARKETING A IMAGE  

Image fakulty jako významné vzdělávací instituce s moderním výukovým zázemím, kvalitními 

akademickými pracovníky, studenty a absolventy. Rozvíjet dobré jméno fakulty jako atraktivního 

partnera pro spolupracující instituce v regionech, kde působí. Popularizovat vzdělávání a výsledky vědy 

a výzkumu a dalších tvůrčích aktivit, aktivně šířit nové poznatky i příklady dobré praxe směrem k široké 

veřejnosti. 

V roce 2022 jsme v jednotlivých cílech pro naplnění dlouhodobé vize realizovali tyto výstupy:  

F.1 – Zefektivnit a sjednotit komunikaci napříč fakultou. 

Realizovaná opatření specifického cíle: 

Jednotná koncepce zahrnující marketingovou a komunikační strategii, včetně interního PR. 

Během roku 2022 pokračovaly práce na přípravě strategie v oblasti marketingu a PR a byly 

realizovány některé dílčí kroky jako newsletter, merch apod. V závěru roku se vedení fakulty 

rozhodlo s dopracováním finálního materiálu vyčkat na aktualizaci strategie univerzity v uvedené 

oblasti a tu následně implementovat. 

Workshopy a školení zaměřené na principy PR a komunikační znalosti a dovednosti. 

Pracovnice PR oddělení se účastnili externích školení a workshopů zaměřených na uvedenou 

problematiku. 

Sjednocení vizuální výstupy fakulty. 

Během roku došlo ke sjednocení vizuálu jednotlivých propagačních letáků a obdobných materiálů. 

Vlastní merchandising a e-shop (oblečení, propagační předměty). 

Jedním z dílčích kroků strategie bylo také vytvoření nabídky fakultního merche v podobě oblečení a 

spuštění e-shopu fakulty. 
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F.2 – Podporovat kvalitní a efektivní marketing a komunikaci s veřejností. 

Realizovaná opatření specifického cíle: 

Aktualizace koncepce PR fakulty. 

Během roku proběhla aktualizace koncepce PR fakulty, a to hlavně v oblasti nástrojů komunikace. 

Na základě vyhodnocení dosavadních výstupů se vedení fakulty rozhodlo pokračovat ve financování 

inzerce v regionálním tisku formou Alma Mater, inzerovat akce pro veřejnost v měsíčníku Hláska, 

pro vybrané akce využívat plakátovací plochy a reklamní bannery v centru města. Dále 

spolupracovat s regionální televizí TV Polar formou bezplatného zpravodajství. Naopak budování 

značky prostřednictvím rádia. 

Pravidelné informování o dění na fakultě prostřednictvím komunikačních kanálů (sociální sítě, web, 

média, newsletter apod.). 

Pravidelné využívání nástrojů online propagace: PPC a RTB marketing. 

Vytvoření webu zaměřeného na popularizační akce a výstupy fakulty. 

Pro průběžné informování o dění na fakultě, propagaci připravovaných akcí apod. byly průběžně 

využívány různé komunikační kanály ve formě fakultního webu, sociálních sítí a newsletter.  

Pro potřeby cílené propagace jednotlivých akci a přijímacího řízení byly využívány placené kampaně 

prostřednictvím on-line nástrojů na webu a na sociálních sítích. 

Pro potřeby popularizace výstupů, merche a e-shopu a průvodce studentů prvního ročníku byl 

vytvořen web www.e-fvp.slu.cz. 

Aktualizace propagačních materiálů fakulty (včetně jazykových mutací). 

Pro potřeby přijímacího řízení byly inovovány propagační materiály o fakultě s motem „Studuj 

srdce“", včetně překladu do angličtiny. 

Realizace edukačních a propagačních akcí pro veřejnost. 

Během roku se podařilo realizovat akce zaměřené na edukaci veřejnosti a popularizaci tvůrčí 

činnosti: 

• aktivní vystoupení na akci TěhuDay v OC Breda & Weinstein (oblast porodní asistence), 

• ukázka výstupů tvůrčí činnosti v rámci Dne otevřených dveří (fyzicky i on-line formou), 

• realizace akce Den prevence (akce zaměřená na edukaci veřejnosti v oblasti veřejného zdraví), 

• Moderní výzvy lidstva (přednášky odborníků na aktuální společenská témata celkem 10 

přednášek) 

• účast fakulty na Noc vědců (tradiční celorepubliková akce popularizující vědu a výzkum), 

• realizace dobročinné akce Andělské tvoření (popularizace sociálního aspektu a problematiky 

• dobrovolnictví v rámci programu Veřejná správa a sociální politika, 

• popularizace výstupů FVP na kulturním festivalu Slunovrat. 

Vytvoření sítě výrazných osobností fakulty (stávající i bývalí pracovníci, absolventi, studenti, 

spolupracovníci apod.). 

Pro potřeby spolupráce s médii byl vytvořen seznam odborníků na jednotlivé oblasti fakulty, tedy 

dentální hygienu, gerontologii, ošetřovatelství, pedagogiku, pediatrii, politologii, psychologii, 

sexualitu, sociální práci a politiku, sociální služby, patologické jevy, penologii a zdravotnickou péči. 

Spolupráce s regionálními médii. 

V rámci komunikace dění na fakultě se vedení fakulty rozhodlo pokračovat ve spolupráci 

s regionálním týdeníkem Region Opavsko formou speciální strany s názvem Alma Mater věnované 
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dění na fakultě a vycházející 1x měsíčně. V oblasti tištěných médií jsme vybrané akce inzerovaly 

také v měsíčníku Hláska. Vybrané akce byly také propagovány prostřednictvím regionální TV Polar. 

F.3 – Popularizovat výsledky vědecké a další tvůrčí činnosti. 

Realizovaná opatření specifického cíle: 

Propagace výstupů tvůrčí činnosti v rámci komunikačních platforem. 

Součástí průběžné propagace aktivit fakulty byly také informace o výstupech tvůrčí činnosti. 

Stabilizace návštěvnického centra UniPoint v OC Breda, realizace akcí. 

V rámci rozvoje využívání UniPointu bylo rozšířeno vybavení centra pro zvýšení komfortu 

návštěvníků. Pro účely propagace byly využity prosklené plochy centra s označením centra a 

příslušností k fakultě a univerzitě. Během roku pak bylo centrum využíváno pro edukační akce pro 

veřejnost.  

 

7 PRIORITNÍ OBLAST G: STRATEGICKÉ ŘÍZENÍ 

Usilovat o rozvoj a ekonomickou stabilitu fakulty v souladu s naplňováním jejího poslání. Zainteresovat 

na strategickém řízení a udržení zdravého rozpočtu zajišťujícím přijatelné podmínky pro realizaci a 

potřebný rozvoj všechny pracovníky fakulty. 

V roce 2022 jsme v jednotlivých cílech pro naplnění dlouhodobé vize realizovali tyto výstupy:  

G.1 – Posilovat systém strategického řízení a podporu řízení kvality výuky a 

vědeckovýzkumné a jiné tvůrčí činnosti. 

Realizovaná opatření specifického cíle: 

Vyhodnocení plnění plánu realizace strategického záměru za rok 2021.  

Plnění plánu realizace strategického záměru pro rok 2020 bylo vyhodnoceno v rámci interních grémií 

fakulty (kolegium děkana, vědecká rada). 

Realizace školení, koučingu, mentoringu apod. 

V rámci rozvoje kompetencí v oblastní managementu byl realizován individuální koučink vedoucích 

pracovníků a další prohlubování kvalifikace v oblasti odborných kompetencí. 

G.2 – Zvýšit efektivitu a digitalizaci interních procesů. 

Realizovaná opatření specifického cíle: 

Digitalizace podpůrných činností. 

Digitalizace byla zaměřena na využívání prostřední O 365, zejména MS Teams a SharePoint pro 

potřeby úpravy a sdílení dokumentů a vzájemné kolaborace na jejich úpravě. Hlavním přínosem pak 

bylo využití prostředí pro práci jednotlivých týmů na připravovaných a realizovaných projektech. 
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Kompetenční model fakulty. 

Během roku pokračovaly práce na kompetenčním modelu postaveném na pracovních pozicích / 

rolích na fakultě a vymezením jednotlivých kompetencí pro příslušné role.  

G.3 – Zajistit dlouhodobou vnitřní stabilitu financování. 

Realizovaná opatření specifického cíle: 

Systém rozdělování prostředků v roce 2022. 

V rámci sestavování rozpočtu byly i roce 2022 u jednotlivých pracovišť zohledněny výkony v oblasti 

vzdělávací činnosti formou přepočteného počtu studentů a hlavně výnosy jednotlivých pracovišť 

v oblasti kvalitativních ukazatelů, projektů a vlastní činnosti. 

Rozvoj oddělení pro rozvoj a řízení projektů. 

Během roku došlo ke zvýšení kvality oddělení formou prohlubování kvalifikace pracovníků 

prostřednictvím externích školení v oblasti jazykových dovedností, self managementu a hlavně 

v oblasti projektového řízení, kde kolegyně úspěšně získaly mezinárodní certifikaci IPMA úrovně C. 

Systém motivačních pobídek na podporu tvůrčí činnosti 

V souvislosti s vývojem financování vysokých škol a hodnocení výsledků vědy a výzkumu 

pokračovaly práce na inovaci motivačních prvků v oblasti ocenění tvůrčí činnosti, a to hlavně formou 

nadtarifních složek mzdy a případnou úpravou minimální výukové povinnosti.  
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TEXTOVÁ PŘÍLOHA  

1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE O FAKULTĚ 

1.1 Kontaktní údaje 

Název Fakulta veřejných politik v Opavě 

zkratka FVP 

Sídlo Bezručovo nám. 885/14, 746 01 Opava 

www stránky http://www.slu.cz/fvp/cz/ 

Facebook https://www.facebook.com/slu.fvp/ 

1.2 Organizační struktura FVP 

Organizační struktura fakulty k 1. 1. 2022 

 

1.3 Složení orgánů FVP 

1.3.1 Vedení fakulty 

děkan  prof. PhDr. Rudolf Žáček, Dr. 

proděkanka pro zahraniční vztahy  Mgr. Kateřina Janků, Ph.D. 

proděkanka pro studijní a sociální záležitosti  Mgr. et Mgr. Marta Kolaříková, Ph.D. 

proděkan pro vědu a tvůrčí činnost  doc. Ing. Ladislav Průša, CSc. 

proděkanka pro nelékařská zdravotnická studia  doc. PhDr. Yvetta Vrublová, Ph.D. 

tajemník fakulty  Ing. Josef Vícha 

předsedkyně akademického senátu fakulty  PhDr. Zdeňka Římovská, Ph.D. 

 

 

  

http://www.slu.cz/fvp/cz/
https://www.facebook.com/slu.fvp/
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1.3.2 Vědecká rada fakulty 

 

 

Interní členové 

doc. PaedDr. Vlasta Cabanová, PhD. 

prof. PhDr. Dušan Janák, Ph.D. 

prof. PhDr. Jiří Kocian, CSc. 

 prof. PhDr. Irena Korbelářová, Dr. 

prof. JUDr. Igor Palúš, CSc. 

MUDr. Matúš Peteja, Ph.D. 

doc. PhDr. Jarmila Pipeková, Ph.D. 

doc. Ing. Ladislav Průša, CSc. - tajemník VR 

doc. PhDr. Jitka Skopalová, Ph.D. 

doc. PhDr. Yvetta Vrublová, Ph.D. 

doc. Mgr. Eva Zezulková, Ph.D. 

prof. PhDr. Rudolf Žáček, Dr. - předseda VR 

 

Externí členové 

prof. PaedDr. Miroslava Bartoňová, Ph.D. 

doc. PhDr. Václav Bělík, Ph.D.  

doc. Mgr. Martina Cichá, Ph.D.  

doc. Mgr. Miroslav Dopita, Ph.D.  

doc. PhDr. Peter Horváth, PhD. 

doc. JUDr. Mgr. Michal Jesenko, PhD. 

doc. PhDr. et PhDr. Martin Kaleja, Ph.D.  

doc. Mgr. Kamil Kopecký, Ph.D.  

prof. UJD, dr hab. Daniel Kukla 

prof. JUDr. Jan Kuklík, DrSc. 

doc. MUDr. Rastislav Maďar, Ph.D., MBA, FRCPS. 

prof. MUDr. Martin Procházka, Ph.D. 

prof. PhDr. Tomáš Sirovátka, CSc. 

doc. PhDr. Mária Šupínová, PhD.  

prof. dr hab. Radoslaw Zenderowski 

 

Odborníci z praxe 

Mgr. et Ing. Romana Bélová  

Jan Hanuš 

Ing. Jiří Horecký, Ph.D., MBA 

Mgr. Kristina Chrástková  

Ing. Zdeněk Jiříček 

Ing. Tomáš Kotyza, MBA 

Mgr. Martin Navrátil, Ph.D. 

Ing. Karel Siebert, MBA 

MUDr. Petr Uhlig 

MUDr. Ladislav Václavec, MBA 

prof. JUDr. Helena Válková, Ph.D. 

 

1.3.3 Akademický senát fakulty 

 

Akademická komora: 

PhDr. Zdeňka Římovská, Ph.D. – předsedkyně AS FVP  

PhDr. Mgr. Daniela Nedvědová, Ph.D.  

JUDr. Marie Sciskalová, Ph.D. – předsedkyně komory akademických pracovníků 

Mgr. Gabriela Světnická  

doc. PhDr. Anna Václavíková, CSc. 
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doc. PhDr. PaedDr. Kamil Janiš, CSc. 

PhDr. Mgr. Jan Viktorin, Ph.D. 

 

Studentská komora: 

Bc. Magdaléna Czekajová – předsedkyně studentské komory 

Bc. Kristýna Malyszková 

Filip Střižík 

Jan Šefraný 

 

1.3.4 Vedení vědeckopedagogických pracovišť 

Ústav nelékařských zdravotnických studií 

Doc. PhDr. Yvetta Vrublová, Ph.D. – vedoucí ústavu  

Mgr. Gabriela Světnická – tajemnice ústavu 

 

Ústav pedagogických a psychologických věd 

doc. PeadDr. Vlasta Cabanová, Ph.D. – vedoucí ústavu 

PhDr. Edita Ondřejová, Ph.D. – tajemnice ústavu 

 

Ústav veřejné správy a sociální politiky  

doc. Ing. Ladislav Průša, CSc. – vedoucí ústavu  

Ing. Lucie Kamrádová, Ph.D. – tajemník ústavu 

 

Ústav speciální pedagogiky 

doc. Mgr. Eva Zezulková, Ph.D. – vedoucí ústavu 

PhDr. Mgr. Jan Viktorin, Ph.D. – tajemník ústavu 

 

1.4 Zastoupení FVP v rámci SU 

1.4.1 Vědecká rada SU 

prof. PhDr. Dušan Janák, Ph.D. 

doc. Ing. Ladislav Průša, CSc. 

prof. PhDr. Rudolf Žáček, Dr. 

 

1.4.2 Akademický senát Slezské univerzity v Opavě  

 

Akademická komora 

Ing. Lucie Kamrádová, Ph.D. 

Mgr. Lukáš Vomlela, Ph.D. 

PhDr. Vladimíra Kocourková, Ph.D. 

PaedDr. Miroslav Pilát,  Ph.D. 

 

Studentská komora 

Bc. Karolína Lančová – od 26. 1. 2022 

Bc. Barbora Trnečková  

Bc. Aneta Babijová 

1.5 Změny v oblasti vnitřních předpisů 

Během roku 2022 byly schváleny tyto změny vnitřních předpisů:  
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• II. změna Statutu Slezské univerzity v Opavě, Fakulty veřejných politik v Opavě, účinnost dne 

1. února 2022. 

• I. změna Jednacího řádu Vědecké rady Slezské univerzity v Opavě, Fakulty veřejných politik 

v Opavě, účinnost dne 1. února 2022. 

 

2. STUDIJNÍ PROGRAMY, ORGANIZACE STUDIA A VZDĚLÁVACÍ ČINNOST  

2.1  Akreditované studijní programy popsané metodikou výsledků učení 

Na fakultě bylo v roce 2022 akreditováno 5 bakalářských studijních oborů v rámci 4 studijních 

programů, 8 bakalářských studijních programů, 1 navazující magisterský obor v rámci 1 studijního 

programu, 1 navazující magisterský studijní program a jeden doktorský studijní program. Všechny 

studijní programy, všechny předměty jsou popsány metodikou výsledků učení (definovány oborové 

znalosti, oborové dovednosti a obecné způsobilosti) a průběžně aktualizovány v informačním systému.   

V roce 2022 byly akreditovány níže uvedené studijní programy a obory, přičemž některé z nich již 

nejsou realizovány (viz poznámka v závorce): 

• Studijní program B 5341 Ošetřovatelství, studijní obor 5341R009 Všeobecná sestra, prezenční a 

kombinovaná forma studia (na dostudování) 

• Studijní program B 6702 Mezinárodní teritoriální studia, studijní obor 6702R017 Středoevropská 

studia, prezenční forma studia (nerealizováno) 

• Studijní program B 6731 Sociální politika a sociální práce, studijní obor 6202R082 Veřejná správa 

a sociální politika, prezenční a kombinovaná forma studia (na dostudování) 

• Studijní program B 7507 Specializace v pedagogice, studijní obor 7502R008 Sociální patologie a 

prevence, prezenční a kombinovaná forma studia (na dostudování) 

• Studijní program B 7507 Specializace v pedagogice, studijní obor 7507R109 Edukační péče o 

seniory, kombinovaná forma studia (na dostudování) 

• Studijní program B0188P190001 Sociální patologie a prevence, prezenční a kombinovaná forma 

studia (realizováno) 

• Studijní program B0188P190004 Edukační péče o seniory, prezenční a kombinovaná forma studia 

(realizováno) 

• Studijní program B0111P190003 Speciální pedagogika, prezenční a kombinovaná forma studia 

(realizováno) 

• Studijní program B0913P360031 Porodní asistence, prezenční forma studia (realizováno) 

• Studijní program B0911P360003 Dentální hygiena, prezenční forma studia (realizováno) 

• Studijní program B0913P360037 Pediatrické ošetřovatelství, prezenční a kombinovaná forma 

(realizováno) 

• Studijní program B0913P360040  Všeobecné ošetřovatelství, prezenční a kombinovaná forma 

(realizováno) 

• Studijní program B0923P240013  Sociální práce ve veřejné správě, prezenční a kombinovaná 

forma (realizováno) 

• Studijní program N 6731 Sociální politika a sociální práce, studijní obor 6202T082 Veřejná správa 

a sociální politika, prezenční a kombinovaná forma studia (na dostudování) 

https://is.slu.cz/auth/program/1783/vseobecne-osetrovatelstvi
https://is.slu.cz/auth/program/1943/socialni-prace-ve-verejne-sprave
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• Studijní program N0312P240001 Veřejná správa a sociální politika, prezenční a kombinovaná 

forma studia (realizováno) 

• Studijní program P 7107 Historické vědy, studijní obor 7105V085 Moderní dějiny střední Evropy, 

prezenční a kombinovaná forma studia (na dostudování). 

2.2 Další vzdělávací aktivity 

V roce 2022 probíhaly kurzy celoživotního vzdělávání typu A (v rámci akreditovaných studijních 

programů) v rámci bakalářského studijního programu „Sociální patologie a prevence“ v Trutnově. 

Poprvé byly realizovány kurzy celoživotního vzdělávání typu A v rámci bakalářských studijních 

programů „Speciální pedagogika“ v Opavě, „Sociální práce ve veřejné správě“ v Táboře a Trutnově a 

„Všeobecné ošetřovatelství“ v Karviné. V rámci navazujících magisterských studijních programů pak 

kurz „Veřejná správa a sociální politika“ v Táboře a Trutnově.  

V rámci kurzů celoživotního vzdělávání typu M (mimo rámec akreditovaných studijních programů) v 

roce 2022 probíhal kurz „Pedagogické studium speciální pedagogiky pro kvalifikované učitele 

praktického vyučování, odborného výcviku, učitele mateřských škol a vychovatele“ s akreditací MŠMT 

v Opavě a Znojmě. 

 

3. STUDENTI 

3.1 Opatření ke snižování studijní neúspěšnosti  

Opatření vedoucí ke snižování studijní neúspěšnosti vedou pěti hlavními směry aktivit: 

• uchazeči: v rámci propagace studijních programů je důraz kladen na uplatnění absolventů, 

strukturu studia, profil absolventa, aby se při výběru studia neřídili uchazeči pouze jeho názvem, 

ale vytvořil si konkrétní představu 

• studenti 1. ročníků bakalářských studijních programů jsou podrobně informováni o studijních 

předpisech a důvodech, které nejčastěji vedou k neúspěšnému ukončení studia, fakulta pro 

studenty prvních ročníků prezenční formy pořádá „Adaptační kurz“, kde jsou pro ně po tři dny 

k dispozici pedagogové a zástupci vedení fakulty, kteří jim představují studium na fakultě, 

odpovídají na veškeré dotazy týkající se výuky, praxe, dodržování předpisů, ale i volnočasových 

aktivit atd. Pro studenty kombinované formy studia se koná workshop na toto téma na konci 1. 

semestru. Ústav nelékařských zdravotnických studií poprvé v roce 2022/2023 zavedl předmět 

Management studia, v němž všem studijním programům zdravotnického zaměření vysvětluje 

podrobnosti související se studiem a realizací praxí 

• studenti všech ročníků studia mohou využívat online konzultace s pedagogy i proděkankou pro 

studijní a sociální záležitosti; mohou využívat studijních materiálů vložených do IS SU a MS 

Team předmětu 

• akademičtí pracovníci jsou motivováni v tom, aby studentům přednášeli složitější obsahové 

celky, nabízeli a dodržovali konzultace, zkouškové termíny a rozvrhové akce plánovali s 

dostatečným předstihem zvláště pro studenty kombinované formy studia.  

• Studentům jsou nabízeny aktivity zaměřené na podporu motivace ke studiu, adaptaci na změny, 

práci s pamětí, seberozvoj, které nabízí Poradenské centrum SU. 
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3.2 Opatření k omezení prodlužování studia 

Žádná konkrétní opatření nejsou přijímána, souvisí to s podporou průběžné přípravy a využíváním 

nabízeného individuálního přístupu ke studentům. 

3.3 Vlastní stipendijní programy fakulty 

Na základě rozhodnutí děkana (7/2019, 8/2019, 9/2019, 10/2019) jsou studentům přiznávána stipendia 

v rámci programu 

• na ocenění dlouhodobých výborných studijních výsledků v příslušném akademickém roce 

• na podporu sociálně znevýhodněných studentů s dobrými studijními výsledky  

• za nejlepší bakalářskou/diplomovou práci  

• na podporu aktivit nad rámec studijních povinností.  

Studijní program na ocenění dlouhodobých výborných studijních výsledků v příslušném akademickém 

roce byl využit pro 42 studentů, kteří úspěšně ukončili studium s celkovým hodnocením „prospěl(a) s 

vyznamenáním“, v celkové výši 210 tisíc Kč. Stipendijní program za nejlepší bakalářskou/diplomovou 

práci je určen studentům prezenční i kombinované formy studia, kteří se umístili na prvních třech 

místech v hodnocení jejich kvalifikační práce ve svém studijním oboru/programu. V roce 2022 bylo 

takto oceněno 7 studentů a vyplaceno stipendium v celkové výši 37 tisíc Kč.  Stipendijní program 

podporující aktivity studentů mimo rámec studijních povinností byl v roce 2022 využit celkem 222krát, 

přičemž byl přiznán 125 studentům, kteří byli oceněni mimořádným stipendiem. Jednalo se například o 

přípravu a organizaci Dne otevřených dveří Fakulty veřejných politik, zajištění online streamu 

přednášek v rámci cyklu Moderní výzvy lidstva, doprovázení zahraničních studentek v průběhu jejich 

pobytu v rámci programu Erasmus+, pořizování propagačních fotografií pro účely fakulty a fakultního 

e-shopu, přípravu a realizaci přednášky v rámci cyklu „Pohledy do praxe V“ Sociální práce ve veřejné 

správě a Komunikace se seniory, pomoc při organizaci konference Proměny rodiny XI. Výzvy 21. století 

pro pomáhající profese, přípravu prezentace a vystoupení na besedě Poznáváním k přibližování (o 

česko-polské vzájemnosti), tvorbu audiovizuálních výstupů pro popularizaci VaV na Fakultě veřejných 

politik v Opavě, přípravu a organizaci Opavského majálesu, zajištění zdravotního dozoru v rámci 

festivalu Slunovrat, přípravu a organizaci Barevného běhu pro Přemečka, příkladný občanský čin 

(poskytnutí první pomoci v bezprostředním ohrožení života), organizaci prezentace Fakulty veřejných 

politik v Opavě na akci Dny NATO 2022, přípravu a aktivní účast na Dni prevence Fakulty veřejných 

politik v Opavě, aktivity pro akci Noc vědců na Fakultě veřejných politik v Opavě, přípravu a 

uskutečnění volnočasového programu předmětu Adaptační kurz, organizaci a realizaci týdenního 

zahraničního workshopu v rámci projektu Erasmus+, přípravu prezentace a besedy o polsko-českých 

vztazích. 

3.4 Poradenské služby poskytované fakultou 

V rámci podpory studia mohou studenti využívat konzultace na oddělení pro studijní a sociální 

záležitosti a využívat služeb Poradenského a kariérního centra Slezské univerzity v Opavě. 
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3.5 Studenti se specifickými potřebami 

Pokud student se specifickými potřebami má zájem na vytvoření přizpůsobených podmínek při studiu, 

požádá na oddělení pro studijní a sociální záležitosti o individuální studijní plán, který může být udělen 

na základě vyjádření lékaře či jiného specialisty, vyjádření Poradenského a kariérního centra a a 

doporučení garanta studijního programu a vedoucího ústavu. Děkan v roce 2022 schválil z tohoto 

důvodu individuální studijní plán celkem 16 studentům. 

Tabulka 1 Počet studentů fakulty dle typu postižení/poruchy 

Kód 
Typ postižení/poruchy Počet 

A2 Zrakové postižení 1 

B1 Sluchové postižení 1 

D Specifické poruchy učení 3 

F Psychiatrické a jiné onemocnění 5 

B1+C1 Sluchové postižení + pohybové postižení dolních končetin 1 

C1 + F Pohybové postižení + chronické onemocnění 1 

D + F Specifické poruchy učení + psychiatrické a jiné onemocnění (ADHD) 5 

Celkem  17 

 

3.6 Mimořádně nadaní studenti 

Za mimořádně nadané studenty jsou považováni ti, kteří ukončí studium s vyznamenáním, umístí se v 

soutěži o nejlepší závěrečnou kvalifikační práci, mají příkladnou publikační činnost nebo pomáhali v 

rámci internacionalizace apod. Tito studenti jsou ohodnoceni mimořádným stipendiem. 

Konkrétně v roce 2022 to bylo 42 studentů, kteří prospěli s vyznamenáním, z toho 31 studentů 

bakalářských studijních oborů Všeobecná sestra (6 z kombinované formy studia a 2 z prezenční formy 

studia), Veřejná správa a sociální politika (17 z kombinované formy studia a 3 z prezenční formy studia), 

Sociální patologie a prevence (1 student z prezenční formy studia), Edukační péče o seniory (2 studenti 

z kombinované formy studia) a 11 studentů navazujícího magisterského oboru Veřejná správa a sociální 

politika (6 z kombinované formy studia a 5 z prezenční formy studia). 

Celkem 7 studentů splnilo všechny podmínky a umístili se v soutěži o nejlepší závěrečnou kvalifikační 

práci. Dle článku 5 Studijního a zkušebního řádu pro bakalářské a magisterské programy na Slezské 

univerzitě v Opavě a fakultou schválených podmínek bylo 23 studentům přiznáno prospěchové 

stipendium ve výši 153 tisíc Kč. 

3.7 Studenti se socioekonomickým znevýhodněním 

Studenti se socioekonomickým znevýhodněním pobírají v souladu s ustanovením § 91 odst. 3 zákona č. 

111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách) 

sociální stipendium. V roce 2022 žádný student se socioekonomickým znevýhodněním dosahující 

výborných studijních výsledků nepožádal o jednorázovou finanční podporu ze stipendijního fondu. 

V roce 2022 bylo vydáno Rozhodnutí děkana č. 7/2022 na jehož základě mají studenti v obtížné finanční 

situaci možnost využít bezplatné výpůjčky přenosného ICT zařízení. Možnost využívání notebooků při 
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přípravě a odevzdávání zadávaných úkolů, seminárních prací, písemných zkoušek či zpracování 

kvalifikačních prací zjednoduší jejich studium a tím částečně eliminují jejich sociální znevýhodnění. 

 

3.8 Rodiče mezi studenty fakulty 

Studentům-rodičům je zaznamenána do informačního systému uznaná doba rodičovství (konkrétně v 

roce 2022 to bylo 34 studentek) v návaznosti na § 21 odst. 1 písm. f) zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých 

školách a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách), ve znění pozdějších předpisů 

(dále jen „zákon o vysokých školách“) a Pokyn rektora č. 1/2014 k zabezpečení jednotného postupu při 

evidenci uznané doby rodičovství a činnostech souvisejících na Slezské univerzitě v Opavě. Studenti 

mají nárok požádat si o přerušení studia, o odečet při výpočtu celkové doby studia zohledněné při 

vyměřování poplatků za studium, o prodloužení lhůt pro plnění studijních povinností a individuální 

studijní plán, který byl v roce 2022 schválen 10 studentkám. 

 

4. ABSOLVENTI 

4.1 Spolupráce s absolventy 

Spolupráce s absolventy se postupně stále rozvíjí. Absolventi se zapojují do vedení praxí studentů ve 

svých zaměstnáních, vedou nebo jsou oponenty kvalifikačních prací, účastní se aktivně i pasivně 

odborných akcí pořádaných fakultou. V roce 2022 prezentovali své profesní zkušenosti studentům 

prezenční formy studia i laické veřejnosti v rámci cyklu Člověk pod lupou společenských disciplín při 

přednášce s následnou diskuzí. Jednalo se o absolventy studijního oboru Sociální patologie a prevence, 

konkrétně:  

• Bc. Radek Kubánek: Činnost Policie České republiky na úseku nealkoholové toxikomanie 

• Mgr. Lucie Šimečková: Šikana ve škole 

• Mgr. Tomáš Hruška: Komplexita sociální práce s osobami bez přístřeší 

• Mgr. Radek Makový: Absolvent SU Opava mediátorem a poradcem pro oběti trestných činů 

Někteří absolventi se zapojují také do výuky prakticky zaměřených předmětů, a to na Ústavu 

nelékařských zdravotnických studií a Ústavu pedagogických a psychologických věd. 

4.2 Spolupráce s budoucími zaměstnavateli 

Budoucí zaměstnavatelé našich studentů jsou zapojováni do koncepce přípravy studijních programů 

(např. Navazujícího magisterského programu Speciální pedagogika nebo Sociální politika ve veřejné 

správě) tak, aby profil absolventa odpovídal požadavkům trhu práce. Se zástupci praxe probíhají 

celoročně pracovní setkávání, ať již v rámci organizovaných kulatých stolů (zaměřených odborně nebo 

na realizaci praxí), konferencí (např. Slezský den sester) nebo workshopů, nebo v rámci setkávání se na 

různých grémiích mimo fakultu (např. zapojení do práce Místní akční skupiny, práce v komisi pro 

komunitní plánování, členstvím v zastupitelstvu obcí či kraje).  
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5. ZÁJEM O STUDIUM 

5.1 Charakter přijímacích zkoušek 

Pro bakalářské studijní programy (vyjma bakalářských studijních programů Sociální práce ve veřejné 

správě, Sociální patologie a prevence, Speciální pedagogika, Dentální hygiena a Edukační péče o 

seniory, u kterých byla přijímací zkouška organizována společností www.scio. cz, s. r. o) i navazující 

magisterský studijní program byla připravena vlastní písemná přijímací zkouška (elektronicky v PC 

učebnách fakulty) organizovaná fakultou. Pro bakalářské a navazující magisterské studijní programy 

byla v platném termínu zveřejněna doporučená literatura k přijímací zkoušce a vzorové testy. I v roce 

2022 Podmínky přijímacího řízení zahrnovaly možnost zvýhodnění uchazečů, pokud splnili jednu z 

následujících podmínek:  

BAKALÁŘSKÉ STUDIJNÍ PROGRAMY: 

1. Prominutí přijímací zkoušky bylo možné u uchazečů, kteří na SŠ dosáhli studijního průměru  

• do 1,50 (aritmetický průměr z aritmetických průměrů známek na závěrečných vysvědčeních 

1., 2. a 3. ročníku a pololetním vysvědčení 4. ročníku) pro studijní programy Sociální práce 

ve veřejné správě, Sociální patologie a prevence a Edukační péče o seniory),  

• do 1,0 (aritmetický průměr z aritmetických průměrů známek na závěrečných vysvědčeních 

1., 2. a 3. ročníku a pololetním vysvědčení 4. ročníku) pro studijní programy Všeobecné 

ošetřovatelství, Dentální hygiena, Porodní asistence a Pediatrické ošetřovatelství. 

2.  Upuštění od přijímací zkoušky se vztahovalo k uchazečům, kteří:  

• dosáhli v Testu Obecných studijních předpokladů SCIO výsledného umístění 30 percentil a 

více (pro studijní programy Všeobecné ošetřovatelství, Porodní asistence, Pediatrické 

ošetřovatelství), 

• doložili nepřetržitou min. pětiletou praxi v oboru ověřenou kopií pracovní smlouvy (s 

úvazkem 1,0) včetně pracovní náplně (pro studijní programy Sociální práce ve veřejné 

správě, Sociální patologie a prevence, Pediatrické ošetřovatelství a Všeobecné 

ošetřovatelství),  

• se umístili na 1.-3. místě v Odborné soutěži pro studenty středních škol organizované 

fakultou, 

• ukončili 1. ročník studia na jiné VŠ stejného studijního programu.   

NAVAZUJÍCÍ MAGISTERSKÝ PROGRAM Veřejná správa a sociální politika:  

1. Prominutí přijímací zkoušky bylo možné u uchazečů v případě, že:  

• uchazeč nejpozději v den konání přijímací zkoušky zaslal žádost s přiloženou ověřenou 

kopií bakalářského diplomu nebo studijním oddělením potvrzený doklad prokazující 

celkový výsledek bakalářského studia s hodnocením: „prospěl s vyznamenáním“ 

2. Upuštění od přijímací zkoušky v případě, že  

• doložili akceptovatelnou nepřetržitou min. tříletou praxi v oboru ověřenou kopií pracovní 

smlouvy (s úvazkem 1,0) včetně pracovní náplně 

• úspěšně absolvovali program CŽV v rámci akreditovaného studijního programu typu A 

realizovaného Fakultou veřejných politik v Opavě (bakalářského Sociální patologie a 

prevence a Sociální práce ve veřejné správě a navazujícího magisterského Veřejná správa a 

sociální politika), kteří si podali e-přihlášku ke studiu v kombinované formě studia a v 

řádném termínu splnili všechny studijní povinnosti stanovené studijním plánem CŽV.  

http://www.scio/
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5.2 Spolupráce SU se středními školami při informování uchazečů o studiu 

Fakulta veřejných politik v Opavě v roce 2022 informovala studenty středních škol o možnostech studia 

v jednotlivých studijních programech prostřednictvím svých webových stránek, formou inzerce v 

médiích, návštěvami a přednáškami přímo na středních školách, exkurzemi na fakultě, účastí na 

veletrzích vzdělávání i prostřednictvím facebookové kampaně. V lednu opětovně proběhlo setkání se 

zástupci středních škol, kterým bylo kromě představení školy a studijních programů nabídnuta možnost 

užší spolupráce. V únoru 2022 se konal Den otevřených dveří prezenčně i on-line formou. Uchazečům 

byly představeny nabízené studijní programy, měli možnost konzultace s pedagogy, garanty studijních 

programů, vedením fakulty a oddělením pro studijní a sociální záležitosti a v neposlední řadě se 

stávajícími studenty i absolventy. Měli možnost si prohlédnout odborné učebny včetně praktických 

ukázek využití a multismyslovou místnost Snoezelen. 

 

6. ZAMĚSTNANCI 

6.1 Kariérní řád pro akademické pracovníky a motivační nástroje pro odměňování 

zaměstnanců 

V souladu se směrnicí o kariérním řádu má fakulta zpracovány své vlastní motivační nástroje pro 

odměňování zaměstnanců. Těmito nástroji jsou zejména mimořádné a výkonnostní odměny, při jejichž 

stanovování se zohledňují především výsledky zaměstnanců v oblastech pedagogické a tvůrčí činnosti, 

organizační činnosti a v oblasti realizace tzv. třetí role univerzity. 

6.2 Zajištění rozvoje pedagogických dovedností akademických pracovníků 

Akademičtí pracovníci byli v průběhu roku podporováni ve výběru individuálních kurzů, které by 

posilovaly jejich pedagogické kompetence. Proběhly kurzy zaměřené např. na prezentační dovednosti, 

timemanagement, práce s MS Excel na pokročilé úrovni, úvod do kritického myšlení apod. Akademičtí 

pracovníci vzdělávající studenty v pomáhajících profesí se účastnili workshopu „Biografie seniora v 

teorii a praxi“. Většina interních akademických pracovníků měla možnost účastnit se úvodního 

workshopu na téma Inovativní metody ve výuce pod vedením PhDr. Miroslavy Dvořákové, Ph.D. z 

MUNI Brno.  

6.3 Plán genderové rovnosti  

Ve složení pracovníků fakulty dlouhodobě převažuje počet žen, což se také odráží v počtu vedoucích 

pozic. 

6.4 Problematika sexuálního a genderově podmíněného obtěžování   

V roce 2022 nezpracovávala univerzita ani fakulta zvláštní vnitřní předpisy, či normy, které by byly 

věnovány problematice sexuálního a genderově podmíněného obtěžování. Danou problematiku na SU 

řeší především Etická komise, která funguje na základě Etického kodexu SU. Současně je zapotřebí 

poznamenat, že v roce 2021 nebyl na fakultě řešen žádný případ sexuálního či genderově podmíněného 

obtěžování.  
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6.5 Kurzy dalšího vzdělávání akademických pracovníků SU  

Akademičtí pracovníci byli v průběhu roku podporováni ve výběru individuálních kurzů, které by 

posilovaly jejich odborné kompetence. Tato nabídka byla využita a zahrnovala velmi široké spektrum 

oblastí i forem vzdělávání, od webinářů přes osobní účast v jednodenním či vícedenním kurzu. 

Příkladem jsou např. Tyto kurzy:  

• Diagnostika matematických schopností a dovedností,  

• Kazuistiky z oboru gynekologie dětí a dospívajících,  

• Informační zdroje pro obory pediatrie,  

• Inkluze na střední škole,  

• Novinky v informačních zdrojích pro ošetřovatelské obory,  

• FIE Standard I 

• Stres, psychosomatika a integrace sebepéče o duši a tělo,  

• Novelizace zákoníku práce (on-line),  

• EBM z pohledu klinické epidemiologie (on-line),  

• Etické minimum pro paliativní péči,  

• Základní ošetřovatelské postupy v paliativní péči,  

• Ochrana dětí na internetu před sexuálními predátory, kyberšikanou a dalšími hrozbami,  

• Aby záda nebolela! Aneb pohybové zásady pro pracovníky sociálních služeb 

• Kompetence a potřeby pedagogů v oblasti specifické primární prevence rizikového chování 

6.6 Podpora rodičů mezi zaměstnanci SU  

Fakulta podporuje rodiče mezi zaměstnanci, a to hlavně možností zkrácených úvazků u matek na 

rodičovské dovolené a možnosti pružné pracovní doby. 

 

7. INTERNACIONALIZACE 

7.1 Podpora účasti studentů na zahraničních mobilitních programech 

Podpora účasti studentů na zahraničních mobilitních programech patří tradičně mezi hlavní cíle rozvoje 

mezinárodní spolupráce Fakulty veřejných politik v Opavě a v dlouhodobé perspektivě se fakulta snaží 

zavést taková opatření, která by pomohla nejen zvýšit zájem domácích studentů o studijní pobyty a 

pracovní stáže, ale také zatraktivnit studijní nabídku pro zahraniční studenty.  

V roce 2022 byla fakulta zapojena do zahraničních mobilitních programů Erasmus+, CEEPUS a 

stipendijního programu MŠMT na podporu studia cizinců na veřejných vysokých školách v České 

republice, k realizaci mobilit dále využívala finančních zdrojů z Programu na podporu strategického 

řízení SU nebo z rozvojových projektů „Podpora mezinárodních mobilit na Slezské univerzitě v Opavě 

II” a „Rozvoj VaV kapacit Slezské univerzity v Opavě“. Mezi podpůrná opatření účasti studentů na 

zahraničních mobilitách patřil finanční příspěvek v podobě mimořádného stipendia pro úspěšné 

účastníky mobilit, a také možnost absolvovat povinně volitelný předmět s ohodnocením 10 kreditů (pro 

studijní pobyty) nebo 5 kreditů (pro praktické stáže). Nově jsme studentům přihlášeným ke studijnímu 

pobytu Erasmus+ nabídli možnost financovat jazykový kurz, stejně jako možnost využít příspěvek 

„green Erasmus“ na ekologický způsob dopravy do destinace mobility. Samozřejmostí je zvýšená 
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podpora studentů se specifickými potřebami či ze sociálně-ekonomického prostředí, která byla přiznána 

dvěma vyjíždějícím studentům. Pro zájemce o mobility jsme uspořádali několik informačních 

workshopů. Díky dokončení implementace mobilitního systému SU došlo ke zjednodušení 

administrativních procesů souvisejících s přípravou a realizací mobilit.  

V roce 2022 se fakultě podařilo efektivněji se zapojit do programu CEEPUS, čímž jsme rozšířili možnost 

zahraničních výjezdů pro pedagogy i pro studenty.  V rámci tohoto programu pokračovalo partnerství 

fakulty v mezinárodním projektu sítě CEEPUS CIII-PL-0056-15 „Regional Development Network 

(REDENE)“, ale od akademického roku 2022/2023 nově také v projektu sítě  Network CIII-PL-1604-

01 „Border and Regional Studies Network“. V rámci této sítě absolvovali v roce 2022 dva akademičtí 

pracovníci FVP krátkodobé mobility na univerzitách v Polsku a jedna vyučující realizovala měsíční stáž 

na Univerzitě sv. Cyrila a Metoda v Trnavě, odkud na FVP přijel na recipročně stejně dlouhý pobyt 

rovněž jeden akademický pracovník. Spolupráci v síti se podařilo rozvinout i v závěru roku, kdy jsme 

evidovali celkem dvě potvrzené přihlášky ke studentské mobilitě pro příjezd na FVP v roce 2023 a stejně 

tak tři potvrzené přihlášky našich studentů k výjezdu na mobilitu ve stejném období. 

Portfolio interinstitucionálních smluv Erasmus+ se nám v roce 2022 podařilo rozšířit o tři nové instituce, 

takže celkový počet partnerských vysokých škol byl 42 z celkem třinácti evropských zemí.    

Možnosti vycestovat na semestrální studijní pobyt v rámci programu Erasmus+ využilo v roce 2022 

celkem jedenáct studentů, kteří vycestovali v pěti případech do Španělska, ve dvou případech do 

Chorvatska, a v ostatních případech do Slovinska, Lotyšska, Německa a na Slovensko. Obdobného 

výsledku, celkem deseti studentů, jsme dosáhli také v kategorii přijíždějících studentů, kdy jsme v 

průběhu roku 2022 hostili na fakultě celkem pět studentů ze španělských univerzit v Madridu nebo 

Valencii, po dvou studentech ze Slovenska (Prešovská univerzita v Prešově) či Turecka (Cankiri 

Karatekin University) a jeden student přijel z University of Trieste. Ve druhém pololetí 2022 vyslala 

fakulta celkem pět studentů na praktickou stáž Erasmus+, ve třech případech do Chorvatska, v jednom 

do Portugalska a jeden student vyjel na Slovensko.  

V kategorii ostatních mobilit realizovala na FVP v rámci stipendijního programu MŠMT „Stipendia 

Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy na podporu studia cizinců na veřejných vysokých školách 

v České republice“ svůj dvouměsíční výzkumný pobyt také studentka doktorského studia původem z 

Gruzie.  

Poměrně značný rozvoj jsme pak zaznamenali především v oblasti mobilit pracovníků, a to jak v 

kategorii příjezdů, tak výjezdů. Nejvíce výjezdů (celkem 17) bylo realizováno v rámci projektu „Rozvoj 

VaV kapacit Slezské univerzity v Opavě“, kdy bylo realizováno dvanáct mobilit akademických 

pracovníků a pět mobilit neakademických pracovníků do celkem šesti různých evropských zemí. 

Tradičně bylo hojně využíváno také mobilit v rámci programu Erasmus+, kterých uskutečnili akademičtí 

pracovníci fakulty celkem 15, a to nejvíce na instituce na Slovensku, ale také třeba v Chorvatsku, Itálii, 

Slovinsku či Španělsku. Kromě již zmiňovaných tří pedagogických mobilit CEEPUS realizoval také 

jeden pracovník fakulty dlouhodobou stáž v rámci ESF projektu „Podpora mezinárodních mobilit na 

Slezské univerzitě v Opavě II” na University of Opole. V rámci téhož projektu pak byli k dlouhodobé 

stáži na FVP přijati dva odborníci z Polska a v rámci zimního semestru 2022/2023 pak díky prostředkům 

z Programu na podporu strategického řízení působila na Ústavu speciální pedagogiky docentka z 

Univerzity Komenského v Bratislavě. Kromě této dlouhodobé mobility byly ze stejného zdroje 

financovány také tři krátkodobé mobility zahraničních odborníků z Polska a ze Slovenska. V rámci 

mobilitních programů byla v kategorii příjezdů realizována jedna již zmiňovaná mobilita CEEPUS a 

celkem 21 mobilit v rámci programu Erasmus+, z toho ve třech případech se jednalo o neakademické 
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pracovníky ze Slovenska. Akademičtí pracovníci pak přijeli nejčastěji z Polska a ze Slovenska (obě 

země v osmi případech) a po jednom pracovníkovi pak z Maďarska a z Turecka.  

Na fakultě byly během roku 2022 pro studenty FVP realizovány celkem tři virtuální přednášky 

zahraničních pracovníků z Polska a ze Španělska. 

7.1.1 Seznam zahraničních partnerů v rámci ERASMUS+ 

Bulharsko: 

Medical University in Plovdiv 

Chorvatsko: 

Bjelovar University of Applied Sciences 

University of Pozega 

University of Rijeka 

Itálie:  

University of Roma Tre 

University of Trieste 

Litva: 

Kaunas University of Applied Sciences 

Lotyšsko:  

University of Latvia 

Maďarsko:  

Eötvos Loránd University in Budapest 

Kodolanyi Janos University 

National University of Publice Service 

University of Miscolc 

Německo:  

Coburg University of Applied Sciences 

Harz University of Applied Sciences 

Polsko:  

Adam Mickiewicz University in Poznań 

Cardinal Stefan Wyszynski University in Warszaw 

Jacob of Paradies University 

Jan Dlugosz University in Czestochowa 

Pedagogical University of Cracow 

State Higher Vocational School in Racibórz 

University of Opole 

University of Physical Education in Krakow  

University of Silesia in Katowice 

WSB University 

Portugalsko: 

University of Evora 

Slovensko:  

Comenius University in Bratislava 

Constantine the Philosopher University 

Pavol Jozef Šafárik University in Košice 

Slovak Medical University in Bratislava 

Trnava University in Trnava 
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University of Prešov, Faculty of Arts 

University of Prešov, Faculty of Education 

University of Prešov, Faculty of Health Care 

University of Ss. Cyril and Methodius in Trnava 

Slovinsko:  

University of Ljubljana 

University of Maribor 

University of Primorska in Koper, Faculty of Health Sciences 

University of Primorska in Koper, Faculty of Humanities 

Španělsko:  

Complutense University of Madrid 

University of Valencia 

Turecko:  

Cankiri Karatkin University 

  

7.1.2 Vývoj studentských mobilit na FVP SU v letech 2008–2022 

  

  

Při srovnání s rokem 2021 můžeme sledovat pokračující vzrůstající tendenci v kategorii příjezdů i 

výjezdů. I přesto, že v roce 2022 nebyly již realizovány výjezdy studentů na krátkodobé terénní praxe, 

které v předchozím období tvořily významný podíl celkového počtu vyjíždějících studentů, podařilo se 

s celkovým počtem 16 výjezdů dosáhnout dokonce lepších výsledků. Tato skutečnost je potěšitelná 

zejména z toho důvodu, že oproti roku 2021 se ve všech případech jednalo výhradně o dlouhodobé 

výjezdy v rámci programu Erasmus+, ať už studijní pobyty či praktické stáže. Vynikajících výsledků se 

však podařilo dosáhnout zejména v kategorii přijíždějících studentů, kdy fakulta zaznamenala druhý 

nejvyšší počet přijatých zahraničních studentů v historii od svého vzniku v roce 2008. Trend posledních 

let navíc ukazuje, že počty mobilit se daří rychle dostávat zpět na úroveň před koronavirovou krizí.  

7.2 Integrace zahraničních členů akademické obce do života univerzity 

Pro všechny přijíždějící studenty nabízí fakulta služeb buddy systému, což znamená, že každému 

zahraničnímu studentovi je přidělen pomocník a průvodce, tzv. buddy.  Tito „buddies“ jsou studenty 
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fakulty a pomáhají zahraničním studentům po celou dobu jejich mobilitního pobytu v ČR. Mezi jejich 

aktivity patří komunikace se studenty před příjezdem, asistence při příjezdu a při ubytování, seznámení 

s městem a okolím. Stěžejní podíl pomoci pak spočívá především v orientaci v prvních týdnech výuky, 

mezi další aktivity patří ukázka fungování studentského informačního systému IS SU, sestavení rozvrhu, 

vyřízení ISIC karty a ukázka využití služeb Univerzitní knihovny. Tradičně ve své činnosti pokračovala 

i univerzitní studentská organizace Erasmus club, který sdružuje zahraniční studenty z opavských 

součástí univerzity, a klade si za cíl nejenom pomoci zahraničním studentům s příjezdem do Opavy a s 

adaptací na novou kulturu a zvyky, ale také se stará o jejich volnočasové aktivity. Komunikace mezi 

členy Erasmus clubu probíhá především prostřednictvím sociální sítě Facebook, kde je vytvořena 

speciální skupina. Zahraniční studenti byli zváni k účasti na akcích pořádaných fakultou, aktivně se 

zapojili například do informačně-motivačních workshopů určených zájemcům z řad studentů FVP o 

zahraniční mobility. Zahraniční akademičtí pracovníci zejména na dlouhodobých mobilitách byli 

aktivně zapojeni do aktivit kmenových ústavů, účastnili se například konferencí pořádaných ústavem.  

7.3 Integrace a zkušenost s virtuálními a kombinovanými mobilitami studentů a 

pracovníků, i s ohledem na vynaložené prostředky, příležitosti či bariéry. 

V roce 2022 nerealizoval žádný akademický pracovník ani student FVP virtuální ani kombinovanou 

mobilitu v zahraničí. Na fakultě byly během roku 2022 pro studenty FVP realizovány celkem tři virtuální 

přednášky zahraničních pracovníků z Polska a ze Španělska. Virtuální ani kombinované mobility 

zahraničních studentů ani pracovníků nebyly v roce 2022 realizovány.  

 

8. VÝZKUMNÁ, VÝVOJOVÁ, UMĚLECKÁ A DALŠÍ TVŮRČÍ 

ČINNOST 

Vědecko-výzkumná a další tvůrčí činnost je na FVP reprezentována především publikačními výstupy 

akademických pracovníků. Výsledky této činnosti jsou průběžně evidovány a vedení fakulty vytváří 

motivační opatření na podporu vědecko-výzkumné a tvůrčí činnosti pracovníků. Propojení mezi tvůrčí 

a vzdělávací činností je posilováno pravidelným vysíláním pracovníků na mezinárodní vědecké 

konference, popř. odborné stáže, podporou jejich publikačních aktivit formou interních a externích 

grantů.  

Fakulta zajišťovala činnost a chod čtyř recenzovaných vědeckých periodik.  

• Časopis Central European Papers (C.E.P.) je recenzovaným mezinárodním vědeckým 

periodikem zaměřeným na novověké dějiny, politiku a společnost střední Evropy. Vychází 

dvakrát ročně v tištěné i elektronické verzi od roku 2013, je indexován v databázích CEJSH, 

C.E.E.O.L. a ERIH PLUS.  

• Časopis Social Pathology and Prevention (S.P.P.) je recenzovaným mezinárodním vědeckým 

periodikem zaměřeným na problematiku sociálně patologických jevů a jejich prevenci. Vychází 

dvakrát ročně v tištěné i elektronické verzi od roku 2015 a je indexován v databázi C.E.E.O.L 

a EBSCO.  

• Časopis Ošetřovatelské perspektivy je recenzovaným odborným a vědeckým periodikem 

zaměřeným na problematiku ošetřovatelství, zdravotních a sociálních problémů v souvislosti se 

zdravím a nemocí. Vychází dvakrát ročně v tištěné i elektronické verzi od roku 2018 a je 

indexován v databázi ERIH PLUS a EBSCO.  
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• Časopis Veřejná správa a sociální politika (VSSP) je recenzovaný odborný vědecký časopis. 

Vychází od r. 2021 dvakrát ročně v tištěné i elektronické verzi. 

8.1 Propojení tvůrčí činnosti s činností vzdělávací 

Dlouhodobým cílem fakulty je propojovat tvůrčí a vzdělávací činnost akademických pracovníků  a tím 

předávat studentům jednotlivých studijních oborů nejnovější poznatky z oblasti vědy, výzkumu a tvůrčí 

činnosti. Akademičtí pracovníci zaměřují svou vědecko-výzkumnou a tvůrčí činnost tak, aby získávali 

nové poznatky o oborech a předmětech, které vyučují. Aktuální vědecké výsledky jsou neprodleně 

promítány do učebních textů, čímž dochází k přenosu aktuálních vědeckých poznatků a trendů do 

vzdělávací činnosti.  

K propojení tvůrčí a vzdělávací činnosti však na fakultě nedochází pouze na úrovni akademických a 

vědeckých pracovníků, ale také prostřednictvím účasti studentů všech stupňů studia na řadě    

výzkumných a tvůrčích činnostech. Jedná se zejména o jejich zapojení prostřednictvím závěrečných 

prací, jejichž témata jsou odrazem aktuálně řešených problémů v oblasti výzkumu a vývoje. Spojení 

vzdělávací a tvůrčí činnosti je v magisterských a doktorských studijních programech podpořeno také 

Studentskou grantovou soutěží a pro doktorské studijní programy Studentskou grantovou agenturou. 

Rovněž jsou k podpoře aktivního zapojení studentů do výzkumu, vývoje, umělecké a tvůrčí činnosti 

využívána mimořádná stipendia.  

Vědecko-výzkumná a další tvůrčí činnost je na FVP reprezentována především publikačními výstupy 

akademických pracovníků. Výsledky této činnosti jsou průběžně evidovány, vedení fakulty vytváří 

motivační opatření na podporu vědecko-výzkumné a tvůrčí činnosti pracovníků. Propojení mezi tvůrčí 

a vzdělávací činností je posilováno také pravidelným vysíláním pracovníků na mezinárodní vědecké 

konference, popř. odborné stáže, podporou jejich publikačních aktivit formou interních a externích 

grantů. 

8.2 Zapojení studentů do tvůrčí činnosti FVP 

Mezi základní nástroje, které vedou studenty fakulty k zapojení do oblasti tvůrčí činnosti, patří jejich 

závěrečné práce a Studentská grantová soutěž. Studenti rovněž mají možnost účastnit se mezinárodních 

vědeckých konferencí, odborných přednášek či workshopů. K přímému zapojení studentů do tvůrčí 

činnosti fakulty dochází zejména prostřednictvím působení studentů v pozici pomocné vědecké síly či 

jejich přímým zapojením do zakázek smluvního výzkumu. Většina studentů bakalářského či 

navazujícího magisterského stupně studia se na tvůrčí činnosti podílí při řešení dílčích úkolů v rámci 

zpracovávání svých bakalářských či diplomových prací. Studenti navazující magisterské formy studia 

jsou motivování k tomu, aby dílčí výsledky svých závěrečných prací publikovali buď na vědeckých 

konferencích či seminářích, anebo v odborných časopisech. 

8.3 Účelové finanční prostředky na výzkum, vývoj a inovace 

Pro zabezpečení vědecko-výzkumné činnosti bylo využíváno možností, které dávaly vypsané grantové 

soutěže. Fakulta byla spolunositelem projektu, jenž byl podpořen v rámci Programu na podporu 

aplikovaného výzkumu a vývoje národní a kulturní identity na léta 2016 až 2022 NAKI II. V oblasti 

aplikovaného výzkumu pokračovalo řešení projektu financovaného Technologickou agenturou České 

republiky.  

Pro podporu vědeckovýzkumné činnosti byly využívány rovněž prostředky Slezské univerzity v Opavě, 

které byly rozdělovány formou v rámci studentské grantové soutěže (SGS). Do studentské grantové 
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soutěže (SGS) bylo zapojeno v pěti projektech celkem devět studentů navazujícího magisterského a 

doktorského studia.  

V r. 2022 získala fakulta institucionální podporu na vědu a výzkum ve výši 4,156 tis. Kč, na projekty 

řešení v rámci specifického výzkumu bylo vynaloženo 538 tis. Kč.  

8.4 Podpora studentů doktorských studijních programů a pracovníků na post-

doktorandských pozici 

Fakulta veřejných politik věnuje pozornost vytváření podmínek pro zlepšování vědecké i pedagogické 

úrovně jak studentů doktorských studijních programů, tak mladých vědeckých pracovníků. Tato 

podpora je realizována především formou zapojení těchto studentů doktorského studia do projektů 

studentské grantové soutěže, ale také do standardních vědeckých projektů financovaných z veřejných 

prostředků.  

V r. 2022 pokračoval Mgr. Daniel Vymětalík v řešení projektu Moravskoslezského kraje „Podpora 

talentovaných studentů doktorského studia na Slezské univerzitě v Opavě 2021“  

8.5 Spolupráce s aplikační sférou na tvorbě a uskutečňování studijních programů 

Fakulta veřejných politik dlouhodobě a systematicky spolupracuje s odborníky z praxe zejména při 

tvorbě a uskutečňování profesně orientovaných studijních oborů, v jejichž případě je spolupráce s 

aplikační sférou považována za nedílnou součást vlastního výukového procesu. Tito odborníci 

participují na přípravě a následné realizaci jednotlivých přednáškových kurzů a odborných seminářů, 

jsou začleňováni do zkušebních komisí pro státní závěrečné zkoušky a podílejí se na vedení 

bakalářských a diplomových prací. Témata těchto prací tak velmi často reflektují konkrétní problémy, 

jejichž řešením se zaobírají subjekty aplikační sféry. Úroveň spolupráce fakulty s aplikační sférou a její 

vliv na proces tvorby a uskutečňování studijních programů je možno dokumentovat řadou konkrétních 

forem spolupráce s významnými subjekty aplikační sféry působícími jak na území Moravskoslezského 

kraje, tak mimo něj. 

8.6 Spolupráce s aplikační sférou na tvorbě a přenosu inovací a jejich 

komercializaci 

Fakulta veřejných politik v Opavě spolupracuje s aplikační sférou v oblasti problematiky veřejné správy, 

kde k jejím hlavním partnerům patří Policie ČR či Probační a mediační služba v Opavě. V oblasti 

sociální práce, pedagogických a psychologických věd a ošetřovatelství spolupracuje fakulta především 

s Asociací poskytovatelů sociálních služeb ČR a s poskytovateli sociálních a zdravotných služeb v 

Moravskoslezském kraji, v oblasti historických věd se Slezským zemským muzeem. 

8.7 Podpora horizontální mobility studentů a akademických pracovníků a jejich 

vzdělávání směřující k rozvoji kompetencí pro inovační podnikání  

Mezisektorová mobilita studentů je na fakultě uskutečňována především prostřednictvím praxí studentů 

v institucích na území Moravskoslezského kraje. Akademičtí pracovníci v rámci své pedagogické a 

vědecko-výzkumné činnosti úzce spolupracují jak s komerční sférou, tak i s neziskovými a 

příspěvkovými organizacemi.  Poznatky, které získávají v rámci této činnosti, následně rozvíjejí jejich 

kompetence pro inovační podnikání. 
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8.8 Přehled realizovaných výzkumných projektů 

8.8.1 Technologická agentura ČR 

Název projektu Vliv krizové́ epidemiologické́ situace na poskytovaní ́sociálních a zdravotních 

služeb v domácnostech seniorů 

Číslo projektu TL04000367 

Nositel projektu  Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu doc. Ing. Ladislav Průša CSc. 

Doba řešení projektu 2020–2022 

 

 

8.8.2 NAKI II 

Název projektu Právní, historické a společenskovědní aspekty nových a tradičních 

menšin v České republice 

Název programu Program na podporu aplikovaného výzkumu a vývoje národní a kulturní 

identity na léta 2016 až 2022 

Číslo projektu DG18P02OVV064 

Nositel projektu Univerzita Karlova, Právnická fakulta 

Spolunositel projektu Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu prof. JUDr. Jan Kuklík, DrSc. 

Spoluřešitel projektu prof. PhDr. Dušan Janák, Ph.D. 

Doba řešení projektu 2018–2022 

 

8.8.3 Studentská grantová soutěž 

Název projektu Společnost, stát a církev ve 20. století - proměny a formy medializace v 

českých zemích 

Číslo projektu SGS/12/2020 

Řešitel projektu prof. PhDr. Jiří Kocian, CSc. 

Doba řešení projektu 2020–2022 

 

Název projektu Ověření možnosti využití německého systému hodnocení míry závislosti v 

připravovaném systému dlouhodobé sociálně zdravotní péče v ČR 

Číslo projektu SGS/15/2022 

Řešitel projektu Ing. Lucie Kamrádová, Ph.D. 

Doba řešení projektu 1/2022–12/2022 

 

 

Název projektu Příprava pozůstalosti prof. Mečislava Boráka pro archivní evidenci 

Číslo projektu SGS/14/2022 

Řešitel projektu prof. PhDr. Dušan Janák, Ph.D. 

Doba řešení projektu 1/2022–12/2022 

 

 

 

Název projektu Neformální péče v současné společnosti, potřeby a společenský přínos 

Číslo projektu SGS/13/2022 
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Řešitel projektu Mgr. Petr Fabián, Ph.D. 

Doba řešení projektu 1/2022–12/2022 

 

 

Název projektu Slezský odboj 

Číslo projektu SGS/12/2022 

Řešitel projektu PhDr. Mgr. Petr Častulík 

Doba řešení projektu 1/2022–12/2022 

 

8.8.4 Podpora vědy a výzkumu v Moravskoslezském kraji  

Název projektu  Podpora talentovaných studentů doktorského studia na Slezské  
   univerzitě v Opavě 2021 

Řešitel projektu     Mgr. Daniel Vymětalík 

Doba řešení projektu  2022-2024 

 

 

8.9 Přehled realizovaných rozvojových projektů 

8.9.1 IP projekty 

Název projektu Podpora blended learning a sjednocení eLearningových opor v IS SU 

Číslo projektu 2.1 

Řešitel projektu Ing. Josef Vícha  

Doba řešení projektu 2021 – 2022 

 

8.9.2 Program na podporu strategického řízení vysokých škol pro roky 2022 až 2025 

Název fondu F1: Fond na podporu rozvoje profesních studijních programů 

Řešitel projektu Mgr. Marta Kolaříková, Ph.D., Ing. Josef Vícha 

Doba řešení projektu 2022 – 2025 

 

 

Název fondu F3: Fond na podporu komunitního života SU 

Řešitel projektu Ing. Josef Vícha, Mgr. Magdaléna Hájková 

Doba řešení projektu 2022 – 2025 

 

 

Název fondu F4: Fond na podporu digitalizace a distančního vzdělávání 

Řešitel projektu Mgr. Marta Kolaříková 

Doba řešení projektu 2022 – 2025 

 

Název fondu F5: Fond pro zvyšování kvality doktorského studia 

Řešitel projektu doc. Ing. Ladislav Průša, CSc. 

Doba řešení projektu 2022 – 2025 

 

Název fondu F6: Fond na podporu vzdělávání zaměstnanců 

Řešitel projektu Ing. Josef Vícha 
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Doba řešení projektu 2022 – 2025 

 

Název fondu F7: Fond na podporu přípravy strategických projektů 

Řešitel projektu Ing. Josef Vícha 

Doba řešení projektu 2022 – 2025 

 

Název fondu F8: Fond na podporu mezinárodní spolupráce a internacionalizace 

Řešitel projektu Mgr. Kateřina Janků, Ph.D. 

Doba řešení projektu 2022 – 2025 

 

Název fondu FlO: Fond na podporu společenské role univerzity 

Řešitel projektu Mgr. Marta Kolaříková, Ph.D., Mgr. Magdaléna Hájková 

Doba řešení projektu 2022 – 2025 

 

Název fondu F11: Fond na podporu popularizace 

Řešitel projektu Mgr. Magdaléna Hájková 

Doba řešení projektu 2022 – 2025 

 

 

8.9.3 Projekty financované z rozpočtu Statutárního města Opavy 

Název projektu Edukace veřejnosti, Moderní výzvy lidstva, Dny prevence pro 

opavskou veřejnost, Edukace první pomoci na ZŠ 

Řešitel projektu Mgr. Ing. Monika Grillmaierová, Mgr. Magdalena Hájková 

Doba řešení projektu 2022 

 

 

8.9.4 Projekty financované z rozpočtu Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR 

Název projektu Vybrané aspekty přístupů škol k primární prevenci a wellbeingu 

Řešitel projektu doc. Mgr. Eva Zezulková, Ph.D. 

Doba řešení projektu 2022 

 

8.9.5 Ukazatel P 

Název projektu Podpora studia studijních programů s pedagogickým zaměřením 

(ukazatel P) 

Řešitel projektu Mgr. Marta Kolaříková, Ph.D. 

Doba řešení projektu 2022 

 

8.9.6 Projekty financované z rozpočtu Ministerstva zdravotnictví ČR 

Název projektu Preventivní prohlídky - aneb co sami můžeme udělat pro své zdraví? 

Řešitel projektu doc. PhDr. Yvetta Vrublova, Ph.D. 

Doba řešení projektu 2022 

 

Název projektu Výuka první pomoci žáků základních a středních škol jako první krok 

prevence kriminality 

Řešitel projektu Mgr. Petra Šimánková 

Doba řešení projektu 2022 
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Název projektu Bezpečně s léky v těhotenství aneb jak si těhotná žena může pomoci 

sama? 

Řešitel projektu PhDr. Mgr. Daniela Nedvědová, Ph.D. 

Doba řešení projektu 2022 

 

8.9.7 Projekty financované z  rozpočtu Ministerstva zahraničních věcí ČR  

Název projektu Média - Dějiny - Společnost  

Koordinátor projektu: Slezská univerzita v Opavě (společný projekt FPF a FVP) 

Partner projektu: Polsko-Czeskie Towarzystwo Naukowe 

Řešitel projektu Mgr. Monika Horsáková  

Doba řešení projektu 2022 

 

 

8.9.8 Projekty financované z operačních programů Evropské unie 

Název projektu Rozvoj VaV kapacit Slezské univerzity v Opavě 

Název programu Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání 

Číslo oblasti podpory 2 

Název oblasti podpory Rozvoj vysokých škol a lidských zdrojů pro výzkum a vývoj 

Číslo projektu CZ.02.2.69/0.0/0.0/18_054/0014696 

Hlavní řešitel projektu Ing. Martina Jatzková 

Hlavní řešitel za FVP Ing. Josef Vícha 

Doba řešení projektu 2020–2023 

Název projektu Podpora mezinárodních mobilit na Slezské univerzitě v Opavě II 

Název programu Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání 

Číslo oblasti podpory 2 

Název oblasti podpory Rozvoj vysokých škol a lidských zdrojů pro výzkum a vývoj 

Číslo projektu CZ.02.2.69/0.0/0.0/18_053/0017871 

Hlavní řešitel projektu doc. RNDr. Gabriel Török, Ph.D. 

Hlavní řešitel za FVP Ing. Josef Vícha 

Doba řešení projektu 2020–2023 

Název projektu Rozvoj vzdělávání na Slezské univerzitě v Opavě 

Název programu Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání 

Číslo oblasti podpory 2.2 

Název oblasti podpory Rozvoj vysokých škol a lidských zdrojů pro výzkum a vývoj 

Číslo projektu CZ.02.2.69/0.0/0.0/16_015/0002400 

Hlavní řešitel projektu Mgr. Tomáš Gongol, Ph.D. 

Hlavní řešitel za FVP Ing. Josef Vícha 

Doba řešení projektu 2017–2023 

Název projektu Modernizace výukové infrastruktury Fakulty veřejných politik Slezské 

univerzity v Opavě 

Název programu Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání 

Číslo oblasti podpory 2.2 

Název oblasti podpory Rozvoj vysokých škol a lidských zdrojů pro výzkum a vývoj 

Číslo projektu CZ.02.2.67/0.0/0.0/16_016/0002499 

Hlavní řešitel projektu Ing. Eva Prokšová 



VÝROČNÍ ZPRÁVA O ČINNOSTI SLEZSKÉ UNIVERZITY V OPAVĚ ZA ROK 2022 

46 
 

Doba řešení projektu 2017–2022 

Název projektu Zvýšení kvality vzdělávání na Slezské univerzitě v Opavě ve vazbě na 

potřeby MSK 

Název programu Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání 

Číslo oblasti podpory 2.2 

Název oblasti podpory Rozvoj vysokých škol a lidských zdrojů pro výzkum a vývoj 

Číslo projektu CZ.02.2.69/0.0/0.0/18_058/0010238 

Hlavní řešitel projektu doc. RNDr. Gabriel Török, Ph.D. 

Hlavní řešitel za FVP Ing. Josef Vícha 

Doba řešení projektu 2018–2023 

Název projektu Zkvalitnění vzdělávací infrastruktury na Slezské univerzitě v Opavě za 

účelem zajištění vysoké kvality výuky 

Název programu Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání 

Číslo oblasti podpory 2.2 

Název oblasti podpory Rozvoj vysokých škol a lidských zdrojů pro výzkum a vývoj 

Číslo projektu CZ.02.2.67/0.0/0.0/18_059/0010237 

Hlavní řešitel projektu Mgr. Yvona Kaniová, Ing. Libor Chlebiš, MPA 

Hlavní řešitel za FVP Ing. Josef Vícha 

Doba řešení projektu 2018–2022 

Název projektu Rozvoj celoživotního vzdělávání na Slezské univerzitě v Opavě 

Název programu Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání 

Číslo oblasti podpory 2.2 

Název oblasti podpory Rozvoj vysokých škol a lidských zdrojů pro výzkum a vývoj 

Číslo projektu CZ.02.2.69/0.0/0.0/16_031/0011596 

Hlavní řešitel projektu doc. RNDr. Gabriel Török, Ph.D. 

Hlavní řešitel za FVP Mgr. Andrea Preissová Krejčí, Ph.D. 

Doba řešení projektu 2019–2022 

 

 

8.9.9 Projekty financované z programu Erasmus+ KA2 

Název projektu Interdisciplinarity, multiculturalism, and work with the patient in a 

non-standard situation in the context of conducting didactic classes in 

the field of medical sciences and health sciences in Centers of Medical 

Simulation 

Číslo projektu 2019-1-PL01-KA203-065205 

Koordinátor projektu Państwowa Medyczna Wyższa Szkoła Zawodowa w Opolu, od 15.7.2020 

Wydział Nauk o Zdrowiu, Uniwersytet Opolski 

Partneři projektu Slezská univerzita v Opavě - Fakulta veřejných politik v Opavě a Medical 

University of Plovdiv (Bulharsko) 

Řešitel projektu za FVP doc. PhDr. Yvetta Vrublová, Ph.D. 

Doba řešení projektu 2019–2022 

 

Název projektu Support of the Snoezelen concept and its integration into university 

education 
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Číslo projektu 2020-1-CZ01-KA203-078267 

Koordinátor projektu Slezská univerzita v Opavě - Fakulta veřejných politik v Opavě 

Partneři projektu Akademia Wychowania Fizycznego im. Bronisława Czecha w Krakowie 

(Polsko) a Universidad de Lleida (Španělsko) 

Řešitel projektu za FVP Mgr. Kateřina Janků, Ph.D. 

Doba řešení projektu 2020–2023 

 

 

8.9.10 Projekty financované z Fondů EHP a Norska 

Název projektu Dialogem ke vzájemnému porozumění 

Číslo projektu LP-HROVA1A-005 

Koordinátor projektu EUROTOPIA.CZ, o.p.s. 

Partneři projektu Slezská univerzita v Opavě (FVP), Ecce Homo Šternberk, z.s., Město 

Moravský Beroun, Statutární město Opava, Město Krnov, Elim Opava, 

o.p.s. 

Řešitel projektu za FVP doc. Mgr. Eva Zezulková, Ph.D. 

Doba řešení projektu 2021–2024 

 

8.9.11 Projekty financované Evropskou unií – Next Generation EU v rámci Národního plánu 

obnovy  

Název programu Národní plán obnovy pro oblast vysokých škol pro roky 2022–2024 

Číslo projektu NPO_SU_MSMT-16611/2022 

Specifický cíl A: Transformace formy a způsobu vzdělávání na Slezské univerzitě 

v Opavě 

Specifický cíl C: Společné projekty 

Hlavní řešitel projektu Ing. Libor Chlebiš, MPA, doc. RNDr. Gabriel Török, Ph.D.,  

 RNDr. Tomáš Gráf, Ph.D., Ing. Josef Vícha 

Doba řešení projektu 2022–2024 

8.10 Přehled publikační činnosti v roce 2022 

8.10.1 Odborné knihy 

JENCZURA, A. a kol. Interdisciplinarita, multikulturalismus a nestandardní situace v medicínské 

simulaci. Opava, 2022. ISBN 978-80-7510-531-8. 

JANÁK, D. – KUKLÍK, J. (eds.). Proměny národnostní struktury Československa, České republiky a 

střední Evropy v letech 1945–2020. Studijní materiály. Fakulta veřejných politik v Opavě, Slezská 

univerzita v Opavě – Právnická fakulta, Univerzita Karlova v Praze, 2022. ISBN 978-80-7510-508-0, 

978-80-7630-023-1. 

NOVOTNÝ, J., FABIÁN, P. Vliv dvou vln pandemie Covid-19 a souvisejících omezení na psychický 

distres sociálních pracovníků v první linii. Fakulta veřejných politik v Opavě, Slezská univerzita v 

Opavě, 2022. ISBN 978-80-7510-509-7. 

ODSTRČILOVÁ, Y., PAPAJOVÁ, K., VOLNÁ, P.: Sluchová percepce, poznatky teorie a praxe. 

Fakulta veřejných politik v Opavě, Slezská univerzita v Opavě, 2022. ISBN 978-80-7510-490-8. 

STŘÍPKY Z PEDIATRICKO – PORODNICKÉHO OŠETŘOVATELSTVÍ. Fakulta veřejných politik v 

Opavě, Slezská univerzita v Opavě, 2022. ISBN 978-80-7510-507-3. 
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FABIÁN, P., SZAFRANEK, M., ŠKOVIERA, A. a GORCZOWSKA, J. Child protection system - just 

think differently? 1. vyd. Warszawa: Wydawnictwa Uniwerzytetu Warszawskiego, 2022. 150 s. Creative 

Commons attribution 3,0. ISBN 978-83-235-5486-8. 

PRŮŠA, L., FABIÁN, P., KAMRÁDOVÁ, L., SCISKALOVÁ, M. a TEICHMANN, O. Sociální služby 

v nově době. Opava: Fakulta veřejných politik Slezské univerzity v Opavě, 2022. 72 s. ISBN 978-80-

7510-514-1. 

8.10.2 Kapitoly v odborných knihách 

VYROSTKO, M. a PČOLINSKÁ, L. Comparison of the current requirements for employees in public 

administration and their educational and skill set level in the Slovak Republic and the Member States of 

the European Union. In dr Patrycja Pudło, Uczelnia Państwowa. Wyzwania społeczne i gospodarcze 

współczesnego świata III. Sanok: Uczelnia Państwowa im. Jana Grodka w Sanoku, 2022. s. 84-107. 

Wyzwania społeczne i gospodarcze współczesnego świata III. ISBN 978-83-61802-51-8.  

ŽÁČEK, R. Markéta Opavská – milovaná, nebo podváděná manželka? Ke slezským partnerským 

svazkům Jana Jindřicha Lucemburského. In Bogusław Czechowicz; Ilona Matejko-Peterka; Bogdan 

Kloch; Jerzy Sperka. Opavští Přemyslovci v dějinách a kultuře. 1. vydání. Opava-Katowice: Slezská 

univerzita v Opavě, 2022. s. 79-92. Opavská historická sympozia II. ISBN 978-80-7510-516-5. 

ŽÁČEK, Rudolf - KORBELÁŘOVÁ Irena: Večeřel jsem sám se svou ženou. Pobyt císaře Františka I. 

v kongresové Opavě ve světle jeho osobního cestovního diáře z roku 1820. In: Opavský kongres 1820 a 

politika Svaté aliance mezi časy. Martin Hochel (Ed.). Opava 2022, str. 111-130. 
8.10.3 Časopisy zařazené v databázích SCOPUS a WoS 

PREISSOVÁ KREJČÍ, A. a KOČÍ, J. Válka v Chorvatsku očima dětí. Kvalitativní analýza dětského 

časopisu Náš koutek z let 1991–1993. Slovanský přehled. 2022, roč. 108, č. 2, s. 251-273. ISSN 0037-

6922. 

ŠIMÁNKOVÁ, P. a KŘÁKOVÁ, L. Kongenitální neprůchodnost slzných cest dětí. Pediatrie pro praxi. 

Olomouc: Solen, s.r.o., 2022, roč. 3/2022, č. 3, s. 231-234, 231-234. ISSN 1213-0494. 

doi:10.36290/ped.2022.050.  

ŽATECKÝ, J., PETEJA, M., BARTOSZ GAWEL, W. a LERCH, M. The first case report of multiple 

thoracic vertebrae fractures caused by a low‑voltage electric shock. European Journal of Medical 

Research. 2022, roč. 27, č. 52, s. "52-1"-"52-4", 4 s. ISSN 2047-783X. doi:10.1186/s40001-022-00681-

4. 

OLECKÁ, I. a ŠPATENKOVÁ, N. ATTITUDES TOWARDS DEATH AMONG GERIATRIC CARE 

WORKERS IN THE CONTEXT OF THE COVID-19 PANDEMIC. Acta Missiologica. Bratislava: : St. 

John Paul II. Institute of Missiology and Tropical Health in Bratislava, Slovakia at St. Elizabeth 

University of Health and Social Science i, 2022, roč. 16, č. 1, s. 7-17. ISSN 1337-7515. 

8.10.4 Články v recenzovaných odborných periodikách 

ŘÍMOVSKÁ, Z. a JANIŠ, K. ANTIKONCEPCE VE SVĚTLE HISTORIE. Ošetřovatelské perspektivy. 

Opava: Slezská univerzita Opava, 2022, roč. 5, č. 2, s. 85-96. ISSN 2570-785X. 
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VYROSTKO, M. CURRENT MEASURES OF THE EUROPEAN UNION AND THE CZECH 

REPUBLIC AGAINST IRREGULAR MIGRATION IN THE CONTEXT OF THE CZECH 

PRESIDENCY OF THE COUNCIL OF THE EUROPEAN UNION. Veřejná správa a sociální politika. 

Opava: Fakulta veřejných politik v Opavě, Slezská univerzita v Opavě, 2022, roč. 2022, č. 2, s. 99-107. 

ISSN 2695-1223. 

ŘÍMOVSKÁ, Z. a HEIDEROVÁ, H.  DEMENCE-HISTORIE A SOUČASNOST. Ošetřovatelské 

perspektivy. Opava: Slezská univerzita Opava, 2022, roč. 5, č. 1, s. 89-101. ISSN 2570-785X. 

ŠIMÁNKOVÁ, P. a HALUZÍKOVÁ, J. Faktory ovlivňující přístup rodičů k očkování dětí. Logos 

Polytechnikos. Jihlava: Vysoká škola polytechnická Jihlava, 2022, roč. 13, č.2, s. 48-61, 196 s. ISSN 

2464-7551. 

PREISSOVÁ KREJČÍ, A. Historická svědectví o evakuaci dětí - uprchlíků za války o nezávislost 

Chorvatska a o jejich pobytu v ČSFR na stránkách Našeho koutku. Přehled kulturních a historických, 

literárních a školských otázek. Daruvar: Novinové nakladatelství Jednota, 2022, roč. 40, č. 40, s. 15-37. 

ISSN 1330-3880. 

HALUZÍKOVÁ, J. a HALATOVÁ, M. HODNOCENÍ STAVU VĚDOMÍ U NEMOCNÝCH V 

INTENZIVNÍ PÉČI. Logos polytechnicos. Jihlava: Vysoká škola polytechnická Jihlava, 2022, roč. 13, 

č. 1, s. 111-121. ISSN 1804-3682. 

SVĚTNICKÁ, G. a JAROŠOVÁ, D. Incidence infuzní flebitidy u dětí. Pediatrie pro praxi. Olomouc: 

Solen, s. r. o., 2022, roč. 23, č. 5, s. 1 - 3. ISSN 1213-0494. doi:10.36290/ped.2022.064. 

KAMRÁDOVÁ, L. KOMPARACE SOCIÁLNÍCH SLUŽEB V MAĎARSKU A POLSKU SE 

ZAMĚŘENÍM NA PŘÍKLADY DOBRÉ PRAXE. Veřejná správa a sociální politika. 2022, roč. 2, č. 

1, s. 19-30. ISSN 2695-1223. 

SVĚTNICKÁ, G. a SIKOROVÁ, L. Komplikace související se zavedeným periferním žilním katétrem 

(PŽK) u dětí – literární přehled. Logos polytechnicos. Jihlava: Vysoká škola polytechnická Jihlava, 

2022, roč. 2022, č. 13, s. 147-160. ISSN 1804-3682. 

VIKTORIN, J. Kreativita u dětí a žáků s dyslexií. Štúdie zo špeciálnej pedagogiky. Prešov: 

Vydavateľstvo Prešovskej univerzity, 2022, roč. 11, č. 1, s. 89-101. ISSN 2585-7363. 

KAMRÁDOVÁ, L. a VOMLELA, L. LIMITS OF MIDDLE-INCOME TRAP IN THE REGIONAL 

CONTEXT. Slovak Journal of Public Policy and Public Administration. Trnava, 2022, roč. 9, č. 2, s. 

86-96. ISSN 1339-7826. doi:10.34135/sjpppa.220907. 

BRYJOVÁ, I., STONIŠOVÁ, R. a NEDVĚDOVÁ, D. METODIKA KOLEKTIVNÍHO 

ANTIGENNÍHO SCREENINGU NA PŘÍTOMNOST VIRU SARS-COV-2. Ošetřovatelské 

perspektivy. Opava, 2022, roč. 5, č. 1, s. 13-25. ISSN 2570-785X. doi:10.25142/osp.2022.002. 

PALÚŠ, I. a SCISKALOVÁ, M. Municipal legislation in the Czech Republic and the Slovak Republic 

(common and different). Central European Papers. Opava: Ústav veřejné správy a sociální politiky, 

Fakulta veřejných politik v Opavě, Slezská univerzita v Opavě, 2022, roč. 10, č. 1, s. 25-42. ISSN 2336-

3312. 

PALÚŠ, I. a SCISKALOVÁ, M. Obecná normotvorba v Českej republike a Slovenskej republike 

(spoločné a rozdielne). Central European Papers. Česká republika: Faculty of Public Policies in Opava, 

2022, roč. 10, č. 1, s. 25-42. ISSN 2336-3312. doi:10.25142/cep.2022.002. 
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SVĚTNICKÁ, G. a NEDVĚDOVÁ, D. Parents´awareness of safe pharmacotherapy in children. 

Ošetřovatelské perspektivy. Opava: Slezská univerzita, Fakulta veřejných politik v Opavě, 2022, roč. 5, 

č. 1, s. 27-35. ISSN 2570-785X. doi:10.25142/osp.2021.015. 

ŽATECKÝ, J. Personalizace chirurgické léčby karcinomu prsu. Acta Medicinae. 2022, roč. 2022, 

Speciál 2022, s. 17-19. ISSN 1805-398X. 

ŠIMÁNKOVÁ, P. a KŘÁKOVÁ, L. Příprava kojence k prvnímu očkování. Ošetřovatelské perspektivy. 

2022, roč. 5, č. 2, s. 47-59. ISSN 2570-785X. doi:10.25142/osp.2022.006. 

KOCOURKOVÁ, V. a JANIŠ, K. Saturování potřeb dítěte předškolního věku v mateřské škole a jeho 

úskalí v digitální době jako východisko primární prevence rizikového chování. Media 4u Magazine. 

Praha: Media 4u Magazine, 2022, roč. 19, č. 4, s. 2-9. ISSN 1214-9187. 

JOSÉ CID RODRIGUEZ, M., RIBES CASTELLS, R. a JANKŮ, K. SENSORY PROFILE IN THE 

SNOEZELEN INTERVENTION. Social Pathology and Prevention. Opava: Fakulta veřejných politik 

v Opavě, Slezská univerzita v Opavě, 2022, roč. 21, 7(1), s. 35-49. ISSN 2464-5877. 

doi:10.25142/spp.2021.007. 

NEDVĚDOVÁ, D. a SVĚTNICKÁ, G. Sexualita, sexuální zdraví a gynekologická prevence mentálně 

postižených dívek a žen. Ošetřovatelské perspektivy. 2022, roč. 5, č. 2, s. 73-83. ISSN 2570-785X. 

doi:10.25142/osp.2021.016. 

VIKTORIN, J. Social Barriers of Pupils and Students with Specific Learning Disabilities. 

Multidisciplinary Journal of School Education. Krakow: Jesuit University Ignatianum in Krakow, Abat 

Oliba CEU University in Barcelona, 2022, roč. 11, č. 1, s. 171-188. ISSN 2543-7585. 

KAMRÁDOVÁ, L. a SCISKALOVÁ, M. Social responsibility of regional authorities with a focus on 

examples of good practice. Slovak Journal of Public Policy and Public Administration. 2022, roč. 9, č. 

1, s. 26-41. ISSN 1339-7826. 

PALÚŠ, I. Ústavno-právne postavenie národnostných menšín v Slovenskej republike v kontexte štátov 

V4. Štát a právo. 2022, roč. 9, 2-3, s. 102-116. ISSN 1339-7753. doi:10.24040/sap.2022.9.2-3.102-116. 

FABIÁN, P. Využití reflektujících týmů a principů reteamingu ve výuce v sociální práci. Sociální práce, 

sociálná práca. ostrava: OSU, 2022, roč. 21, č. 6, s. 95-99, 240 s. ISSN 1805-885X. 

FABIÁN, P. Výzvy pro výuku ne jen pro sociální práci. Veřejná správa a sociální politika. Opava: 

Slezská univerzita v Opavě, 2022, roč. 2, č. 1, s. 95-99. ISSN 2695-1223. 

ŠIMÁNKOVÁ, P. a SIKOROVÁ, L. Zvládání zátěže rodinou hospitalizovaného dítěte odlišných kultur. 

Logos polytechnikos. Jihlava: Vysoká škola Jihlava, 2022, roč. 13, č.2, s. 48-60, 196 s. ISSN 2464-7551. 

 

8.10.5 Stati ve sbornících 

KAMRÁDOVÁ, L. a VÁCLAVÍKOVÁ, A. AKTUÁLNÍ PROBLÉMY OBYVATEL ČESKÉ 

REPUBLIKY V POSTPRODUKTIVNÍM VĚKU. In RELIK 2022. Praha: VŠE Praha, 2022. s. 347-

356. ISBN 978-80-245-2466-5. 
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NEDVĚDOVÁ, D. a SVĚTNICKÁ, G. Bezpečně s léky v těhotenství. In Daniela Nedvědová, Iveta 

Bryjová. Sborník abstraktů příspěvků z mezinárodní konference. první. Opava: Slezská univerzita, 

Fakulta veřejných politik v Opavě, 2022. s. 13-18. ISBN 978-80-7510-507-3. 

JANKŮ, K. COMPARISON OF KNOWLEDGE AND OPINIONS OF CZECH, POLISH AND 

CATALAN STUDENTS ABOUT THE USE OF SNOEZELEN IN HELPING PROFESSIONS. In L. 

Gómez Chova, A. López Martínez, I. Candel Torres. Sborník INTED2022 16. ročník mezinárodní 
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KAŽDODENNÍM ŽIVOTĚ 2. ročník Sociální služby v nové době. 2022. vyd. Opava: Slezská univerzita 

Opava, FVP, 2022. s. 121-128. ISBN 978-80-7510-514-1. 

SLOVÁČEK, P. a ONDŘEJOVÁ, E. Filosofie, poznání a... a co „doba covidová“ jen zdůraznila. Aneb 

také, na příbězích záleží. In ZÁVRSKÁ, V. (ed.). PROMĚNY RODINY 10 VZTAHY V RODINĚ V ČASE 
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vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2022. s. 52-61. ISBN 978-80-7510-507-3. 

SVĚTNICKÁ, G. a SIKOROVÁ, L. PERIFERNÍ ŽILNÍ KATETRY U DĚTÍ A JEJICH NEJČASTĚJŠÍ 

KOMPLIKACE. In NOVÉ TRENDY V OŠETROVATEĽSTVE VII. Zborník abstraktov z vedeckej 

konferencie s medzinárodnou účasťou. Trnava: Trnavská univerzita v Trnave Fakulta zdravotníctva a 

sociálnej práce Katedra ošetrovateľstva Univerzitné námestie1 917 01 Trnava, 2022. s. 85-86. ISBN 

978-80-568-0443-8. 

PILÁT, M. Projekt Bezbariérová Olomouc jako příklad efektivního nástroje sociální politiky základních 

územních správních celků. In NÁLEPOVÁ, Veronika and Marta BLAŠTÍKOVÁ. Proceedings of the 

International Scientific Conference ECONOMIC POLICY: Post-Pandemic Challenges and 

Opportunities of the Czech and European Policy. Ostrava: PRIGO, 2022. s. 280-294. ISBN 978-80-

87291-32-0. 

SVĚTNICKÁ, G., NEDVĚDOVÁ, D., a SKALNÁ, M. RODIČE A JEJICH INFORMOVANOST O 

BEZPEČNÉM PODÁVÁNÍ LÉKŮ DĚTEM. In doc. PhDr. Bc. Beáta Frčová, PhD., MPH, PhDr. Elena 

Janiczeková, PhD.,. Z D R A V I E 2022 Zborník vedeckých prác z medzinárodnej vedeckej konferencie. 

První. Bratislava: Slovenská zdravotnícka univerzita v Bratislave, 2022 Počet strán: 329 s., 2022. s. 287-

295. ISBN 978-80-8278-008-9. 

FABIÁN, P., GERŠIČOVÁ, L. a VNENKOVÁ, M. Rodina s dítětem ohroženým ústavní péčí, co nás 

naučil COVID. In PhDr. Martin smutek, Ph.D. Politické, sociální, ekonomické a technologické výzvy 

pro sociální práci. 1. vyd. Hradec Králové: Gaudeamus, 2022. s. 205 - 215. ISBN 978-80-7435-833-3. 

PRŮŠA, L. ROZVOJ TÍSŇOVÉ PÉČE – ZÁKLADNÍ PŘEDPOKLAD ODDÁLENÍ POTŘEBY PÉČE 

V POBYTOVÝCH ZAŘÍZENÍCH SOCIÁLNÍCH SLUŽEB. In KAMRÁDOVÁ, L., VYROSTKO, M. 
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9. ZAJIŠŤOVÁNÍ KVALITY A HODNOCENÍ REALIZOVANÝCH ČINNOSTÍ  

9.1 Vnitřní hodnocení kvality vzdělávání 

Vnitřní hodnocení kvality vzdělávání je na fakultě realizováno prostřednictvím několika nástrojů. 

Nejvýznamnějším nástrojem je hodnocení výuky ze strany studentů, a to formou anonymního dotazníku 

vyplňovaného pro každý předmět samostatně. S výsledky tohoto hodnocení jsou seznámeni hodnocení 

akademičtí pracovníci a jejich vedoucí, kteří usilují o pozitivní změnu v případě negativního hodnocení. 

Stručné shrnutí za celý akademický rok je zveřejňováno na webových stránkách fakulty. 

Od roku 2018 jsou realizovány další dva nástroje pro hodnocení kvality vzdělávací činnosti, a to anketa 

mezi čerstvými absolventy po vykonání státní závěrečné zkoušky a dále hodnocení úrovně studentů ze 

strany poskytovatelů praxe. 

Dalším nástrojem pro hodnocení kvality vzdělávání je pravidelné vyhodnocování provázanosti tvůrčí 

činnosti akademických pracovníků a vzdělávací činnosti, tedy kontrola, zda publikační a tvůrčí činnost 

akademických pracovníků a ústavů odpovídá oblastem, jejichž výuku zajišťují. 

V rámci hodnocení kvality závěrečných prací fakulta využívá systém na prověřování plagiátorství a na 

podporu zvyšování kvality závěrečných prací je každoročně vypisována soutěž o nejlepší závěrečnou 

práci. 

Tabulka 2 Přehled žádostí o akreditace studijních programů předložených RVH 

Studijní 

program 
Typ SP Profil SP Forma studia 

Předloženo 

na RVH 

Výsledek 

projednání 

Speciální 

pedagogika 

Navazující 

magisterský 

Profesně 

zaměřený 

Prezenční 

kombinovaná 5.4.2022 schváleno 

9.2 Vnější hodnocení kvality 

V roce 2022 byla podána žádost o akreditaci navazujícího magisterského profesně zaměřeného 

studijního programu Speciální pedagogika, výsledek nebyl do konce roku 2022 znám. 18. 2. 2022 byla 

získána akreditace bakalářského studijního programu Sociální práce ve veřejné správě (žádost podána 

na NAU 16. 12. 2020). Během roku 2022 byly podány a schváleny Národním akreditačním úřadem pro 

vysoké školství kontrolní zprávy studijních programů NMgr, Veřejná správa a sociální politika (31. 1. 

2022) a bakalářského SP Všeobecné ošetřovatelství (31. 10. 2022).  
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Tabulka 3 Přehled žádostí o akreditace studijních programů předložených NAU 

Studijní 

program 
Typ SP Profil SP 

Forma 

studia 

Projednáno 

na zasedání 

RNAÚ dne 

Akreditová

no 

ANO/NE 

Platnost 

akreditace do 

Speciální 

pedagogika 

Navazující 

magisterský 

Profesně 

zaměřený 

Prezenční 

kombino

vaná 

   

 

10. NÁRODNÍ A MEZINÁRODNÍ EXCELENCE VYSOKÉ ŠKOLY  

10.1 Mezinárodní a významná národní výzkumná, vývojová a tvůrčí činnost 

V r. 2022 pokračovala fakulta ve vydávání celkem 4 časopisů – Central Europeasn Papers, Social 

Pathology and Prevention, Ošetřovatelské perspektivy a Veřejná správa a sociální politika.  

V r. 2022 bylo ukončeno řešení projektu Technologické agentury ČR “Vliv krizové epidemiologické 

situace na poskytování sociálních a zdravotních služeb v domácnostech seniorů” 

V r. 2022 byla uzavřena smlouva mezi Fakultou veřejných politik Slezské univerzity v Opavě a Asociací 

poskytovatelů sociálních služeb ČR o vzájemné spolupráci při realizaci aktivit vedoucích k rozvoji 

poznatkového potenciálu a vědeckých kapacit obou smluvních stran a ke zvyšování kvality vzdělávací 

a tvůrčí činnosti fakultou realizovaných studijních programů. 

10.2 Zapojení fakulty do profesních a uměleckých sítí 

Tabulka 4 Členství Fakulty veřejných politik v Opavě v mezinárodních asociacích, organizacích 

a sdruženích 

Fakulta veřejných politik 

v Opavě 

  

Organizace Status* 

European Society of Parenteral and Enteral 

Nutrition (ESPEN)   
 

Konference rektorů slezských univerzit, Polsko    

Mezinárodní pracovní skupina první pomoci a 

psychologické podpory za ČR při Úřadu ČČK, 

sekce pedagogicko-psychologická   

 

SCIEMCEE, Online Scientific Conferences, VB    

The Gerontogical of Society American 

Washington, USA   
 

International Snoezelen Association (ISNA-MSE)  

Slovenská pedagogická spoločnosť, Slovensko  

Slovenská jazykovedná spoločnosť, Slovensko  
Pozn.: * status – postavení FVP nebo jejího zástupce v organizaci, např. člen, předseda, místopředseda. 
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Tabulka 5 Členství Fakulty veřejných politik v Opavě a jejich součástí v domácích profesních 

asociacích, organizacích a sdruženích 

Fakulta veřejných politik 

v Opavě 

  

Organizace Status* 

Asociace klinických psychologů   

Asociace logopedů ve školství – ALŠ   

Asociace poradců pro pozůstalé    

Asociace pracovníků speciálně pedagogických 
center – APSPC 

  

ČSL JEP člen 

Česká advokátní komora člen 

Česká archivní společnost    

Česká asociace pedagogického výzkumu     

Česká asociace sester, Pracovní skupina pro 
vzdělávání  

  

Česká asociace sester, Psychiatrická sekce     

Česká antropologická společnost člen 

Česká demografická společnost     

Česká chirurgická společnost člen 

Česká lékařská komora člen 

Česká lékařská společnost J.E.P. člen 

Česká kardiologická společnost     

Česká pedagogická společnost    

Česká sociologická společnost    

Česká společnost archeologická    

Česká společnost hospicové péče člen 

Česká společnost biomedicínského inženýrství a 
lékařské informatiky ČLS JEP  

  

Česká společnost porodních asistentek (CSPA)    

Českomoravská psychologická společnost (ČMPS)     

Člen pracovní skupiny pro veřejnou správu při 
Úřadu vlády 

  

Dílčí komise P03 OP VVV, MŠMT ČR    

Historická společnost Krkonoš a Podkrkonoší    

Historický klub Společnosti přátel památek v Hradci 
Králové  

  

Institut pro veřejnou správa Praha, p.o 
ministerstva vnitra 

  

Kladská komise historiků    

Klub Augusta Sedláčka    

Komise pro hodnocení projektů v rámci programu 
Prevence sociálního vyloučení a komunitní práce, 
Úřad vlády České republiky  

  

Komise sociální Rady St. města Olomouc   

Menopauzální a andropauzální společnost ČLS 
JEP  

  

Monitorovací výbor OP VVV, MŠMT ČR    



VÝROČNÍ ZPRÁVA O ČINNOSTI SLEZSKÉ UNIVERZITY V OPAVĚ ZA ROK 2022 

56 
 

Občanské sdružení SWING o.s. zaměřené na 
primární prevenci sociálně patologických jevů na 
ZŠ  

  

Národní akreditační úřad pro vysoké školství   
Člen hodnotící 
komise 

Plánovací komise Hlavní OP VVV, MŠMT ČR    

Pracovní skupina pro rodinnou koncepci města 
Ostravy. Magistrát města Ostravy  

  

Pracovní skupina pro vzdělávání Romů při Úřadě 
vlády ČF  

  

Psychopedická společnost   

Rada vlády ČR pro boj s korupcí   

Rada vlády pro záležitosti romské menšiny     

Řídící výbor pro spolupráci s Agenturou pro 
sociální začleňování v rámci města Ostravy  

  

Sdružení historiků České republiky (Historický klub 
1872) 

člen 

Somatopedická společnost    

Společnost klinické výživy a intenzivní metabolické 
péče  

  

Školská rada při ZŠ, Ostrava-Hrabůvka, U Haldy 
66, p.o. 

člen 

Zkušební komisař a lektor (Zkoušky odborné 
uzpůsobilosti) pro obecné část veřejná správa, 
finanční hospodaření územních samosp. celků, 
správní právo, daňové právo  

  

Společnost pro plánování rodiny a sexuální 
výchovu   

 

Pozn.: * status – postavení FVp nebo jejího zástupce v organizaci, např. člen, předseda, místopředseda.  
 
 

11. TŘETÍ ROLE SU 

11.1 Přenos poznatků do praxe 

FVP dlouhodobě spolupracuje na přenosu poznatků do praxe v oblasti tzv. pomáhajících profesích, a to 

prostřednictvím úzké spolupráce s institucemi v oblasti sociální a zdravotní péče a veřejné správy. 

Přenos poznatků probíhá hlavně formou realizace tvůrčí činnosti prostřednictvím projektů TAČR, SGS 

a ministerstva zdravotnictví a realizací společných seminářů a workshopů, ale také v oblasti vzdělávací 

činnosti prostřednictvím praxí studentů a závěrečných prací. Hlavními spolupracujícími organizacemi 

jsou tzv. fakultní pracoviště – Charita Opava, Dětské centrum Čtyřlístek Opava, Psychiatrická 

nemocnice Opava, Rehabilitační ústav Hrabyně a Slezská nemocnice Opava. 

11.2 Působení FVP v regionu 

V rámci třetí role univerzity fakulta realizuje řadu přednášek, seminářů a konferencí určených jak 

odborné, tak laické veřejnosti. Během roku 2021 však byla tato činnost výrazně ovlivněna pandemií 

Covid-19 a některé akce nebylo možné realizovat.  

V roce 2021 však pokračovala realizace cyklu přednášek Moderní výzvy lidstva ve spolupráci 

s Mendelovým gymnáziem Opava, dále pak edukační akce zaměřené na širokou veřejnost realizované 

v návštěvnickém centru v OC Breda, např. přednáška na téma vzdělávání seniorů, či akce TěhuDay. 
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Fakulta se zapojila do celorepublikové akce pro širokou veřejnost s názvem Noc vědců. Byla realizována 

konference Média / dějiny / společnost, tentokrát na téma Církev, náboženství a společnost (Obraz 

křesťanství v dějinách střední Evropy). 

Vzhledem k profesnímu zaměření fakulty byl i v roce 2021 kladen velký důraz na spolupráci se subjekty 

v oblasti státní správy a samosprávy, zdravotnictví, neziskových organizací, školství a dalších 

organizací v regionu. Mezi nejvýznamnější spolupracující organizace patří tzv. fakultní pracoviště, 

kterými jsou Psychiatrická nemocnice v Opavě, Slezská nemocnice v Opavě, Rehabilitační ústav v 

Hrabyni, Charita Opava a Dětské centrum Čtyřlístek, Mendelova střední škola v Novém Jičíně, 

Obchodní akademie a Střední odborná škola logistická, Opava a Střední zdravotnická škola v Opavě, se 

kterými probíhá dlouhodobá spolupráce v rámci vzdělávací i tvůrčí činnosti formou praxí studentů, 

přednášek odborníků z praxe, organizací společných konferencí a seminářů. Mimo fakultní pracoviště 

fakulta spolupracuje s řadou dalších organizací, a to v rámci vzdělávací i tvůrčí činnosti. Ve vzdělávací 

činnosti se jedná převážně o praxi studentů a zapojení odborníků z praxe do výuky, dále o pořádání 

workshopů a kulatých stolů se zástupci praxe na aktuální témata. 

11.3 Nadregionální význam a působení SU 

FVP svou vzdělávací a tvůrčí činnost uskutečňuje celkem ve třech krajích České republiky kromě 

Moravskoslezského kraje se jedná o působení na konzultačních střediskách v Táboře a Trutnově. 

 

12. ČINNOSTI VYSOKÉ ŠKOLY V SOUVISLOSTI S  DOPADY VÁLEČNÉHO 

STAVU NA UKRAJINĚ 

12.1 Zájem o studium ze strany ukrajinských studujících po 24. 2. 2022 

V rámci přijímacího řízení byl zaznamenán zájem 3 uchazečů o studium ukrajinské národnosti, všichni 

tito uchazeči se zúčastnili příjímacího řízení.  Zájemce o Edukační péči o seniory neuspěl v testu 

Obecných studijních předpokladů organizovaném společností www.scio.cz, s. r. o., proto nebyl z 

kapacitních důvodů přijat. Zbývající uchazečky byly úspěšnější, první byla přijata do prezenční formy 

studijního programu Porodní asistence na základě prominutí přijímací zkoušky a druhá do kombinované 

formy studijního programu Všeobecné ošetřovatelství na základě úspěšného vykonání vlastní přijímací 

zkoušky. Obě ukrajinské studentky se řádně zapsaly a studují, studium nebylo přerušeno ani ukončeno.   

 

12.2 Aktivity vysoké školy, dobrovolnické aktivity studentů a zaměstnanců 

Studenti jsou podporováni v dobrovolnické činnosti. Na Ústavu speciální pedagogiky byl zaveden 

předmět Doučování žáků se speciálními vzdělávacími potřebami I, který je postaven na dobrovolnické 

práci studentů pro organizaci Elim. V této oblasti bylo aktivně zapojeno celkem 5 studentů v prezenční 

formě studia a 24 studentů kombinované formy studia Speciální pedagogika. Studenti většiny studijních 

programů mají ve svých studijních plánech předmět Dobrovolnictví, aby se podpořila jejich motivace a 

porozumění nutnosti a obsahu dobrovolnické práce. Proděkanka pro studijní a sociální záležitosti 

vyhlásila na základě znalosti potřeb terénu dobrovolnické akce zaměřené na výrobu pomůcek pro děti 

se zdravotním postižením a doprovázení ukrajinské babičky. Na tuto výzvu zareagovalo šest studentů.   

http://www.scio.cz/
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TABULKOVÁ ČÁST  

Tabulka 2.1 Akreditované studijní programy fakulty (počty) 

Fakulta veřejných politik 

v Opavě 
Bc. Mgr. Mgr. nav. Ph.D.  

Celkem Široce vymezené 

obory ISCED-F 
kód P K/D P K/D P K/D    P K/D 

Fakulta veřejných politik 

Vzdělávání a 

výchova 01 4 4       8 

Umění a humanitní 

vědy 02       1 1 2 

Společenské vědy, 

žurnalistika a 

informační vědy 03 1    2 1   4 

Zdravotní a sociální 

péče, péče o 

příznivé životní 

podmínky 09 7 5   1 1   14 

Celkem  
12 9   3 2 1 1 28 

Pozn.: Bc. – bakalářské studium, Mag. – magisterské studium, Mag. nav. – navazující magisterské studium, Ph.D. – doktorské studium 

Pozn.:  P – prezenční forma studia, K/D – kombinovaná a distanční forma studia  

Pozn.: * = Fakulta nebo jiná součást vysoké školy uskutečňující akreditovaný studijní program 
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Tabulka 2.6 Kurzy celoživotního vzdělávání (CŽV) na fakultě (počty kurzů) 

Fakulta veřejných politik v Opavě 

Kurzy orientované na výkon 

povolání 

Kurzy zájmové 

U3V Celkem 

Široce vymezené obory ISCED-F kód do 15 hod 
do 16 do 

100 hod 

více než 

100 hod. 

do 15 

hod 

od 16 do 

100 hod 

Více než 

100 hod 

Programy a kvalifikace – všeobecné 

vzdělání 
00 

        

Vzdělávání a výchova 01   4     4 

Umění a humanitní vědy 02         

Společenské vědy, žurnalistika a 

informační vědy 

03 

  2     2 

Obchod, administrativa a právo 04         

Přírodní vědy, matematika a statistika 05         

Informační a komunikační technologie 06         

Technika, výroba a stavebnictví 07         

Zemědělství, lesnictví, rybářství a 

veterinářství 
08 

        

Zdravotní a sociální péče, péče o příznivé 

životní podmínky 
09 

  3     3 

Služby 10         

Celkem  
  9     9 

Pozn.: U3V – univerzita třetího věku. 
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Tabulka 2.7 Kurzy celoživotního vzdělávání (CŽV) na fakultě (počty účastníků, fyzických osob) 

 Fakulta veřejných politik v Opavě 
Kurzy orientované na výkon 

povolání 
Kurzy zájmové 

U3V 
Celkem

* 

Účastníci 

podle § 

60 zák. o 

VŠ** Široce vymezené obory ISCED-F kód do 15 

hod 

do 16 do 

100 hod 

více než 

100 

hod. 

do 15 

hod 

do 16 do 

100 hod 

více než 

100 

hod. 

Programy a kvalifikace – všeobecné 

vzdělání 
00 

         

Vzdělávání a výchova 01   73     73 16 

Umění a humanitní vědy 02          

Společenské vědy, žurnalistika a 

informační vědy 

03 

  72     72 69 

Obchod, administrativa a právo 04          

Přírodní vědy, matematika a statistika 05          

Informační a komunikační technologie 06          

Technika, výroba a stavebnictví 07          

Zemědělství, lesnictví, rybářství a 

veterinářství 
08 

         

Zdravotní a sociální péče, péče o 

příznivé životní podmínky 
09 

  70     70 
 

Služby 10          

Celkem  
  

215  
   

215 85 

Pozn.: U3V – univerzita třetího věku 

Pozn.: * = Jelikož jsou vykazovány fyzické osoby, které se mohou účastnit i více kurzů, nemusí být údaj celkem součtem předcházejících řádků či sloupců, ale odráží stav reálného celkového počtu účastníků kurzů, tzn. jedna fyzická osoba může být 

započítána vícekrát. 
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Tab. 2.8: Kurzy celoživotního vzdělávání (CŽV) na vysoké škole (počty kurzů a účastníků) - microcredentials. (počty kurzů a účastníků) - m 

Fakulta veřejných politik v Opavě Počet kurzů 

Celkem 

Počet účastníků kurzů 

Celkem* 

Široce vymezené obory ISCED-F kód 
Orientovaných 

na výkon 
povolání 

Zájmových U3V 
Orientovaných 

na výkon 
povolání 

Zájmových U3V 

Programy a kvalifikace – všeobecné vzdělání 00    0     
Vzdělávání a výchova 01    0     
Umění a humanitní vědy 02    0     
Společenské vědy, žurnalistika a informační vědy 03    0     
Obchod, administrativa a právo 04    0     
Přírodní vědy, matematika a statistika 05    0     
Informační a komunikační technologie 06    0     
Technika, výroba a stavebnictví 07    0     
Zemědělství, lesnictví, rybářství a veterinářství 08    0     
Zdravotní a sociální péče, péče o příznivé životní 
podmínky 09    0     
Služby 10    0     

Celkem X 0 0 0 0               

Pozn.: * = Hodnota celkem u fyzických osob - jsou vykazovány fyzické osoby, které se mohou účastnit i více kurzů, nemusí být celkový údaj součtem předcházejících řádků či sloupců, ale odráží stav reálného 
celkového počtu účastníků kurzů, tzn. jedna fyzická osoba může být započítána vícekrát.  
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Tabulka 3.1 Studenti v akreditovaných studijních programech (počty studií)  

Fakulta veřejných politik 

v Opavě 
Bc. Mgr. Mgr. nav. Ph.D. 

 

Celkem 

Široce vymezené 

obory ISCED-F 
kód 

P K/D P K/D P K/D    P K/D 

Fakulta veřejných politik v Opavě 

Programy a 

kvalifikace – 

všeobecné vzdělání 00          

Vzdělávání a 

výchova 01 169 263       
432 

Umění a humanitní 

vědy 02       1 4 5 

Společenské vědy, 

žurnalistika a 

informační vědy 03     34 176   210 

Obchod, 

administrativa a 

právo 04          

Přírodní vědy, 

matematika a 

statistika 05          

Informační a 

komunikační 

technologie 06          

Technika, výroba a 

stavebnictví 07          

Zemědělství, 

lesnictví, rybářství a 

veterinářství 08          

Zdravotní a sociální 

péče, péče o 

příznivé životní 

podmínky 09 268 384   1 9   662 

Služby 10          

Celkem  
437 

647 
  35 185 1 4 

1309 

Z toho počet žen na 

Fakultě 
 402 531   26 123  1 1083 

Z toho počet cizinců 

na Fakultě 
 4 8 

      12 

 

Pozn.: Bc. – bakalářské studium, Mag. – magisterské studium, Mag. nav. – navazující magisterské studium, Ph.D. – doktorské studium 
Pozn.: P – prezenční forma studia, K/D – kombinovaná a distanční forma studia  
Pozn.: * = Fakulta nebo jiná součást vysoké školy uskutečňující akreditovaný studijní program 
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Tabulka 3.2 Studenti – samoplátci* (počty studií) 

Fakulta veřejných politik 

v Opavě 
Bc. Mgr. Mgr. nav. Ph.D. 

 

Celkem 

Široce vymezené 

obory ISCED-F 
kód 

P K/D P K/D P K/D    P K/D 

Fakulta veřejných politik v Opavě 

Programy a 

kvalifikace – 

všeobecné vzdělání 00          

Vzdělávání a 

výchova 01         
 

Umění a humanitní 

vědy 02          

Společenské vědy, 

žurnalistika a 

informační vědy 03          

Obchod, 

administrativa a 

právo 04          

Přírodní vědy, 

matematika a 

statistika 05          

Informační a 

komunikační 

technologie 06          

Technika, výroba a 

stavebnictví 07          

Zemědělství, 

lesnictví, rybářství a 

veterinářství 08          

Zdravotní a sociální 

péče, péče o 

příznivé životní 

podmínky 09          

Služby 10          

Celkem  
 

 
      

 

 

Pozn.: * = Fakulta nebo jiná součást vysoké školy uskutečňující akreditovaný studijní program. 
Pozn.: **= Samoplátcem se rozumí osoba (student), která si své studium v cizojazyčném studijním hradí v plné výši sama a vysoká škola ji 
nevykazuje v počtech studentů rozhodných pro určení výše státního příspěvku na vzdělávací činnost. 
Pozn.:  P = prezenční, K/D = kombinované / distanční 
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Tabulka 3.3 Studijní neúspěšnost* 1. ročníku** studia (v %) 

Skupina akreditovaných studijních 

programů 

  

Bc. Mgr. Mgr. nav. Ph.D. 

Celkem 
P K/D Celkem P K/D 

Celke

m 
P K/D 

Celke

m 
P K/D Celkem 

Fakulta veřejných politik v Opavě 34,9 38,6 37,0    35,3 34,6 34,8    36,7 

 

Pozn.: * = Studijní neúspěšností se rozumí podíl počtu studií započatých v kalendářním roce n a součtu neúspěšných studií této kohorty v kalendářních letech n a n+1. Viz Metodika. 
Pozn.: ** = Jedná se o všechny studenty, kteří se zapsali ke studiu na dané vysoké škole v kalendářním roce n, ať jde o poprvé zapsané na vysokou školu či nikoliv. 
Pozn.: *** = Fakulta nebo jiná součást vysoké školy uskutečňující akreditovaný studijní program 
Pozn.: P = prezenční, K/D = kombinované / distanční. Hodnota CELKEM není součet ani průměr předešlých hodnot (např. pro P a K/D v určitém typu studia). Pro každé pole v tabulce je třeba provést samostatný výpočet. 
Pozn.: V roce 2020 (v období od 1.1. do 31.12.) bylo na fakultu zapsáno 500 prezenčních bakalářských studií. V témže a následujícím roce jich bylo z této kohorty neúspěšně ukončeno 180. Studijní neúspěšnost této kohorty v 1. 
ročníku je 180/500=0,36, tedy 36 %. 
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Tabulka 3.4 Stipendia* studentům podle účelu stipendia (počty fyzických osob) 

 

Účel stipendia 
Počet 

studentů 

 

Průměrná výše 

stipendia** 

 

za vynikající studijní výsledky dle § 91 odst. 2 písm. a) 23 6652 

za vynikající vědecké, výzkumné, vývojové, umělecké nebo další 

tvůrčí výsledky dle § 91 odst. 2 písm. b) 9 37333 

na výzkumnou, vývojovou a inovační činnost podle zvláštního 

právního předpisu, § 91 odst. 2, písm. c)   

v případě tíživé sociální situace studenta dle § 91 odst. 2 písm. d)   

v případě tíživé sociální situace studenta dle § 91 odst. 3 6 14850 

v případech zvláštního zřetele hodných dle § 91 odst. 2 písm. e) 
436 

6081 

   z toho ubytovací stipendium 249 7240 

na podporu studia v zahraničí dle § 91 odst. 4 písm. a)   

na podporu studia v ČR dle § 91 odst. 4 písm. b)   

studentům doktorských studijních programů dle § 91 odst. 4 písm. 

c)  1 135000 

jiná stipendia   

Celkem***   

 

 
Pozn.: * = Bez ohledu na zdroj prostředků, netýká se pouze prostředků z MŠMT.  
Pozn.: ** = Podíl celkové sumy vyplacené na daný typ stipendia za rok a celkového počtu fyzických osob, kterým bylo dané stipendium za rok 
alespoň jednou vyplaceno. Pokud bylo stipendium jedné osobě vyplaceno vícekrát, je osoba započtena pouze jednou, ale do výpočtu vstoupí 
součet částek této osobě vyplacených. 
Pozn.: *** = Jelikož jsou vykazovány fyzické osoby, které mohou být příjemcem více stipendií počty studentů celkem nejsou součtem 
předcházejících sloupců, ale odráží stav reálného počtu studentů. 

Příklad: Vysokou školou bylo za vynikající studijní výsledky dle § 91 odst. 2 písm. a) vyplaceno studentům za rok celkově 15 000 Kč. Toto 

stipendium pobírali celkem 3 studenti, přičemž dva ho získali jedenkrát a třetí student třikrát. Průměrná výše tohoto stipendia činila 5 000 Kč 
(= 15 000/3). 
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Tabulka 4.1 Absolventi akreditovaných studijních programů (počty absolvovaných studií) 

Fakulta veřejných politik 

v Opavě 
Bc. Mgr. Mgr. nav. Ph.D.  

Celke

m 
Široce vymezené 

obory ISCED-F 
kód 

P K/D P K/D P K/D    P 

K/

D 

Fakulta veřejných politik v Opavě 

Programy a 

kvalifikace – 

všeobecné vzdělání 00          

Vzdělávání a 

výchova 01 15 40       55 

Umění a humanitní 

vědy 02          

Společenské vědy, 

žurnalistika a 

informační vědy 03     15 28   43 

Obchod, 

administrativa a 

právo 04          

Přírodní vědy, 

matematika a 

statistika 05          

Informační a 

komunikační 

technologie 06          

Technika, výroba a 

stavebnictví 07          

Zemědělství, 

lesnictví, rybářství a 

veterinářství 08          

Zdravotní a sociální 

péče, péče o 

příznivé životní 

podmínky 09 64 124   6 7   201 

Služby 10          

Celkem  
79 164   21 35   299 

Z toho počet žen na 

Fakultě 
 

69 128   18 30   245 

Z toho počet cizinců 

na Fakultě 
 

         
Pozn.: Bc. – bakalářské studium, Mag. – magisterské studium, Mag. nav. – navazující magisterské studium, Ph.D. – doktorské studium 
Pozn.: P = prezenční, K/D = kombinované/ distanční; vykazují se počty úspěšně absolvovaných studií (nikoliv fyzické osoby) v období 1. 1. – 31. 12. 

Pozn.: * = Fakulta nebo jiná součást vysoké školy uskutečňující akreditovaný studijní program.
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Tabulka 5.1 Zájem o studium na Slezské univerzitě 

Fakulta veřejných politik v Opavě 

kód 

Bc. Mag. Mag. nav. Ph.D. 

Široce vymezené obory ISCED-F 

P
o
če

t 

u
ch

az
eč

ů
  

P
o
če

t 

p
ři

h
lá

še
k
 

P
o
če

t 

p
ři

je
tí

 

P
o
če

t 

zá
p
is

ů
 k

e 

st
u
d
iu

 
P

o
če

t 

u
ch

az
eč

ů
  

P
o
če

t 

p
ři

h
lá

še
k
 

P
o
če

t 

p
ři

je
tí

 
P

o
če

t 

zá
p
is

ů
 k

e 

st
u
d
iu

 
P

o
če

t 

u
ch

az
eč

ů
 

P
o
če

t 

p
ři

h
lá

še
k
 

P
o
če

t 

p
ři

je
tí

 

P
o
če

t 

zá
p
is

ů
 k

e 

st
u
d
iu

 
P

o
če

t 

u
ch

az
eč

ů
 

P
o
če

t 

p
ři

h
lá

še
k
 

P
o
če

t 

p
ři

je
tí

 

P
o
če

t 

zá
p
is

ů
 k

e 

st
u
d
iu

 

Fakulta veřejných politik v Opavě 

Programy a kvalifikace – všeobecné 

vzdělání 00                 

Vzdělávání a výchova 01 492 529 279 184             

Umění a humanitní vědy 02                 

Společenské vědy, žurnalistika a 

informační vědy 03         200 200 149 144     

Obchod, administrativa a právo 04                 

Přírodní vědy, matematika a statistika 05                 

Informační a komunikační technologie 06                 

Technika, výroba a stavebnictví 07                 

Zemědělství, lesnictví, rybářství a 

veterinářství 08                 

Zdravotní a sociální péče, péče o 

příznivé životní podmínky 09 765 849 420 308             

Služby 10                 

Celkem  120

4 1378 699 492     200 200 149 144     
Pozn.: Bc. – bakalářské studium, Mag. – magisterské studium, Mag. nav. – navazující magisterské studium, Ph.D. – doktorské studium. 
Pozn.: P – prezenční forma studia, K/D – kombinovaná a distanční forma studia. 
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Tabulka 6.1 Akademičtí a vědečtí pracovníci a ostatní zaměstnanci celkem (přepočtené počty*) 

Fakulta 

  

Akademičtí pracovníci Vědečtí a odborní  pracovníci** 

O
st

at
n
í 

za
m

ěs
tn

an
ci

*
*
*
 

C
el

k
em

 z
am

ěs
tn

an
ci

 

C
el

k
em

 a
k
ad

em
ič

tí
 

p
ra

co
v
n
íc

i 

P
ro

fe
so

ři
 

D
o
ce

n
ti

 

O
d
b
o
rn

í 
as

is
te

n
ti

 

A
si

st
en

ti
 

L
ek

to
ři

 

V
ěd

eč
tí

, 
v
ý
zk

u
m

n
í 

a 

v
ý
v
o
jo

v
í 

p
ra

co
v
n
íc

i 

p
o
d
íl

ej
íc

í 
se

 n
a 

p
ed

ag
o
g
. 

či
n
n
o
st

i 

M
im

o
řá

d
n
í 

p
ro

fe
so

ři
 

P
o
st

d
o
k
to

-r
an

d
i 

("
p
o
st

d
o
k
")

 *
*
*
 

V
ěd

eč
tí

 p
ra

co
v
n
íc

i 

n
es

p
ad

aj
íc

í 
d
o
 o

st
at

n
íc

h
 

k
at

eg
o
ri

í 

O
st

at
n
í 

v
ěd

eč
tí

, 

v
ý
zk

u
m

n
í 

a 
0
0
v
ý
v
o
jo

v
í 

p
ra

co
v
n
íc

i 
*
*
*
*
 

Fakulta veřejných politik v Opavě 40,754 3,325 7,073 25,077 3,710 0 1,569  0  0 45,665 86,419 

počty žen na FVP v Opavě 25,006 0,200 5,188 15,188 3,710 0 0,720  0  0 37,703 62,709 
Pozn.: * = Průměrným přepočteným počtem se rozumí podíl celkového počtu skutečně odpracovaných hodin za sledované období od 1. 1. do 31. 12. (všemi pracovníky ve sledované kategorii; vč. DPČ, mimo DPP) a celkového 
ročního fondu pracovní doby připadajícího na jednoho zaměstnance pracujícího na plnou pracovní dobu.  

Pozn.: ** = Vědeckým pracovníkem se v tomto případě rozumí vědecký pracovník, který není akademickým pracovníkem dle § 70 zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách. 

Pozn.: *** = Pracovník/pracovnice dané výzkumné instituce nebo vysoké školy do pěti let po obhájení akademického titulu Ph.D., nebo jeho ekvivalentu. Pracuje jako součást vědeckého týmu dané instituce obvykle pod 
vedením zkušených vědeckých pracovníků na konkrétním úkolu a publikuje své výsledky samostatně i v rámci tvůrčího týmu. Má s výzkumnou institucí uzavřen pracovní poměr na dobu určitou (v trvání 1-3 let) na jedno, 
maximálně tři období po sobě. Jeho/její mzda podléhá pravidlům mzdového systému dané instituce, přičemž vedle toho může získat odměny v rámci výzkumných grantových projektů. 

Pozn.: **** = Kategorie „Ostatní vědečtí, výzkumní a vývojoví pracovníci“ zahrnuje technické a odborné pracovníky, kteří se přímo nepodílejí na výzkumu, ale jsou pro výzkumnou činnost nepostradatelní (např. obsluha 

research facility). 
Pozn.: ***** = Ostatními zaměstnanci se rozumí všichni další pracovníci, kteří se přímo nepodílejí na vzdělávání a výzkumu. Jedná se tedy zejména o administrativní, technické a jiné zaměstnance. 
Pozn.: ****** = Fakulta nebo jiná součást vysoké školy uskutečňující akreditovaný studijní program.  
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Tabulka 6.2 Věková struktura akademických a vědeckých pracovníků (počty fyzických osob*) 
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c ž c ž c ž c ž c ž c ž c ž c ž c ž c ž c ž c ž 

Fakulta veřejných politik 

do 29 let 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 3 4 3 

30-39 let 0 0 0 0 8 4 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 10 9 19 14 

40-49 let 0 0 0 0 11 7 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 14 11 27 20 

50-59 let 0 0 1 1 6 4 3 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 12 11 22 19 

60-69 let 1 0 6 5 5 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 1 15 9 

nad 70 let 3 0 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 5 1 

Celkem 4 0 8 6 32 19 6 6 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 42 35 92 66 
Pozn.:  c= celkem, ž = ženy. 
Pozn.: * = Uvede se celkový počet zaměstnanců/pracovníků bez ohledu na výši úvazku, ale pouze v pracovním poměru, bez zahrnutí osob pracujících na DPP a DPČ. Nezahrnuje jiné typy smluvních vztahů dle občanského 
zákoníku, které mají charakter nákupu služeb. 

Pozn.: ** = Vědeckým pracovníkem se v tomto případě rozumí vědecký pracovník, který není akademickým pracovníkem dle § 70 zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách 

Pozn.: *** = Pracovník/pracovnice dané výzkumné instituce nebo vysoké školy do  pěti let po obhájení akademického titulu Ph.D., nebo jeho ekvivalentu. Pracuje jako součást vědeckého týmu dané instituce obvykle pod 
vedením zkušených vědeckých pracovníků na konkrétním úkolu a publikuje své výsledky samostatně i v rámci tvůrčího týmu. Má s výzkumnou institucí uzavřen pracovní poměr na dobu určitou (v trvání 1-3 let) na jedno, 
maximálně tři  období po sobě. Jeho/její mzda podléhá pravidlům mzdového systému dané instituce, přičemž vedle toho může získat odměny v rámci výzkumných grantových projektů. 

Pozn.: **** = Kategorie „Ostatní vědečtí, výzkumní a vývojoví pracovníci“ zahrnuje technické a odborné pracovníky, kteří se přímo nepodílejí na výzkumu, ale jsou pro výzkumnou činnost nepostradatelní (např. obsluha 

research facility). 
Pozn.: ***** = Ostatními zaměstnanci se rozumí všichni další pracovníci, kteří se přímo nepodílejí na vzdělávání a výzkumu. Jedná se tedy zejména o administrativní, technické a jiné zaměstnance.
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Tabulka 6.3 Počty akademických a vědeckých pracovníků podle rozsahu pracovních úvazků a nejvyšší dosažené kvalifikace (počty fyzických osob) 

Fakulta  

Akademičtí pracovníci 

Vědečtí pracovníci 
Celkem 

 prof. doc. 
DrSc., CSc., Dr., 

Ph.D., Th.D. 
Ostatní 

celkem ženy celkem ženy celkem ženy celkem ženy celkem ženy celkem Ženy 

Fakulta veřejných politik v Opavě 

do 0,3 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 2 0 

0,31 - 0,5 0 0 0 0 6 4 1 1 0 0 7 5 

0,51 - 0,7 0 0 0 0 4 2 3 3 0 0 7 5 

0,71 - 1,0 4 0 8 6 19 12 3 3 0 0 34 21 

celkem 4 0 8 6 31 18 7 7 0 0 50 31 
Pozn.: uvádí se pouze nejvyšší dosažený akademický titul. 

Pozn.: * = Vědeckým pracovníkem se v tomto případě rozumí osoba, která není akademickým pracovníkem dle § 70 zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách. 

Pozn.: ** = Fakulta nebo jiná součást vysoké školy uskutečňující akreditovaný studijní program. 
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Tabulka 6.4 Vedoucí pracovníci (fyzické osoby) 

 Děkan Proděkan Akademický senát Vědecká rada Tajemník** 

Vedoucí pracovník katedry/ 

institutu/ výzkumného 

pracoviště*** 

Vedoucí 

pracovníci 

celkem ***** 

Celkem 1 4 11  38 1  5 60 

     z toho ženy 0  3  7  12 0  3 25 
Pozn.:  Do tabulky se zaznamenávají pouze součásti vysoké školy a pracoviště pro vzdělávací a výzkumnou, vývojovou a inovační, uměleckou nebo další tvůrčí činnost nebo pro poskytování informačních služeb nebo převod 
technologií. Neuvádí se údaje za administrativní, účelová zařízení pro kulturní a sportovní činnost, pro ubytování a stravování nebo k zajišťování provozu školy. 
Pozn.: * = pouze fakulty a součásti pod ně spadající (dle výše uvedené charakteristiky) 
Pozn.: ** = podle zákona o vysokých školách, § 25. čl. 2. 

Pozn.: *** = pracoviště pro vzdělávací a výzkumnou, vývojovou a inovační, uměleckou nebo další tvůrčí činnost nebo pro poskytování informačních služeb nebo převod technologií dle § 22 odst. c) zákona č. 111/1998 Sb.  

Pozn.: **** = vyjmenovaná a obdobná pracoviště pro vzdělávací a výzkumnou, vývojovou a inovační, uměleckou nebo další tvůrčí činnost nebo pro poskytování informačních služeb nebo převod technologií dle § 22 odst. c) 

zákona č. 111/1998 Sb., spadající pod součást vysoké školy. 
Pozn.: ***** = údaj celkem nemusí odrážet reálný stav fyzických osob (jedna osoba může v rámci VŠ či fakulty zastávat více pozic), jedná se o prostý součet buněk. 
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Tabulka 6.5 Akademičtí a vědečtí pracovníci* s cizím státním občanstvím (počty fyzických osob******) 

Fakulta  

Akademičtí pracovníci Vědečtí a odborní pracovníci** 
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Fakulta veřejných politik 0,94 0,96 1,65 0 0 0 0 0 0 1,05 

Německo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Polsko 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,30 

Rakousko 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Slovensko 0,94 0,96 1,65 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,75 

ostatní státy EU 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

ostatní státy mimo EU 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

ženy z celkového počtu 

(bez ohledu na státní občanství) 0,00 0,96 0,75 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,89 
Pozn.: Věd. Pracovníci = Vědečtí, výzkumní a vývojoví pracovníci podílející se na pedagogické činnosti. 
Pozn.: * = Fakulta nebo jiná součást vysoké školy uskutečňující akreditovaný studijní program. 

Pozn.: ** = Vědeckým pracovníkem se v tomto případě rozumí vědecký pracovník, který není akademickým pracovníkem dle § 70 zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách. 

Pozn.: *** = Pracovník/pracovnice dané výzkumné instituce nebo vysoké školy do  pěti let po obhájení akademického titulu Ph.D., nebo jeho ekvivalentu. Pracuje jako součást vědeckého týmu dané instituce obvykle pod 
vedením zkušených vědeckých pracovníků na konkrétním úkolu a publikuje své výsledky samostatně i v rámci tvůrčího týmu. Má s výzkumnou institucí uzavřen pracovní poměr na dobu určitou (v trvání 1-3 let) na jedno, 
maximálně tři  období po sobě. Jeho/její mzda podléhá pravidlům mzdového systému dané instituce, přičemž vedle toho může získat odměny v rámci výzkumných grantových projektů. 

Pozn.: **** = Kategorie „Ostatní vědečtí, výzkumní a vývojoví pracovníci“ zahrnuje technické a odborné pracovníky, kteří se přímo nepodílejí na výzkumu, ale jsou pro výzkumnou činnost nepostradatelní (např. obsluha 

research facility). 
Pozn.: ***** = Ostatními zaměstnanci se rozumí všichni další pracovníci, kteří se přímo nepodílejí na vzdělávání a výzkumu. Jedná se tedy zejména o administrativní, technické a jiné zaměstnance. 
Pozn.: ****** = Průměrným přepočteným počtem se rozumí podíl celkového počtu skutečně odpracovaných hodin za sledované období od 1. 1. do 31. 12. všemi pracovníky (ve sledované kategorii; vč. DPČ, mimo DPP) a celkového 
ročního fondu pracovní doby připadajícího na jednoho zaměstnance pracujícího na plnou pracovní dobu.
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Tabulka 6.6 Nově jmenovaní docenti a profesoři (počty) 

Fakulta  

počet 

věkový průměr 

nově 

jmenovaných 

na FVP kmenoví 

zaměstnanci 

FVP 

jmenovaní na 

jiné VŠ* 

celkem 

z toho 

kmenoví 

zaměstnanci 

FVP 

Fakulta veřejných politik v Opavě 

profesoři jmenování v roce 2021 0 0 0 0 

 z toho ženy 0 0 0 0 

docenti jmenování v roce 2021 0 0 0 0 

 z toho ženy 0 0 0 0 
Pozn.: *= Zahrnuty jsou veškeré habilitace a jmenování, které proběhly v daném kalendářním roce na dané VŠ, bez ohledu na to, zda nově 
jmenovaní docenti a profesoři kmenově spadali pod tuto VŠ. 
Pozn.: **= Uvádí se počty docentů a profesorů, kteří kmenově spadají pod danou VŠ, ale byli jmenováni na jiné VŠ. 
Pozn.: *** = Věkový průměr se vypočítá z celkového počtu nově jmenovaných na dané VŠ (fakultě nebo celkového počtu).  
Pozn.: **** = Fakulta nebo jiná součást vysoké školy uskutečňující akreditovaný studijní program. 

  



VÝROČNÍ ZPRÁVA O ČINNOSTI SLEZSKÉ UNIVERZITY V OPAVĚ ZA ROK 2022 

76 
 

Tabulka 7.1 Zapojení vysoké školy do programů mezinárodní spolupráce (bez ohledu na zdroj financování) 

Forma zapojení 

H2020/ 7. rámcový program 

EK 

Ostatní Celkem 

Celkem Z toho Marie-

Curie Actions 

počet projektů*   5 5 

počet vyslaných studentů**     

počet přijatých studentů***     

počet vyslaných akademických 

a vědeckých pracovníků**** 
  

3 3 

počet přijatých akademických a 

vědeckých pracovníků***** 

  

1 1 

dotace v tis. Kč******   9 062 9 062 
Pozn.: *= Jedná se o v daném roce probíhající projekty. 
Pozn.: ** Vyjíždějící studenti (tj. počty výjezdů) – kteří v roce 2021 absolvovali zahraniční pobyt; započítávají se i ti studenti, jejichž pobyt začal v 

roce 2020. Započítávají se pouze studenti, jejichž pobyt trval více než 4 týdny (28 dní). Pokud VŠ uvádí i jinak dlouhé výjezdy, uvede to v poznámce 
k tabulce. 
Pozn.: *** = Přijíždějící studenti (tj. počty příjezdů) – kteří přijeli v roce 2021; započítávají se i ti studenti, jejichž pobyt začal v roce 2020. 

Započítávají se pouze studenti, jejichž pobyt trval více než 4 týdny (28 dní). Pokud VŠ uvádí i jinak dlouhé výjezdy, uvede to v poznámce k tabulce. 
Pozn.: **** = Vyjíždějící akademičtí pracovníci (tj. počty výjezdů) – kteří v roce 2021 absolvovali zahraniční pobyt; započítávají se i ti pracovníci, 

jejichž pobyt začal v roce 2020. 
Pozn.: ***** Přijíždějící akademičtí pracovníci (tj. počty příjezdů) – kteří přijeli v roce 2021; započítávají se i ti pracovníci, jejichž pobyt začal v roce 

2020. 
Pozn.: ****** = Uvedené částky představují celkové finanční zdroje projektů, včetně spolufinancování MŠMT.   
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Tabulka 7.2 Mobilita studentů, akademických a ostatních pracovníků podle zemí***** (bez ohledu na zdroj 
financování) 

Země počet 

vyslaných 
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Belgické království         

Čínská lidová 

republika 

        

Francouzská republika         

Gruzie   1      

Chorvatská republika 5   3 1    

Italská republika   1 3  1   

Japonsko         

Litevská republika         

Lotyšská republika 1        

Maďarská republika     1    

Polská republika    6 11    

Portugalská republika 1   1     

Republika Uzbekistán         

Rumunsko         

Ruská federace         

Řecká republika         

Slovenská republika 2  2 13 12 3 3  

Slovinská republika 1   1     

Spolková republika 

Německo 

1   2  1   

Španělské království 5  5 2     

Švédské království         

Turecká republika   2  1    

Pozn.: * = Vyjíždějící studenti (tj. počty výjezdů) – studenti, kteří v roce 2021 absolvovali (ukončili) zahraniční pobyt; započítávají se i ti studenti, 

jejichž pobyt začal v roce 2020. Započítávají se pouze studenti, jejichž pobyt trval alespoň 2 týdny (14 dní). 
Pozn.: ** = Přijíždějící studenti (tj. počty příjezdů) – studenti, kteří přijeli v roce 2021; započítávají se i ti studenti, jejichž pobyt začal v roce 2020. 

Započítávají se pouze studenti, jejichž pobyt trval alespoň 2 týdny (14 dní). 
Pozn.: *** Vyjíždějící akademičtí/ostatní pracovníci (tj. počty výjezdů) – pracovníci, kteří v roce 2021 absolvovali (ukončili) zahraniční pobyt; 

započítávají se i ti pracovníci, jejichž pobyt začal v roce 2020. Započítávají se pouze pracovníci, jejichž pobyt trval alespoň 5 dní.. 
Pozn.: **** = Přijíždějící akademičtí/ostatní pracovníci (tj. počty příjezdů) – pracovníci, kteří přijeli v roce 2021; započítávají se i ti pracovníci, 

jejichž pobyt začal v roce 2020. Započítávají se pouze pracovníci, jejichž pobyt trval alespoň 5 dní. 
Pozn.:  ***** = V tabulce 7.2 Mobilita studentů a akademických a ostatních pracovníků podle zemí je uveden výčet všech zemí; účelem je usnadnění 
zpracování získaných údajů MŠMT. Současně by neměl představovat dodatečnou zátěž pro vysoké školy při vyplňování. V případě neexistence 
mobility z dané země nevyplňujte prosím buňku. 
Pozn.:  ****** = Absolventskou stáží se rozumí praktická stáž v zahraničním podniku nebo organizaci v délce 2-12 měsíců, která je započatá po 
úspěšném absolvování studia a ukončená do jednoho roku od absolvování studia. Absolventská stáž je realizována na základě trojstranné dohody 
mezi studentem, vysílající vysokoškolskou institucí a přijímající organizací, institucí, podnikem. 
 
Pozn.: 1 = Pokud se virtuální mobilita na VŠ nerealizovala, uveďte nulu. Pokud se realizovala, ale nejsou dostupné údaje, uveďte kvalifikovaný 
odhad a buňku/buňky/sloupec okomentujte (např. kvalifikovaný odhad). Pokud není možné uvést kvalifikovaný odhad, nechte buňku prázdnou 
a buňku/buňky/sloupec okomentujte (např. n/a).
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Tabulka 7.3 Mobilita absolventů** (podíly absolvovaných studií) 

 Bc. Mgr. Mag. Nav. Ph.D. Celkem** 

 podíl počet podíl počet podíl počet podíl počet podíl počet 

Fakulta veřejných politik v Opavě* 

Podíl [%] a počet absolventů, kteří během svého studia 

vyjeli na zahraniční pobyt v délce alespoň 14 dní 1,2 % 3 0 0 0 0 0 0 1 % 3 

Podíl [%] a počet absolventů doktorského studia, u nichž 

délka zahraničního pobytu dosáhla alespoň 1 měsíc (tj. 30 

dní) 

      

    
Pozn.: Bc. – bakalářské studium, Mag. – magisterské studium, Mag. nav. – navazující magisterské studium, Ph.D. – doktorské studium. 
Pozn.: * = Fakulta nebo jiná součást vysoké školy uskutečňující akreditovaný studijní program. 
Pozn.: ** = Celkové hodnoty za fakultu (poslední pole ve vrchním řádku u každé fakulty) i za vysokou školu (všechna prázdná pole za vysokou školu ve struktuře VZ) nejsou součtem či průměrem za předcházející údaje v 
řádcích či sloupcích. Hodnoty do těchto buněk je potřeba vypočítat zvlášť.
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Tabulka 8.1 Konference (spolu)pořádané Slezskou univerzitou v Opavě (počty) 

Fakulta 

S počtem účastníků vyšším než 

60 
Mezinárodní konference** 

Fyzické*** Virtuální*** Fyzické*** Virtuální*** 

Fakulta veřejných politik v 

Opavě 5  1 3 
Pozn.: * = Fakulta nebo jiná součást vysoké školy uskutečňující akreditovaný studijní program 
Pozn.: ** = Mezinárodní konference je taková konference, které se účastní alespoň jeden zahraniční řečník a jejíž všechny příspěvky jsou 
lokalizované do alespoň jednoho z následujících jazyků - angličtina, francouzština, němčina, nebo do jazyka vlastního oborovému zaměření 
dané konference, např. pro filologické obory. 
Pozn.: *** = Konference spadá do kategorie, pokud se jí v dané formě zúčastnilo více než 50 % účastníků (i odhadem). Kategorie jsou výlučné.
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Tabulka 8.2 Odborníci* z aplikační sféry podílející se na výuce a na praxi v akreditovaných studijních programech (počty) 

Fakulta  osoby mající pracovně právní vztah s vysokou školou nebo její 

součástí 

osoby nemající pracovně právní vztah s 

vysokou školou nebo její součástí 

počet osob podílejících se na výuce počet osob 

podílejících 

se na vedení 

závěrečné 

práce 

počet osob 

podílejících 

se na praxi 

počet osob 

podílejících 

se na výuce 

počet osob 

podílejících 

se na vedení 

závěrečné 

práce 

počet osob 

podílejících 

se na 

praxi** 

Fakulta veřejných politik v Opavě 92 31    1 012 

Z toho ženy 69 20    900 

Pozn.: * = Odborníci z aplikační sféry podílející se alespoň z jedné třetiny časového rozvrhu na výuce alespoň jednoho kurzu nebo jsou vedoucími závěrečné práce studenta. Pokud daný pracovník je kmenovým zaměstnancem 
dané VŠ/fakulty, měl by mít minimálně stejně velký úvazek i mimo VŠ/fakultu. 
Pozn.: ** = Fakulta nebo jiná součást vysoké školy uskutečňující akreditovaný studijní program/obor. 
Pozn.: *** = Jedná se o osoby mající přímou zodpovědnost za výkon odborné praxe studenta. 
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Tabulka 8.3 Studijní obory****, které mají ve své obsahové náplni povinné absolvování odborné praxe***po 
dobu alespoň 1 měsíce* (počty) 

 

 

Fakulta / součást 

 

Počty 

studijníc

h 

oborů/pr

ogramů 

**** 

 

Počty aktivních studií 

 

 

Bc. 

 

Mgr.  

 

Nav. Mgr 

 

AP PP AP PP AP PP 

Fakulta veřejných politik v Opavě** 13  1091    210 
Pozn.: Bc. – bakalářské studium, Mag. – magisterské studium, Mag. nav. – navazující magisterské studium. 
AP - Akademický profil, PP - Profesní profil. 
Pozn.: * = Doba trvání jednotlivých povinných praxí mohla být i kratší, ale v součtu musela dosahovat alespoň 1 měsíce.  
Pozn.: ** = Fakulta nebo jiná součást vysoké školy uskutečňující akreditovaný studijní program/obor 
Pozn.: *** = Povinnou praxí se rozumí taková, která je součástí akreditace daného studijního oboru, přičemž se může jednat o součást některého 
z předmětů či o samostatný předmět. Jedná se o odborné profesní praxe 
Pozn.: **** = VŠ uvede údaj vztahující se k nejnižší akreditované jednotce - promírně studijní obor, pokud studijní program se nedělí na studijní 
obory, tak údaj za studijní program.  
 

Tabulka 8.4 Transfer znalostí a výsledků výzkumu do praxe 

 
 Fakulta / součást V ČR V zahraničí Počet 

CELKEM 

Příjmy 

CELKEM 

Počet nových spin-off/start-up 

podniků* 

     

Patentové přihlášky podané      

Udělené patenty**      

Zapsané užitné vzory      

Licenční smlouvy platné k 31. 12.      

Licenční smlouvy nově uzavřené      

Smluvní výzkum***, konzultace a 

poradentství*** 

     

Placené vzdělávací kurzy pro 

zaměstnance subjektů aplikační 

sféry*** 

     

Pozn.: *= Jedná se o nově vzniklé spin-off/start-up podniky podpořené vysokou školou v roce 2021 (počty).  
Pozn.: **= V položce "V zahraničí" se v případě Evropského patentu tento v tabulce vykazuje pouze jednou, bez ohledu na počet designovaných 
zemí. 
Pozn.: ***= Definice položek týkajících se příjmů a hodnoty v tabulce u těchto položek odpovídají Výroční zprávě o hospodaření pro rok 2021 pro 
VVŠ (tab. č. 6). SVŠ vyplní tyto položky dle uvážení. 
Licenční smlouva je definována jako poskytnutí práva ve sjednaném rozsahu a na sjednaném území na nabytí či poskytnutí licence na některou 
z ochran duševního a průmyslového vlastnictví. Licenční smlouvy se uzavírají k patentovaným vynálezům, resp. zapsaným užitným vzorům, 
průmyslovým vzorům, topografii polovodičových výrobků, novým odrůdám rostlin a plemenům zvířat či k ochranným známkám písemnou 
smlouvou. Poskytovatel opravňuje nabyvatele ve sjednaném rozsahu a na sjednaném území k výkonu práv z duševního a průmyslového 
vlastnictví a nabyvatel se zavazuje k poskytování určité úplaty (licenční poplatky) nebo jiné majetkové hodnoty. Nabyvateli přitom nehrozí 
obvinění z narušení duševního vlastnictví či autorského práva ze strany poskytovatele. 
Smluvní výzkum je výzkum na zakázku, který vychází ze spolupráce (interakce) specificky plnící především výzkumné potřeby subjektů 
aplikační sféry a vysokoškolská instituce je pro subjekt aplikační sféry realizuje dle jeho požadavků a potřeb. Za tento výzkum jsou jí tímto 
subjektem poskytovány finanční prostředky. Typicky zahrnuje rozsáhlejší projekty, originální výzkum a psaný report. Obvykle bývá výzkum na 
zakázku zadán jednou konkrétní externí organizací (pro její potřebu). Není rozhodující, zda finanční prostředky, které subjekt aplikační sféry 
na takový smluvní výzkum vynaložil, pochází z veřejných či soukromých zdrojů. Za smluvní výzkum nelze považovat případ, kdy je vysoká škola 
příjemcem účelové podpory na aplikovaný výzkum. 
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Placené vzdělávací kurzy prohlubující kvalifikaci zaměstnanců subjektů aplikační sféry (např. podnikové vzdělávací kurzy). Subjektem 
aplikační sféry se zde rozumí právnická osoba, jejíž hlavní činností není výzkum a vývoj. Může se jednat o podnikatelský subjekt, orgán veřejné 
správy, neziskovou organizaci, apod. - vždy s podmínkou, že hlavní činnost není výzkumná. Výnosy budou zahrnuty z těch vzdělávacích kurzů, 
které jsou "na zakázku", tzn. po dohodě s danou organizací pro její zaměstnance. Nejedná se zde o vyčíslení nákladů účastníků vzdělávacích 
kurzů, kteří jsou zaměstnaní ve společnosti, která splňuje výše uvedenou definici. Naopak, jedná se o kurzy, jež vznikly po dohodě s vybranou 
společností, neboť tato chtěla školit své zaměstnance. 
Konzultace a poradenství je založeno na poskytnutí expertní rady, názoru či činnosti, jenž závisí na vysoké míře intelektuálních vstupních 
zdrojů od vysokoškolské instituce ke klientovi. Vysoká škola za úplatu a v souladu s tržními podmínkami poskytuje konzultační  a poradenské 
služby subjektům aplikační sféry. Hlavním požadovaným výstupem konzultace není vytvoření nové znalosti (vědomosti), ale porozumění nebo 
pochopení určitého stavu. 
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SEZNAM POUŽITÝCH ZKRATEK  

 

ZKRATKA VÝZNAM ZKRATKY 

AS FVP Akademický senát Fakulty veřejných politik v Opavě 

AV ČR Akademie věd České republiky 

Bc. bakalářské studium 

FVP Fakulta veřejných politik v Opavě 

IGS Interní grantový systém Slezské univerzity v Opavě 

IP Institucionální plán 

ISIP Interní soutěž v rámci institucionálního plánu 

K/D kombinovaná a distanční forma studia 

KKOV Klasifikace kmenových oborů vzdělávání 

Mag. magisterské studium 

Mag. nav. navazující magisterské studium 

OSVČ osoba samostatně výdělečně činná 

P prezenční forma studia 

Ph.D. doktorské studium 

SAV Slovenská akadémia vied 

SU Slezská univerzita v Opavě 

VŠ vysoká škola 

 


